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Túltermelés
Irta: fíencze István.

Az érdekeltek, a ma uralkodó gazda­
ságpolitika liivci cáfolni igyekeznek azt, 
hogy napjaink gazdasági krízisét a gaz­
dasági háború, a népek elzárkózása egy­
más elől, a vámbarrikádok okoznák. Ál­
láspontjuk mellett azt hozzák fel bizo­
nyítékul, hogy ma már a gazdasági de­
presszió átterjedt Amerikára is, tehát 
azt csak olyan ok idézheti elő. ami ér­
vényes nemcsak Európában, hanem 
Amerikában, sőt az egész világon. Ezt 
az álláspontot nem nehéz megcáfolni. 
Két évvel ezelőtt még az Egyesült Álla­
mok kivitelének ötven százaléka Euró­
pába irányult, ma már azonban a gaz­
dasági háború miatt elszegényedett 
Európa, néhány államkivételével, nem 
igen hír vásárolni Amerikától: Íme az 
európai válság szükségképpen maga 
ihán vonja az amerikai gazdaság válsá­
gát. Ezért, az európai fngvasztás meg­
csappanása miatt van ma már sok mil­
lió munkanélküli Amerikában is. Az el­
zárkózásban, a vámok felemelésében kü­
lönben is Amerika vezet, mesterségesen 
igyekszik csökkenteni az európai impor­
tot. amivel megint csak saját magának 
árt: szegényebbé teszi, csökkenti leg­
jobb fogyasztója, Európa vásárló erejét.

A mezőgazdasági krízis magyaráza­
tára minden lehető okot előkeresnek, 
gyakran van szó a táplálkozás megvál­
tozásáról: ma már állítólag nincs any­
ujára szükség kenyérmagvakra, mint a 
világháború előtt volt; szó van mező- 
gazdasági túltermelésről stb. Mindezek­
ben az egyoldalú beállításokban van rész 
igazság, de a táplálkozás átalakulására 
s az amerikai túltermelés már csak kö­
vetkezménye az európai államok között 
dúló gazdasági háborúnak, mert épp c 
gazdasági háború teile rentábilissá Ame­
rikának a háború alatt és után mezőgaz 
da sági termelése óriási kifeilcsztésct. A 
táplálkozás megváltozása, ha ugyan na­
gyobb jelentőséget kell annak tulajdo­
nítani, következménye az agrárállamok 
gyáriparfejlesztő politikájának: az ipari 
államok önvédelemből igyekeznek né­
pességüket maguk ellátni élelemmel, 
hogy az előlük elzárkózó agrárállamok- 
hól minél kevesebbet legyenek kénytele­
nek bevinni, ez vonja maga után a honi 
termelés kifejlesztését és a táplálkozás 
megváltozását, hiszen „hazai terménye­
iket fogyasztani": fcz a cicis zó ina az 
egész világon.

Mikor mezőgazdasági túltermelésről 
van szó, jiern szoktak tekintetbe venni 
egy igen fontos körülményt, hogy t. i. 
az utolsó évtizedek alatt nemcsak a ter­
melés növekedett meg az egész világon, 
hanem a népesség is.

Túltermelés: ez az a bűvös szó, ami­
vel ma mindent magyarázni akarnak 
azok, akiknek érdekük a mai nyomorú­
ság fentartása.Túl termelés, amikor a vi­
lágon annyi éhes, annyi rongyos ember 
van! Hogyan nem lehet észrevenni, 
hogy az agrárországok állítólagos túl­
termelésének az ipari országokban nagy 
munkanélküliség felel meg? E kettő szo­
rosan összefügg. Mivel az ipari munkás­
ság ma egyes országokban nem keres 
ás nem fogyaszt annyit, mint normális 
viszonyok között, túltermelés van az ag- 
Iárállamokban. Az agrárállamok magas 
vámvédelemmel igyekszenek a honi 
gyáripart védeni és nagyra nevelni, en­
nek következménye az, hogy a külföldi 
'Par az agrárállamokban vagy egyálta­
lán nem, vagy csak alacsony árak mel­
lett versenyképes. ami maga után vonja 
az ipari államokban a munkanélkülisé­
get. az egész munkásnépesség kereseté­

nek és ezzel fogyasztó képességének 
csökkenését, ez pedig az agrár „túlter­
melését...

A nagyipar nagyszerűen van szer­
vezve az egész világon, ezért a gyár­
iparban nem lehet szó túltermelésről oly. 
értelemben, mint a mezőgazdaságban, 
amely millió és millió szervezetlen 
egyénből áll. A gyáripar szervezettsé­
génél fogva nem tűr túltermelést, liá­
néin minden esetben, amikor túltermelés­
től lehet tartani, vagy leszállítja a mun­
kabéreket. leszállítja termékeinek árát s 
ezzel növeli a fogyasztást, vagy leszál­
lítja a munkaidőt és a felesleges mun­
kásságot elbocsátja.

Ami az agráráliamokbaii mezőgazda­
sági túltermelés, az az ipari államokban 
munkanélküliség.

Ha mármost a vámfalak leonilanának, 
az agrárállamok „túltermelése“ fogyasz­
tót találna az ipari államokban, az ipari 
államok nem dolgozó, vagy keveset dol­
gozó és kereső munkássága pedig ren­
des munkához jutna és termelését fel­
vennék az agrárállamok. Megtörténnék 
a kiegyenlítődés.

A túltermelés hipotézisének védelme­
zői hivatkoznak arra a körülményre, 
hogy a mezőgazdasági termények ára 
nemcsak a gazdasági háború által külö­
nösen sújtott agrárországokban, hanem 
az ipari országokban és az általuk favo­
rizált Amerikában is egyre csökken. Az 
agrár termények árának állandó ha­
nyatlása az egész világon csak termé­
szetes, amikor a gazdasági háborúval a 
népek kölcsönösen tönkreteszik egymás 
fogyasztó, illetve vásárló erejét, egyre 
szegényebbekké válnak, mind keveseb­
bet bírnak külföldi és honi árukért ki­
adni és emiatt egyre növekszik a világ­
piacon az az ánimeimység, amely a régi 
árak mellett nem találhat vevőre, épp 
ezért le kell szállítani az árakat.

A világ, de különösen Fúróvá nevei 
kölcsönösen tönkreteszik egymás fo-

Debrecen városnak sok évtizedes problémája 
a Hortobágy hasznosításának a kérdése s eb­
ben az évtizedben egy kisebb jelentőségű, de 
a város anyagi helyzetét szintén súlyosan 
érintő kérdéssel is sokat foglalkoztak: a rend­
őrségi palota ügyével, amelyet a rendőrség 
államosításakor a belügyminisztérium elfog­
lalt és azóta térítés nélkül használ. Ezekben 
az ügyekben most végre fordulat állott be, dr. 
Hadházy Zsigmond főispán és dr. Vásáry Ist­
ván polgármester legutóbbi budapesti útja al­
kalmával, amelyről illetékes helyen a követ­
kező felvilágositásokat adták:

Figyelemmel Debrecen város egész hely­
zetére és arra, hogy Debrecennek egy nagy 
vagyonkomplexuma a Hortobágy, felmerült 
a:: a gondolat, hogy

a Hortobágyof. végve valahara hasznosí­
tani keli, meri az a jövedelem, amely most 
a Hovtobágyból befolyik, olyan csekély, 
hogy nem áll arányban a hatalmas va- 

gyonkomplexummal.
Nagyon régen keresik a módját a hasznosítás­
nak. de Debrecen város jelenlegi vagyoni hely­
zetében nem tud olyan összeget költségveté­
sébe beállítani .amellyel a hasznosítást ke- 
•esztülvihetné. Miután a földművelésügyi kor-

gyasztá, árukat vásárló ereiéi: ez a gaz- 
(laságkrizis legtöbb oka. Eddig a krízi­
sen úgy igyekeztek segíteni az államok 
vezetői, hogy még fokozták a gazdasági 
elzárkózást...

Egy-egy rossz termés vagy hasonló 
körülmény ideig-óráig hozhat enyhülést 
ez óriási válságban, de végleges gyó­
gyulást csak a nemzetek kibékülése, a 
gazdasági elzárkózás megszüntetése 
hozhatna, inig ez meg nem történik, to­
vábbi árcsökkenés, egzisztenriák további 
százezreinek pusztulása lehetséges.

A világgazdaságnak a világháború 
előtti formája évszázados fejlődés ered­
ménye. e hatalmas szervezet sok nagy 
betegséget leküzdött s leküzdötte volna 
már a jelenlegi válságot is. ha termé­
szetes törvényei működésbe léphetnének. 
Az iizlct üzlet; nem valami szépen 
hangzó, erkölcsi szempontból nagyon is 
kifogásolható elv, mégis ez volt a világ- 
gazdaság egészségének a legfőbb alapja. 
Minden ország ott adta c! terményeit, 
ahol a legelőnyösebben lehetett s ott vá­
sárol, ahol a legolcsóbban tehette, ez 
volt az állapot a világháború előtt. A vi­
lágháború után a kis európai agrárálla­
mok, köztük Magyarország, megindítot­
tak egy természetellenes indusztrializá- 
lódási folyamatot, saját határaik között 
kezdtek előállítani olyan gyáripari ter­
mékeket is, amelyeket csak drágábban 
állíthattak elő. mintha külföldről szerez­
tek volna be, mindezt pedig tették azért 
is, hogy a szomszéd államoknak ártsa­
nak, erre megtorlásképpen az ipari álla­
mok mezőgazdasági termelésüket kezd­
ték fejleszteni, hogy amennyire csak te­
liét, szükségletüknek azt a részét is a 
hazai termelés fedezze, amelyet eddig 
külföldről olcsóbban elógitettek ki. íme, 
az üzlet iizlct elve helyébe a politika lé­
pett és zavarja meg immár busz éve a 
világgazdaság életműködését. A gazda­
sági életből ismét száműzni a politikát: 
ez az első lépés a gyógyulás felé. A vi­
lági iá borii után nem következett kibe-

mányzat a legelőjavitásokra más városoknak 
és községeknek már nyújtott segítséget cs 
nyújt a jelenben is, felmerült az a gondolat, 
hogy

a földművelésügyi miniszter előtt fel kell 
tárni a Hortobágy hasznosításának szük­
ségességét és ehez a városnak megfelelő 

segítséget kell kérnie.
Ebben a tárgyban volt megbeszélés most a 
földművelésügyi miniszter, a főispán és a pol­
gármester között és

a földművelésügyi miniszter be is látta a 
Hortobágy hasznosításának a szükséges-

különös tekintettel arra, hogy a kényéi magvak 
termelése jelentőségében sokat vesztett, vi­
szont az állattenvésztés még a jelenlegi viszo­
nyok között is hasznosnak mutatkozik. A mi­
niszter cnnéliúgva kilátásba helyezte azt, 
hogy a városnak a Hortobágy hasznosításában 
segítségére lesz.

A város vezetősége azt kérte, hogy a fel­
veendő nagy ál lám kölcsönből tekintélye­
sebb összeget, pár millió pengőt, bocsás- I 
sanak rendelkezésre a Hortobágy haszno­

sítására.

külés, a háború ma is tovább folyik gaz­
dasági fegyverekkel, önellátás, a hazai 
termelés fejlesztése és más tetszetős jel­
szavak alatt folyik tovább a háború, 
amelynek ,csak egy következménye te­
liét, mint minden háborúnak: a pusztu­
lás.

Ma nem túltermelés, nem is fogyasz­
tási, hanem értékesítési krízis van. Nem 
termei a világ semmiféle javakból töb­
bet. mint amennyire a fogyasztásnak 
szüksége vau. sőt inkább kevesebbet, de 

I a termelt javak a sokféle korlátozás, vám 
és egyéb akadály miatt nem, vagy csak 
nehezen juthatnak el a fogyasztóhoz. 
Ipari cikkeit nem bírja értékesíteni, ki­
cserélni az ipari országok, agrártermé­
nyeit az agrárországok termelőié, mert 
megszakadt közöttük a normális csere­
viszony.

Igazán kevés bölcseség elkormányoz- 
ná a világot, ha egyáltalán volna még a 
világon bölcseség.

Javulás nem mutatkozik sehol, a vilá­
gon mindenütt azon régi. a gyűlölet le­
vegőjében felnőtt vezetők kezében a ha­
talom. akiknek sem erkölcsi, sem szel­
lemi erejük nincs elég a világgazdaság 
egy uj, jobb korszakának bevezetésére.

Uj emberek keltenének mindenütt, akik 
az utolsó húsz év gyűlölködő politikájá­
val szakítani mernének s egyelőre 
helyre tudnák állítani, maid tovább tud­
nák fejleszteni a nemzeteknek a nagy 
háború előtti kapcsolatait.

„Vissza a háború előtti állapothoz!“, 
ez legyen jelszavunk s mivel a háború 
előtti világgazdaságnak is meg voltak a 
maga gyöngeségei és problémái, ame­
lyeket a háborúval igyekeztek megol­
dani: le kell vonni végre a konzekven­
ciáját annak, hogy a háború nem oldott 
meg semmit és ennek megfelelően uj 
megoldási lehetőséget kell keresni.

A háború megoldás lehet ma. ha egyik 
nép teljesen kiirtja a másikat. Talán 
erre is készen lehetünk a jövőben?

Az iigy tárgyalás alatt van és a földművelés- 
ügyi miniszter megígérte, hogy a törzsménes 
megtekintésére és ennek ismeretes ügye elin­
tézésére az ősz folyamán Debrecenbe jön s ezt 
az alkalmat felhasználja arra, hogy a Horto­
bágy hasznosításának kérdését konkrété is 
megtárgyalja.

A város vezetősége tárgyalt a rendőrségi 
palota dolgában is. Ez a másfélmillió pengőt 
élő vagyontárgy ugyanis a rendőrség államo­
sításakor az államrendörség használatába 
ment át,

azonban érte az állam sem bért nem fizet, 
sem pedig meg nem váltja.

Hosszas kapacitálás után most végre sikerült 
a belügyminisztert arról meggyőzni, hogy ez 
az álláspont milyen tarthatatlan, mert ott, 
ahol nem volt rendőrségi palota, az állam vagy 

•iitetett. vagy bérelt. Ennek az ügynek a vég­
leges elintézése most már csak azon múlik, 
hogy

a belügyminiszternek tárcája keretében 
nem áll megfelelő összeg rendelkezésre 
arra a célra, hogy a debreceni rendőrségi 
palotát megválthassa, gondoskodni fog*

♦ • *!♦ (D 6» «*♦ «>♦ <flp •$» ♦♦♦ gp ♦♦♦ «ne

Megoldás előtt áll a Hortobágy hasznosí­
tásának és a rendőrségi palota megvál­

tásának kérdése
A hasznosításra 3 millió pengő kölcsönt ad a földmiveléstigyi minisztérium, 

a rendőrségi palotát pedig fedezet esetén megveszi a belügyminiszter
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az eijgmert és kedvelt márka
nak azonban arról, hogy a költségvetésbe 

ezt a tételt beállítsák.

A Debreceni Független Újság értesülése sze 
rint az az összeg, amelyről a Hortobágy hasz­
nosításával kapcsolatban szó van, három mil­
lió pengő. A Hortobágy hasznosításának kér­
désében egyébként az az elgondolás. hogy 
legelőtársulatok alakításával oldják meg a 
hosszú évtizedek óta folyton előtérben levő 
nehéz problémát.

A debreceni kenyér­
lisztek minősége

Viszonválasz a su'.Vipari szakosztály 
alelnökének.

Sajnálom, hogy „A debreceni kcnyérlisztck 
minősége“ cirnii, — közérdekből és személyileg 
elvonatkoztatva, tisztán tudományos alapon 
megirt — cikkem. Galamb Ferenc ur, a debre­
ceni sütőszakosztály a'clnöke részéről, mégis 
személyi vonatkozású választ váltott ki.

Polémiát azonban nem óhajtok felvenni, mert 
a cikkemben foglalt tudományos megállapítások 
feletti vita, nem e'méleti szakember részéről, 
el sem képzelhető. De mivel az e cikkemben fog­
lalt adatok a siilőszakosztdlyi alclnök ur sze­
rint éppen az ő állítását igazolnák, kénytelen 
vagyok újból megállapítani, az ö, debreceni 
liszteket lekicsinyelő véleményében foglalt té­
vedését.

Cikkemben azt bizonyítottam, hogy az álén 
az a'lsótiszavidéki kenyérlisztck sem jobbak, 
mint a debreceni vagy hajdúsági lisztjeink. A 
lisztek sütőipari értékét ugyanis elsősorban a , 
sütőképesség, másodsorban a kiadósság (sza­
porítás adja meg. Ha teliát e tekintetben nincs 
lényeges különbség a lisztek között, úgy ezek 
egyenértékűek.

A sütőképesség főként a siker szilárdságától 
iiigg, minél nagyobb teliát annak tanulási haj- 
l’nia (lapuiá,' száma), an iM kbvbb a sütőké­
pesség. E tekintetben a közölt adatok szerint 
az idegen búzák átlagos tanulási száma 40 5 mm 
a debrecenvkléki ,, „ „ 39
tehát rosszabb, sőt némileg jobb volt.

A kiadósság pedig főként a lisztek viz-kérő 
képességétől függ, vagyis az illető sütemény 
készítési módja szerint a liszthez (vagy for­
dítva) adandó vízmennyiségtől. Ez pedig a kö­
zölt adatok szerint

az idegen liszteknél átlagban 59 százalék, 
a debreceni „ „ fio „ vo|,t]

tehál c tekintetben sem voltak jobbak az ide­
gen lisztek, sőt valamivel gyengébbek.

Teljesség okából a siker mennyiségét is meg­
említem, amely tekintetben a közölt adatok 
szerint
nz idegen búzák állag sikérmcimyisége 20..5 %, 
a debreceni „ „ n volt
Vz idegen lisztek átlagos sikértartalma ugyan 
alantivel nagyobb a debrecenioknéi, de a leg­

nagyobb sikértartalmú liszttel teljesen azonos 
sikértartalmú lisztet találunk a hajdúsági lisz- 
tvk között is.

\ cikkemben közölt adatokból e számoknak 
épepn ellenkezőiét következtetni és mondani, 
érthetetlen előttem s ezt, a sütőipari gyakor­
lat teréről a búza' és lisztminőség tudományos 
ismeretének bonyolult terepére való átlépésnek 
tudom be.

Dr. Adorján József.

Előadás Erdélyről
Városszerte rendkívüli érdeklődést és fi- 

gyeimet kelt az az előadás, amelyet Tabéry 
Géza. a nagyváradi Szigligeti Társaság elnöke, 
az erdélyi magyarság életéről fog tartani. A 
debreceni összes közművelődési intézmények 
rendezik ezt az előadást. Így dokumentálván a 
magyar összefogást. Az előadást dr. Pap Ká­
roly egyetemi tanár nyitja meg és Cs. Köny­
ves Tóth Erzsébet, a Csokonai-szinház mű­
vésznője Tompa. Áprily, Berde Mária és 
Bartalis erdélyi költők egy-egy versét szavalja. 
Jegyek 1 pengőért és 50 fillérért kaphatók. 
Minthogy a Déri-muzeum disztermében csak 
250 hely van. célszerű lesz. ha jegyéről min­
denki idejekorán gondoskodik, mert bizonyos, 
hogy a terem szűknek fog bizonyulni. Az elő­
adás október 4-én. szombaton délután fél 6 
órakor lesz.

Okvetlen hallgassa meg a

linir Urin nír „fmim“ rlíjít
Havi kölcsöndijért kaphatók.

Régi rádióját becseréljük!
modern hálózati gépre.

Földes Sándor cég, Piac u. 43, Svetits bérház

Az Országos Bírói és Ügyészi Egyesület ez 
évi kongresszusát Egerben tartotta meg igen 
nagy érdeklődés mellett. A kongresszuson 
Debrecenből résztvett dr. O 1 c h v á r y Zol­
tán, a debreceni Ítélőtábla elnöke, dr. K e s- 
s c r ü Lajos, a törvényszék elnöke, dr. 
Mező Sándor ügyészségi elnök és dr. D e m- 
janovich Miklós, a járásbíróság elnöke. A 
debreceni tábláról tiz, a törvényszékről pedig 
öt bíró jelent meg a kétnapos egri kongresz- 
szuson. A kongresszus résztvevőinek az egri 
érsek személyesen tartott fényes külsőségek­
kel misét. Istentisztelet után előadásokat hall­
gattak meg. majd háromszáz terítékes ban­
kettre gyűltek össze. A kongresszus minden 
tekintetben kifogástalanul sikerült.

Szenzációs hatású beszédet tartott a 
kongresszus résztvevői előtt dr. H o 1 i k Sá­
muel jogakadémiai tanár. Beszédének cime: 
Az Örök Biró négyarcu kerubjai. A nagyha­
tású beszéd szövege a következő:

Ezekiel prófétának van többek közt egy 
grandiózus látomása. A mezopotámiai róna- 
ságon. a Kobár folyó vize mellett, miközben 
a próféta imádságát végzi, rettenetes szélvész 
támad. Szélvész kerekedik, beborul az ég és 
villámok cikázása között egy nagy, sötét fel- 
leg ereszkedik le a földre. Ennek a fekete fel­
hőnek közepéből hirtelen tüzes lángok csap­
nak fel és az izzó lángnyelvek közt tündöklő 
fölségben megjelenik. Kerubok szárnyain le­
begve, a büntető ítéletre felvonuló örök Bíró­
nak vakító kristály szekere. S azok a szárnyas 
kerubok, akik Isten trónszekerét hordozták, 
mint eleven lobogó fáklyák, olyan különös lé­
nyek voltak. Négy arca volt mindegyiknek: 
oroszlánarca, emberarca, áldozati állatarca és 
sasábrázatja.

Uraim, az igazságszolgáltatás magyar funk­
cionáriusai. kikhez elsősorban intézem beszé­
demet: amikor az Önök lelki világa felé tapo­
gatózom és szavakat keresek, hogy Isten igé­
iével az örök igazságok fényét gyújtsam ki a 
bírák cs ügyészek országos egyesületének 
kongresszusi munkája felett, mikor Így kere­
sem a kontaktust az önök leikével, úgy rémlik 
nekem, hogy annak az orientális kerubszimbo- 
1 lkának tükréből az önök lelki arca néz fe­
lém. önök. az isteni igazságszolgáltatás elhi­
vatott emberei, Önök azok a kerubok. kik az 
Orok Biró trónszekerét hordozzák a földön s 
a kerubok titokzatos négyesarcában mintha 
csak az Önök lelke nyílna meg előttem, az a 
sajátságosán összetett, a szellemi világban is 
külön státust képező, sui generis bírói lélek 

> ha témát keresek, úgy érzem, elég elemez­
nem azt a szimbolikus négyes kerubarcot és 
máris megvan a birói lélek eszménye és egy­
úttal a szentbeszéd is, mert az eszmény eo 
ipso hivogatás, vonzó emelés, tanítás, prédi­
káció.

Az első arc, melyet a kerubok közt cikázó 
villámok megvilágítanak, oroszlánarc. Félel­
metes erőnek és hatalomnak kinyomata, mely 
porba sújt, összetör és életet olt ki. íme a biró 
a vindiciának, a megtorló, büntető hatalomnak 
félelmetes és fölséges habitusában. Félelmetes 
és fölséges jelenség, mint az Ur, aki mondta: 
..Enyém a megtorlás! Rosszért rosszal ne fi­
zessetek, bosszút ne álljatok! Enyém a meg­
torlás. majd én megfizetek!” Félelmetes és 
fölséges hatalom, mondom, mint az Ur. az 
Isten, aki a megtorlás jogát és hatalmát ma­
gának tartotta fenn, hogy aztán megossza ezt 
az isteni jogot és hatalmat a bíróval és csak 
ővele a földön. Félelmetes és fölséges a biró 
az ő hatalmának talárjában, miként félelme­
tes és fölséges az élet és halál Ura, aki a leg­
nagyobb földi jónak, az emberélet elvételének 
a jogát is letette a biró kezébe. A legszéle- 
sebbkörii és a lelkiismeretek rejtett zugáig 
'" ható hatalom hordozója, az Anyaszentegy- 
Inz, Istentől kapott hatalmának teljes öntuda­
tában sem vindikálta magának ezt a szédüle­
tes jogot, a ius gladiit, de ugyanakkor a világi

bíróban elismerte azt. Valóban felséges állás 
a biróé, szédületes orma az emberi méltóság 
nak! És hogy beszédem elején mellőztem min- 

; den megszólítást, az azért volt, mert ereztem, 
j hogy csak egyet mondhatnék, azt, ami Pyrr­

hus követének ajkáról az ámulat felkiáltása­
ként elröppent, amikor az antik Róma szená­
tusán az erkölcsi méltóság díszét elömleni 
látta: óh királyok gyülekezete! így kellett 
volna Önöket megszólítanom, de akkor megint 
eszembe jutott, hogy Isten már előbb egy má­
sik megszólítással tüntette ki önöket a zsol­
tárok lapjain: „Én mondom nektek, bíráknak: 
Istenek vagytok ti és a Magasságbeli fiai 
mindnyájan!” Óh hogy emelkedik a biró lelke 
felséges állása átérzésekor a kicsinyes földi 
viszonylatok fölé és hogy telik el az Istenhez 
való közelállás magasztos öntudatával! Való­
ban mi sem természetesebb annál, hogy önök, 
a Magasságbelinek őtőle magától igy nevezett 
fiai a kongresszus elején eljöttek ide a Ma­
gasságbelinek házába, hogy lelkűk, mielőtt a 
kongresszusi találkozón egymásba kapcsolód­
nék, előbb összeboruljon azzal, akinek anyn- 
jegyét viseli magán az isteni birói jellegben.

A Kerub oroszlánábrázatát telváltja az em­
beri arc s a biró lelki arculatán a félelmetes 
isteni vonást az emberiességnek vonzó ked­
vessége. Ez az arc a birónak a gyengék, az 
üldözöttek, a jogvédelemre szorulók felé for­
dított arca. Óh hányán és hányán tekintenek 
remegő reménykedéssel, talán már boldogsá­
guk romjain, talán már a kétségbeesés szélén, 
ebbe az emberséges arcba! Hány és hány sze- 

j génynek, meghurcoltnak, agyonzaklatottnak 
’ ioga. vagyona, nyugalma, boldogsága van a 

biró kezébe letéve! Az üldözött ártatlanság, 
az elrágalmazott becsület, a jussából kiforga- 
oft árvaság mind bizalommal őhozzá mene­

kül s akárhány megpróbáltra nézve a biró 
igazságosztó lelke a végső instancia, az utolsó 

I menedék, öböl és rév, amelybe oltalmat ke­
resve menekülnek be talán már tört árboccal

I a gályák az élet zavaros vizének kalózai elöl. 
Mily meleg rezonanciát vált ki ez az oltalmat 
kereső, feltétlen bizalom a biró leikéből, mily 
résztvevő, humánus, meleg együttérzést az élet 
igazságtalanságai közt vergödők szenvedései­
vel és mily emberséges türelmet inspirál a hi­
vatalos bánásmódban is azokkal, akik legszen­
tebb igazuk feletti Ítélkezést bizalommal az ő 
kezébe teszik le.

De vájjon ez az emberséges arc irgalmatlan 
szigorrá fog-e keményülni. ha nem ártatlan 
ügyfél, hanem megtévedt bűnös áll vele szem­
ben? Ó nem! Az az emberarcú kerub, mielőtt 
lánenallosát megsuhogtatná, igyekezni fo^ be­
hatolni az emberi lélek szövevényes mélysé­
geibe. azokhoz a gyökérszálakhoz, melyeké 
megrontott Adám bűne. azokhoz a bonyolult 
összefüggésekhez és méregcsatornákhoz, me­
lyek a legkülönbözőbb irányokból vezetik és 
öntik az átöröklés, a rossz nevelés, a környe­
zeti behatások mérges infekcióit az elhatáro 
zások és cselekvések gyökereire. Hogy a biró 
helyesen Ítélhessen, mélységesen ismernie kell 
az embert, ezt az átokkal vert, a bi.in infekciói­
val elnehezitett, kiizködö. vergődő, tisztulni 
vágyó, de minduntalan elbukó nyomorék ti­
tánt, ismernie kell az égvén lelkén átrobailó 
eletniagara milliónyi megvillanását. mely mind 
ott hagyja a lélekben reflexét, ingerét, üledé­
két és azt eredményezi, hogy az embert csak 
mmt a társadalmi és gazdasági erőviszonyok 
függvényét felelős függvényét mindeneset­
re , de mégis csak környezete függvényét 
lehessen igazán megérteni. Ha a biró szert 
tesz erre a széles és mélységes emberismeret­
re, akkor az élet éjféli oldalának mindennapos 
szemlélete dacára is megmarad, sőt egyre erő­
södni fog benne egy nagy, komolv emberi 
megértés és részvét Adám gyermekének, e 
ha inaiból született bukott angyalnak vergődé­
seivel s elbukásaival szemben és keresztényi 
irgalommá nemesedve érvényesülni fog a biró

Az Országos Birói és Ügyészi Egyesület ezévi 
kongresszusa nagy érdeklődés mellett zajlott

le Egerben
A kongresszuson a debreceni bírák és ügyészek szép számban

vettek részt
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló;
25 szelvény és 

4 pengő
kiütése ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Uisáe1 íz4lt“
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Ítélkezésében is azon attidiitök közt, melyeket 
a jogszabály a legtöbb esetben engedni szokott 
a birónak. És ezt az einberies, irgalmas leszál­
lást az emberi gyarlóság türelmes latolgatásá­
hoz megint kitől tanulja a biró, ha nem attól 
a szigorú igazsága mellett is irgalmas Isten­
től, aki az emberi gyengeséget magára öltve 
leszállt és oltáraink örök Betlehemében leszáll 
szüntelen a ml gyarlóságainkhoz, hogy el ne 
vesszen örökre a sárba hullt gyémánt, a hal­
hatatlan emberi lélek.

A Kerub harmadik arca az áldozati állat áb 
r-zata. Ez jelenti a birói lelkidet harmadik 
vonását, melynek neve a súlyos áldozatokba 
kei ülő lelki függetlenség. A birói munka nem 
Men különbözik más foglalkozásoktól, hogy 

ép oly verejtékes és idegölő, mint amilyen fe­
lelősségűd jes, hanem abban, hogy a birónak 
hivatása érdekében egy örökös modifikáció- 
ban. hajlamainak és szenvedélyeinek öldöklé­
sében fel kell áldoznia kedves önmaga egy ré­
si: ama lelki függetlenség megszerzésére 

j melyet az igazság keresése és érvényesítése 
I megkövetel. Az a hires birói függetlenség, 

melyet a közfelfogás nyomása alatt a közha­
talom mindenfelé intézményesen körülbástyá­
zott. igazán csak akkor valósul meg, ha a biró 

, az. igazságnak mindenek felett való szent aka­
rását elsáncolja önleikében is minden szenve­
dély, gyűlölet és ellenszenv, haszonlesés és 
irigység, indulatosság és rokonérzés ellen. Aki 
az igazság égő csipkebokrához közeledni akar, 
az oldja le a sarut lábairól, legyen ereje ha 
még annyira fáj is — kitépni magából minden 
olyan hajlandóságot, amely megzavarhatná 
t szta látását, megvesztegethetné Ítéletét, be­
folyásolhatná pártatlanságát. Még azokat a 
szent és tiszteletreméltó érzelmeket is, melyei: 
szivünket a baráthoz, a hazához, a valláshoz 
fűzik, melyektől csak utolsó lehelletünkke! 
akarunk megválni, a birónak el kell hallgat­
tatni a szivében, amikor annak a megállapítá­
sáról van szó. hogy hol van, vagy mit követel 
az igazság. Szivet vérző, fájdalmas áldozat ez, 
melyet a birónak sokszor nap-nap után meg 
kell hoznia, de hiába! csak az áldozatok, ön­
legyőzések. lemondások és irtások aszketikus 
szent földjén emelkedhetik az a magas etitrai 
talapzat, amelyen bizalomgerjesztő, makulát­
lan tógában áll a birói pártatlanság és becsü­
letesség. Az igazság kultuszának ezt a hősi 
temperamentumát, amely önmagát feledni, 
önmagát kifosztani és feláldozni tudja az igaz­
ságért, hol kereshetné, hol kérhetné jobban a 
biró, mint Isten házában, attól az isteni áldo­
zati Báránytól, aki az oltáron a világ végeze­
téig szüntelenül megújítja azt a golgotái áldo­
zatot, melyben feláldozta magát az igazságért.

De erre a hősi etikai temperamentumra a 
biró csak akkor lesz képes, ha tekintetét állan­
dóan fenn a magasban jártatja. Neki sohasem 
szabad felednie, hogy e beszennyezett, nyomo­
rúsággal teljes, elmúló világ felett van egy 
másik láthatatlan világ, az Igazságnak elpusz­
títhatatlan, örök világa s ő ennek a láthatatlan 
örök világnak elhivatottja és követe a földön. 
Képviselője és szolgája annak a szent és sért­
hetetlen erkölcsi világrendnek, melynek üze- 

| nete. a lelkiismeret növekvőbb bámulattal töl­
tötte el azt a bizonyos filozófust, mint azok a 
felséges, örök törvények, amelyek szerint ke­
ringenek pályájukon a csillagok milliárdjai. E 
felé kell neki fordulva lennie azzal a negyedik 
Kerub-arccal, mely a sas ábrázata. Mint a sas. 
mely a magasságok vágyától huzva felröppen 
a törpe földi arányok fölé a fénnyel itatott 
dimenziókba, oda. ahol a nap ragyog és sze­
mét a napba fúrva, vígan issza annak a suga­
rát, úgy emelkedjék ki a biró lelke is időről 
időre a kicsinyes földi viszonylatokból, a min 
dennapi idegölő munka és gondok köréből fól 
abba a verőfényes tisztult magasságba, abba a 
másik láthatatlan örök világba és telítse meg 
lelkét egy napsugaras nagy hittel az igazság 
örök érvényében és győzelmében. E láthatat­
lan, örök világ hite és hűséges szolgálatának 
szenvedélye lesz az, ami a biró gondolat- és 
éi zelemvilágának állandó emelkedettséget fog 
kölcsönözni, ez fogja őt megóvni az elfásulás- 
tól, ez fog a hivatalos dolgozószobának is egy 
állandó felső megvilágítást biztosítani és vég­
eredményben ez a forrása annak a fénynek és 
nimbusznak is. mely a birói kar felett szót­
árad.

Ebbe a fénybe olvad bele a magyar népnek 
hódolatos tisztelete és. rendületlen, odaadó bi 
zalma a pártatlanságnak túl nem haladható 
magaslatán álló magvar birói és ügyészi kar 
iránt. Nójjön ez a bizalom, ez a tisztelet a 
magyar népben nap-nap után, álljanak az 
örök Biró négyarcu kerubjai egyre nagyobb 
fényességben a mi szemünk előtt; ezért kérjük 
ma az ősz főpásztor köré csoportosulva a 
minden hatalom Istenét, az örök Igazságot, 
hogy árassza ki az ő szent Lelkét erre a fel­
séges gyülekezetre, hogy amiként a látomás 
kerubjai „amerre a Lélek inditá őket, arra 
ménének és nem fordulának meg, amikor mé­
nének”, úgy a magvar bírákat is minden Íté­
letükben az Istentől való salamoni mölcseség 
vezesse és a megérdemelt tisztelet fénye 
övezze, miként a látomás kerubjairól vagyon 
írva: „Az Ur dicsősége pedig kiárada a 
templom küszöbéről és megálla a kerubok fe­
lett és Izrael Istenének dicsősége vala azok 

'lőtt." Úgy legyen!
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Negyvenhétezer pengővel csökken­
tette a pártközi [értekezlet a költség- 

vetés kiadási tételeit
A. városnak 70—80 ezer pengővel kell hozzájá­
rulni a belvizlevezetéshez, amely nagy káro­
kat okoz Debrecenuek,tle a társulati elnöknek 
és az egri káptalannak hasznos — Hétfőn 
ilönt egy szükebb körű értekezlet a törlések 

és a közmüvek dijai emelése kérdésében
Debrecen város 1931. évi költségvetése 

ügyében a pártköüi értekezletet szombaton 
délelölt folytatták a városháza kistanácstermé­
ben dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésé­
vel.

AZ ERDŐSÍTÉS.
Az erdősítésnél Zöld József tb. polgármes­

terhelyettes rámutatott arra, hogy a kiadáso­
kat nem lehet csökkenteni, mert a debreceni 
erdők csak 48 százalékban vannak telepítve. 
Ez másfél millió tömör köbméter fának felel 
meg, ami 30 millió pengő értéket reprezentál. 
Ennyi hiányzik a város vagyonából.

Debreczeni Jenő 50,000 pengőre kéri 
felemelni az erdősítési kiadásokat, 40.000 pen-

V á s á r y István dr. polgármester: Ennek 
a generációnak nem lehet minden terhet a nya­
kába venni a jövő generáció érdekében. Talán 
lehetséges volna a bevételi tételek emelése; ha 
ez sikerül, hozzájárul ahoz, hogy az elveendő 
11,000 pengős erdősítési tételt megadják.

Kovássy Kálmán erdőfőtanácsos: A vá­
gásfordulókat átmenetileg leszállítani nem le­
het. Most évenkint 8 9 millió csemetét és 
10-30 vagon makkot ültettek el. Az erdősítési 
hátralékkal két év alatt rendbejönnek, akkor 
ezek a költségek jelentékenyen leszállanák. A 
halápi erdőhivatal az idén 10,000 köbméter fá­
val lép be a kitermelésbe, igy ez 65,000 köb­
méterre emelkedik.

Veress Géza dr. tanácsnok: Hozzá kell | 
fogni a cserebogárirtáshoz, mert a jövő évben 
lesz a nagy rajzás és óriási károkat okoz a 
cserebogár.

Vásáry István dr. polgármester: Még 
mindig nincsen jóváhagyva a cserebogársza­
bályrendelet.

Hegy meg i Kiss Pál dr.: Legalább 20 
ezer pengőt kellene ennél a tételnél megtaka­
rítani. Az erdősítési munka szép és lelkiisme­
retes, át kellene vinni a Hortobágyiba is.

Lukács Jenő soknak tartja az erdei ipar­
vasútnál a pályafentartási kiadást és a moz- 
donyfütésnél is el lehetne érni megtakarítást," 
ha magyar szénnel tüzelnének. A benzin ára is 
túlságosan magasan van 70 fillérben felvéve. 
Itt 8000 pengőt lehetne megtakarítani.

Ary Lajos főszámvevő: Ezeknek a szem­
pontoknak a figyelembevételével már végre­
hajtottunk 7000 pengős csökkentést.

Debreczeni Jenő: A talpfákat hosszú 
évekig nem cserélték, azért kell most erre na­
gyobb tételt beállítani.

Freund Jenő dr.: Az erdei fatelep túl van 
méretezve. A kitermelt rönk feldolgozása és 
értékesítése gazdaságosabban történhetnék.

Veress Géza dr. tanácsnok és dr. Hege­
dűs Jenő hozzászólása után abban állapodtak 
meg, hogy az erdei vasút és a fakitermelés ki­
adásaiból 10,000 pengőt törölnek.

Hegymegi Kiss Pál kifogásolta ezután 
ismételten a hetven filléres benzin egységárat, 
mire a polgármester kijelentette, hogy fel- I 
hozatja az iratokat.

A VÁROSI KERTÉSZET. |
A sétányoknál és íaiiltehénycknél Polli Fe­

renc kertészeti felügyelő kijelentette, hogy már 
a költségvetés összeállításánál megtörtént a re­
dukció. Ami a catiiíák kiültetését illeti, az kira­
kat, bevételi szempontból szükséges. A fásítást 
nem szabad abbahagyni, különösen a perifériá­
kon, de a csemeték öntözését a lakosságnak 
kellene kötelességévé tenni, mert erre igen nagy 
a kiadás. Általában ötezer pengő megtakarítást 
lehetőnek tart.

//egynicni Kiss Pál: Elsősorban a kormány- 
sajtónak az értekezletről írott tudósításait ki­
fogásolja. Őszinte sajnálattal láttuk mon­
dotta, hogy tisztelet a Debreceni Függet­
len Újságnak a kormánysajtö a valóságnak 
Meg nem felein tudósításokat közölt arról, hogy 
,fá le akartuk volna szállítani a tisztviselők tize­
idét. Ami a városi kertészetet illeti, az szép 
munkát végez, de szeretne tízezer pengő meg- 
mkaritást kihozni.

Pohl Ferenc: A munkabéreket nem lehet csök­
kenteni, a munkanélküliségre tekintettel.

Ootnhossy Zoltán: Csak ugv járul hozzá a I

kiadijok csökkentéséihez, ha )az nem jár a 
munkabérek leszállításával.

Az értekezlet ötezer pengő csökkentésben ál­
lapodott meg.

KÁRT OKOZ AZ ALSÓSZABOLCS 
TISZAVIDÉKI TÁRSULAT BELVÍZ 

LEVEZETÉSE.
A vizszabályozásnál Hegymegi Kiss Pál azt 

kérdi, mi az oka annak, hogy a Tisza szabá­
lyozási járulék emelkedett.

Vásáry István dr. polgármester: Az Alsósza- 
bolcs Tiszavidéki Társulat az utóbbi években 
nagy munkát végez, amely a belvíz levezetését 
célozza. Ebből azonban Debrecen városnak 
nehogy haszna, hanem még kára van, szóval 
Debrecen azért, mert kárt szenved e munka 
során, még hatvan-nyolcvanezer pengőt tizet 
evenként. Már éveken át folyt a munka, amikor 
Debrecen területére semmi sem esett belőle. A 
munkát felülről kezdték meg, anélkül, hogy gon­
doskodtak volna arról, hogy alulról menjen a 
viz. Haj lesz emiatt az ohati bérletnél is, mert 
az ohati gazdaság épcmigy kárt szenved, akár 
a Hortobágy. Úgy kellett volna, hogy a vizet 
tárolják a Hortobágyon, de amikor ezt szóba- 
hozta* a társulat gyűlésén, Anárássy Gyula gróf 
öexellenciúja idegeskedve kijelentette, hogy ők 
nem belvizrendezök, hanem levezetők. A legkí­
vánatosabb az voltra, hogy megakasszák az 
egész munkát, ez azonban már nem lehetséges, 
mert pár millió már benne van. Tény, hogy 
van olyun árterület, amelynek haszna lesz, 
ilyen például az egri káptalan és Anárássy Géza 
gréá területe. Tiszafüred környéke is nagyobb 
kárt szenved, mint .amennyi előnyt élvez, nem 
is szólva a Hortobágyról, amely csak a terhet 
viseli és még kárt is szenved.

Hegymegi Kiss Pál: Nem lehet a földmivelés- 
iigyi miniszternél lépéseket tenni, hogy vegyék 
ki ebből a Hortobágyot és Debrecent, ha kell, 
külön törvénnyel is? Hiszen az lehetetlen, hogy 
a város fizessen egy társulatot, ami ly csak 
kárt okoz neki.

Vásáry István dr. polgármester: A törvény­
hatóságnak olyan előterjesztést teszünk, hogy 
kérje fel Debreceni Jenő, Benedek Lajos és dr. 
Tóth Lajos urakat javaslattételre a törvényha­
tósági bizottságnak.

NEM SZÁLLÍTJÁK LE 
A VILÁGÍTÁSI EGYSÉGÁRAT.

A közvilágításnál Hegymegi Kiss Pál afelöl 
érdeklődött, miért mondja a főszámvevö az in­
dokolásban, hogy a közvilágítás költségeit csök­
kenteni lehetne.

Ary Lajos főszámvevö: Az önköltségi ár re­
víziójára gondolok.

Debreceni Jenő: Az önköltségi ár kiszámítása 
helyes.

Ary Lajos főszámvevö: A bekapcsolt közsé­
geknek lényegesen kisebb egységárat kell 
fizetni, mint a fenntartó városnak.

Debreceni Jenő: Debrecen város önköltsége a 
legolcsóbb ;;z országban. A községeknél kon­
cesszión')! van szó, igy az olcsóbb ötköltségi 
ár, mintegy bérként szerepel.

A TÜDŐBETEG GONDOZÓ.
\ közegészségügynél Hegymegi Kiss Pál a 

városi tüdőbeteg gondozó ellen hozn.t fel kifo­
gásokat.

Vásáry István dr. polgármester: A jelenlegi 
állapot valóban nem ideális, azonban néhány 
héten belül tárgyalás alá kerül ez s> kérdés. 
Megbeszélést folytatott Lukács Györggyel, a 
Szanatórium Egyesület elnökével és ö hajlandó 
az Augusztával kapcsolatosan a város belső te­
rületen egy. esetleg kettő diszpanzer felállinisdt 
vállalni. L kérdés megoldása azonban nemcsak 
a városon és a Szanatórium Egyesületen, ha­
nem igen jelentékeny tényezőként a népjóléti 
mini'ztvrii mon nri'k Legalább csak azt tud­
nánk elérni, hogy a betegápolási alap terhére 
debreceni lakosokat utaljanak be az Augusztába, 
amelynek létesítéséért és lentartásáért Debre­
cen hozott áldozatot. A betegápolási alapra eső 
százharminc főnyi beutalásnál elenyésző szám­
ban jutottak elhelyezéshez debreceni lakosok a 
népjóléti minisztérium részéről.

Högel József dr. helyteleníti, hogy az
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Auguszta ma már magánszanatórium. A disz­
panzer valóban nem felel meg rendelte írének.

I.tinx Sándor dr. tisztifőorvos: A disz panzert 
tízezer pengőért meghagyandónak tartja. A 
diszpanzer áthelyezésével rövidesen előjönnek.

A BENZINÜGY.
Vásáry István dr. polgármester ad a meg ez-

•övöre még több lesz, ezértvolt a vesztesé.^ 
ki kell adni.

.1 a k o b ovit s József dr. szintén a bérbv- 
ad.'s mellett foglalt állást s az értekezlet 
meg is állapodott, hogy jövőre bérbeadják a 
szikgáti gazdaságot.

A FOGATTARTÁS.
után a felvilágosításokat a henzinügyhen. Nyil­
vános versenytárgyalás volt, amelyen a könnyű 
benzin szállításával a nyirbogtlánx i, :: motal- 
koéval pedig a Shellt bízták meg, min. Icgol- 
csóblrakat az 1930. évre. Lz nem azt jelenti, 
hogy a város hetven fillért fog fizetni a ben­
zinért, hanem az egy körülbelüli előirányzott 
tétel. A szállítást majd versenytárgyalás alap­
ján adják ki.

A SZEGÉNYÜGY.
A szégényiigynél Hegymegi Kiss Pál dr. a 

szegényház adminsztrációjában néni a sze­
gényei kitti sbír n szeretett volna- valami meg­
takarítást elérni, de nem lehetett.

A MUNKAKÖZVETÍTŐ.
X hatósági munkaközvetítőnél elhatározták, 

liov.V feliratot intéznek a kormányhoz, hogy az 
állam vegye át a munkaközvetítést.

A délutáni ülés
Az értekezletet egy óra után félbeszakították 

s délután félnégykor dr. Viisáry István polgár- 
mester elnöklésével folytatták tovább.

Az értekezlet derűs hangulatban kezdődött, 
mert a vagyonigazgatás csoportjánál a hérliá- 
zak tételénél Jámbor Ferenc, a bérház felügye­
lői állásra ielvett 1X00 pengő törlését kérte, vi­
szont dr. Vásáry István polgármester azt han­
goztatta, hogy a kórházakban felügyelőre szük­
ség van, az állást most a hadirokkant Sáliul 
Zoltán tölti be, kinek elődje Paur Ödön egysé­
gespárti titkár volt. \ polgármester kedélyesen 
megjegyezte, hogy eredetikve minden évben 
más-más pártnál; a titkárát akarták alkalmazni 
erre az állásra s a megjegyzés nyomán kelet­
kezett óriási derültségbe bele is fulladt az egész 
vita.

ÉPÜLETFENTARTÁS.
Az épület fentartásiiál itt 4000 pengőt, a Si- 

monffy uccui csarnoknál pedig 600 pengőt tö­
röltek.

Jámbor Ferenc a gazdasági épületek 
fenntartására felvett harmincezer pengő csök­
kentését kérte.

Veress Géza dr. tanácsnok: A birtokokon 
hatszáz, az erdőkön száz épület vau, amely 
hatvan nyolcvan száz esztendős, Fzek fenn­
tartására legalább száznegy venez.'cr pengő 
kellene.

A tételt nem csökkentették.

A HORTOBÁGY PUSZTÁNÁL
SEM LEHET CSÖKKENTENI.

A Hortobágy pusztánál .1 ámbor Ferenc az 
egyik állatorvosnak a vágóhídra való áthe­
lyezését kérte.

Vásáry István dr. polgármester kijelen­
tette, hogy ezt az indítványt támogatja, csök­
kentést azonban a kiadásoknál nem lehetett 
végrehajtani, bárhogy is hangoztatta Hegy­
megi Kiss Pál, hogy szeretne 5 fiOOO pengőt 
elérni.

A SZIKGÁTI GAZDASÁG.
A szikgáti gazdaságnál Jámbor Ferenc a 

gazdaság bérbeadását javasolta és ezt Hegy­
megi Kbs P i is támogatta azzal, hog\ a ke­
zelés a Jövő évben veszteséggel járna.

Vásáry István dr. polgármester: Egyé­
nileg nem emelek kifogást, csak azt kérem, 
hogy a pályázati feltételek megállapításában 
vegyenek részt, mert ez kapcsolatos a szenny­
víztisztítással.

Zöld Aladár: Most huszonkilencezer Pengő

A törzsméiiesnél és gulyánál rezignáltál! ál- 
lupitotiák iiieg, hogy nem téliéinek semmit, 
annál nagyobb vita keletkezett azonban a fo­
gattartás körül. J á m bor Ferenc azt mondta, 
hogy nem kellene hölgyeket kocsikáztatni, 
mire Vásáry István dr. polgármester ki­
jelentette, hogy azok a szegénykatasztert 
készítették, ha átnéznék a íogatkíutalási nap­
lót és esetleg tiltó rendelkezéseket adatnának 
ki a közgyűléssel. Zöld József tb. polgár- 
inesterhelycUes azt hangoztatta, hogy a tiszt­
viselők munkáját csak gyorsítja, ha fogaton 
mennek. D ebre c z e n i Jenő viszont arra 
matatott rá, hogy ő ugyan az ötöst megtar­
taná, mert a lovakat lehet kettesével is hasz­
nálni, megtartana azonkívül még pár ídgatot, 
a többi helyett ellenben két-háronv autót kel­
lene beszerezni. Végül is az értekezlet meg­
állapodott abban, Jeszenszky Béla indít­
ványára, hogy a lóbeszerzésre felvett 22U0
DOH Vöt lörl'if

j
A LEGELŐBÉR. ‘ ~

A vagyonigazgatás csoport bevételeinek 
tárgyalására tértek át ezután.

A Hortobágy bevételeinél if.i. S c li w a r c z 
Vilmos a jegelőbér emelését javasolta, J c- 
szenszk.v Béla pedig épen ellenkezőleg a 
leszállítását. Végül is változatlanul hagyták 
a legelőbért.

A VADÁSZATI BÉRLETEK.
Zöld Aladár: A vadászterületek olcsósá­

gát kifogásolja. A gáti terület például az or­
szág egyik legjobb vadászterülete. Igyekez­
zék a város a területeket jobban értékesí­
teni.

Zöld József polgármesierhelyettes: Való­
ban igen kevés a bér, amit kapunk.

Zöld Aladár: Maid hozok én bérlőt.
Ur. Vásáry István. Kiadjuk neki.

DRÁGA A PADBÉR A PIACON.
Zöld Aladár felszólal a Piac ucca padjai­

nak megadóztatása ellen is. Sok 10 fillér egy 
leülésért s emellett a Piac ucca minden részén 
szedik ezt a dijat.

Dr. Hegedűs Jenő: A Piac ticcán ülni 
lukszus.

Gom bossy Zol Ián: A Verbőczy uccun 
nem lukszus ülni s ott ingyen is lehet.

AZ ÜZEMEK KÖLTSÉGVETÉSE.
Az üzemek költségvetésénél dr. .1 a k o b o- 

v il s József azt kiváltja, hogy a világítási 
I vállalat ne .120. hanem 350.000 pengőt s/olgál- 
t bisson be a házipénztárba. A közönség hét- 
I szerannyit fizet, mint amennyi az előállí­

tási ár.
R i m a n ó c z y Béla világítás vállalat 

igazgató: Sok haszon nélküli invesztíció aka­
dályozza ezt meg. [Íven például a gázveze­
tékek felújítása, ami a régi vezetékek sok 
gá/vesztesége miatt szükséges. „ nagvfésziilt- 
ségii kábelek lesülyesztése, a hálózat bőví­
tése. Ezeket meg kell csinálni s ha minden 
jövedelmet beadunk, kölcsönpénzből kell fe­
dez,». ami kárt okoz. A Vállalat kisebb nye­
reséggel dolgozik kilnvattonkint. mint például 
a budapesti.

Are l.ajos főszámvevö: A tőke teües el­
vonása a vállalatnak árt.

Zöld Aladár: A szeszüzletet üzleti vállalat­
nak kell tekinteni. Armérséklö hatása nincs. 
Sok az üzletvezető fizetése, le kell szállítani, 
akkor talán rentábilisahh lesz a szeszüzlet 

I működése.
I>r. Freund Jenő: A nyomtatványukért.
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levelezésért a szeszüzlet 3000 pengőt számit. 
Ezt 1500 pengővel csökkenteni kell. A kar­
bantartásra is sok 20011 pengő, tessék 500 
pengővel csökkenteni.

Ezt az utóbbi kél indítványt elfogadták.

VITA
az olajszállítás körül.

G o ni boss y Zoltán a vállaltok költség­
vetéseinél rámutat arra, amit már tegnap is 
jelzett, hogy a város túlságosan drágán ve­
szi a benzint. Azóta megállapította, hogy 
versenytárgyalást hirdettek egyes vállalatok 
benzinellátására. Négy vállalat pályázat: a 
Shell, a Vacuum, a nyirbogdáuyi és a Fanto.
A Fanto volt a legolcsóbb és ajánlatának el­
fogadása esetén tiz| százalékos megtakaii- 
tásról lehetett volna szó. Nem érti, miért 
kell az, hogy minden vállalat más helyén 
szerzi be a benzin és olajszükségletét. így 
fordulhat elő, hogy amig az egyik vállalatnál 
a benzint hetven fillérjével számolja el a fő- 
számvevőség, addig a másik vállalatnál csak 
ötven fillérrel, holott pedig a versenytár­
gyaláson elfogadott ajánlat negyvenöt fillér 
volt. Egy szinte megdöbbentő esetet említ meg 
A köztisztasági vállalat alánlatot kért több 
cégtől olajra, Gyarmatiig Miklós egy pengő 
hatvan fillérrel adott ajánlatot és a köztisz­
tasági vállalati két pengő hatvan fillérért ren­
delt másutt olajat. A benzin és olajszükség­
let központi szétosztásával* vagyis azzal, 
hogyha ezekre együtt hirdetnek versenytár­
gyalást, hat-tizezer pengő megtakarításit le­
het elérni.

Rimán ó c z y Béla: A Világítás Vállalat 
turbinaolajat használ csak nagy tételben, 
ezenkívül pár hordó kenőolajat és kevés ci­
linderolajat. A megfelelő turbina olajat vi­
szont nem tudja más vállalkozó szállítani 
egyedül a Vacuum.

Qotr.bossy Zoltán: Együttesen kell 
megrendelni az egész olajszükségletet. Nyolc­
ezer kilogram olaj, amennyi a vállalatoknál 
szükséges, tizenháromezer pengős árával 
méltó arra, hogy versenytárgyalást rendelje­
nek el. Nemcsak a Vacuum, hanem más vál­
lalat is tud turbinaolajat adni. Nagy világ­
vállalatok képviseletei vannak Debrecenben, 
ezek hajlandók a felelősséget is vállalni, hogy 
olajuk használatával nem romlanak el a gé­
pek.

Rimanóczy Béla: fin nem kísérletezek. I 
Gombos sy Zoltán: A budapesti világi- I 

tási vállalat gépjei vannak olyan értékesek, 
mint az igazgató űréi és ott mégis lehet hasz­
nálni más turbinaolajat is.

Rimanóczy Béla: Ott Vacuum olajat 
használnak és még egy másik olajat.

fi o tn h o s s y Zoltán: Ugyebár használnak 
mis olajat is.

Dr. Vásár y István polgármester veteti 
véget a vitának, kijelentve, hogy a vállalok 
vezetőinek figyelmébe ajánlják a versenytár­
gyalás meghirdetését és a közös ólai és ben­
zinbeszerzést.

A PÁRTKÖZI ÉRTEKEZLET 
SIKEREI.

Hegymegi Kiss Pál szólalt fel ezután 
és kijelentette, hogy meg van elégedve azzal, 
hogy felvetett ideáját, a pártközi értekezletet 
megvalósították, ám még 160.000 pengő meg-

Épltkezésre és házra válté- 
kölcsönöket, földingatlanokra 
törlesztéses és véltókölesönt 
Is folyéslttatunk.

BLEUER IMRE BANKHÁZA
Ferenc J6zsef-ut 77.
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takarítást szeretett volna elérni. Körülbelül 
hetvenezer pengőre teszi azt az összeget, amit 
a pártközi értekezlet lefaragott a költségvetés­
ből. A céljuk az volt, hogy addig csökkentsék 
a kiadási tételeket, amig feleslegessé válik a 
pótadónak a múlt évinél nagyobb mértékben 
való kivetése. Arra kéri a város vezetőségét, 
hogy hétfőn egy szükebbkörü bizottságot hív­
janak össze, amelyikbe az ő pártja csak egy 
tagot delegál.

Ary Lajos főszámvevő: A pártközi érte­
kezlet elfogadott megtakarítása összesen 47 
ezer pengő. A hiány igy annyira csökken a 
költségvetésben, hogy mint a múlt évben, most 
is fedezhető lenne ötven százalékos pótadóval. 
Ez azonban csak úgy lehetséges, hogyha a 
pártközi értekezlet elfogadja a felügyelő­
bizottságnak azt a tervét, hogy a csatorna 
hozzájárulás emelésével 270,000 pengő, a viz- 
dijak huszonkét fillérről harminc fillérre való 
emelésével pedig 100,000 pengő bevételi több­
letet ér el a város. Ezekből az összegekből a 

I csatornahálózat fentartására százezer pengő, a 
1 vízhálózat feljavítására pedig ötvenezer pengő 
* jutna, a többi 220,000 pengő a költségvetés de­

ficitjét csökkentené. Kéri, hogy ezeket is tár- * 
gyalja a pártközi értekezlet.

Hegymegi Kiss Pál: Pártja nem mehet 
bele, mig az érdekeltek, vagyis a lakosság vé­
leményét meg nem kérdezik. Éppen ezért kér 
egy uj értekezletet.

Dr. V á s á r y István polgármester megkö­

ti ívj ón érkeztem. Siirii sorokban vártunk az 
útlevél és vámvizsgálatnál. Mogorva képű cseh 
rendőrök és fináncok tereitek bennünket, inig 
végre sikerült kijutnunk az uccura. Itt már meg­
változott minden, az otromba közöny, a hiva­
talos hidegség helyett egy darab Magyaror­
szágot éreztem a keblemen akkor, amikor a 
pozsonyi VMCA (KIÉ.) egyik titkára magyar 
nyelven szólítva szorította meg kezemet s ölelt 
magához.

Udvarias soííör veszi el csomagomat és egy 
szép elegáns piros autóban, amelyiknek két aj­
taján büszkén díszeleg az YMCA (a KIÉ angol 
kezdőbetűi: YOUNG MEN'S CHRISTIAN AS- 
SOTIATION) robogunk az YMCA palota felé. 
Amikor látom a cseh, szlovák, német és ma­
gyar feliratú cégtáblákat, az az érzésein, hogy 
valami nagy interiiacionális városban vagyok. 
Egy fél napon keresztül látottakat egy fájdal­
mas sóhajtással és egy nehéz könnycseppel |

s/Önve a/ értekezlet tagjainak buzgó közremű­
ködései, a kisebb bizottság tárgyalásait hétfő 
délelőtt 12 órára tűzte ki s a pártközi értekez­
letet berekesztette.

A TÖRLÉSEK.
Ary Lajos főszámvevő összeállította a 

pártközi értekezlet takarékossági törléseit. A 
:istát alább közöljük azzal, hogy nincs benne 
egy húszezer pengős tétel, amelyet a Függet­
len Polgári Párt a felügyelő-bizottsággal 
egyetértőén óhajtót., a költségvetés kiadásaiból
törölni.

Irodaszerek - 1000
Nyomtatvány — — — — — — — 7000
Napidij — — — — — — — — — 1000
Fuvar ---------------------  - - — 4300
Tanulmányul! segélyek 4000
Közigazgatási apróbb kiadások — 1000
Nyomtatványok — — — — 500
Sintértelep — — — — - 1000
Óvodák karbantartása — 1000
Erdei iparvasut — 5000
Fakitermelés — — ----- - — — 5000
Munkabér — — — — 3000
Növények 2000
Víztelenítés — - — 1000
Simonffy u. huscsarnok karbantart. 600 
Városi épülelfentartás — ----- 4000
Lóvétel - 2200
Szeszüzlet irodaszerei, javítások 2000

irorn most itt le.
Előttem az YMCA palota. Hatalmas épület, 

amely három uccura nyújtja szét hatalmas 
szárnyait. 3000 négyzetméter területen fekszik. 
Előtte a legmodernebbül felszerelt park. Kísé­
rőm vezet és megmutat, megmagyaráz min­
dem a legapróbb részletekig. A földszinten ha­
talmas étterem, amerikai rendszerű kiszolgálás­
sal. Naponta cca 500 ebédet, reggelit és vacso­
rát szolgálnak itt ki. Négyíogásos ebéd 4 cseh 
korona (í»8 fill.) Az étterem modern gépekkel 
van felszerelve, alkalmazottainak száma IV.

Átmegyünk a kék szalonba. Fejedelmi pompa 
van itt. Hör fotelek köröskörül, tárgyaló asztal 
az iparművészet legszebb remeke, üvegmozaik­
jai kékes szinjátékának varázsa megragadja lel­
kűmet. Nehéz perzsaszönyegeken járunk minde­
nütt. Megyünk tovább az igazgatói és vezér tit­
kári lakásokon keresztül menve mindenütt lát­
juk a bőkezűséget és jólétet.
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A KIÉ házak Detroitiján. A házak értéke 7 millió dollár. — Detroit akkora város, mint
Budapest.

Debreceni ííu látogatása a po­
zsonyi KIÉ palotában

Imábbmeuvi: egy csinosan berendezett ni«, 
zihan ti lalom William, melyre az YMCA (KIF) 
vezetősége évente 8 százalékot fizet rá, de fel­
tartja a tisztább mozikultura ápolására. Most 
a fiuk számára (12 17 évin) berendezett h 
szobás helyiség következik, majd a 400 szemé- 
íves előadóterem. A tornaterem a modern p. 
dagógia minden követelményének megfelel. Kii 
vetkeznek a Klfi munkásiitrdői, ahol a munkás 
[fjük minden este teljesen ingyen fürödhetnek 
A kisebbek közé sorolom a gépírói (50 géppel) 
gyorsírói termeket és tanfolyam termeket ahol 
soííör, nyelv, továbképző stb. kurzusokat ren­
deznek. Átmegyünk a nyilvános joggal felruh-í 
zott, de házikozeiésben levő Kereskedelmi Aka­
démián, ahol parafapadlók, modern szemléltető 
eszközök, öltöző szekrények várják a hallgató 
kát, kiknek csak gumicipöbcn szabad a (erembe 
lépni, amit a KIK vezetősége bocsájt retulelké- 
zésiikre. Mindezek a kurzusok este vauink 
amikor ráérnek a fiatalemberek. A hatalmas ok 
vasóteremben 40 napilap, 34 folyóirat stb. áll 
az olvasó rendelkezésére. A könyvtár 3000 kö­
tetből áll. A játéktermekben csak szolid szóra­
koztató játékok vannak.

A második emeleten van elhelyezve a 250 
személyt befogadó KIÉ szálloda, melyből 50 át­
meneti. 200 pedig állandó lakóké. A szobák árai 
I4°- >60 cselt korona, 24—25 pengő havonta. 
Mindenütt központi fiités, fürdőszoba, hideg és 
melegvíz szolgáltatással.

Nem folytatom tovább. Még csak annyit: ez 
a hatalmas épület minden négyzetcentimétere a 
pincétől a- padlásig fiatalembereket szolgál fele­
kezeti és társadalmi, osztálykülönbség nélkül.

Debrecen, le hires város! Fiaidnak mikor 
fogsz méltó hajlékot adni, amelyikben nyugod­
tan végezheti az uj magyar társadalom felépí­
téséhez szükséges önképzését.

♦$»•♦$>

Boxerrel, bottal, bicskával és 
szöges csizmával sebesitették 
meg társukat a részeg legények

Tokay Gyula dr. törvényszéki biró elé 
kerültek Magyari Zsigmond, Ka ránc si 
Géza, Puskár József és Juhász Károly 
böjti legények. Az volt a vád ellenük, hogy ez 
év januárjában megtámadták a községházán 
rendezett bálon Pető Ferenc nevű társukat 
és kilökdösve az udvarra, ott boxerekkel, bo­
tokkal, késekkel és rúgásokkal olyan súlyo­
san megsebesítették, hogy hónapokig beteg 
volt utána.

A tárgyaláson kiderült, hogy Pető és Pus­
kár előzőleg összeverekedtek s úgy megpo­
fozták egymást, hogy az orruk vére elindult. 
Puskár a pofozkodás után összebeszélt cim­
boráival és igy verték el Petőt. A bíróság a 
bizonyítás során bűnösnek mondotta ki a le­
gényeket és Magyari Zsigmondot és K a- 
rancsi Gézát két-két hónapi, Puskáit 
egy hónapi és Juhász Károlyt nyolc napi 
fogházra Ítélte. Az ítéletben az ügyész és dr. 
Leveles Imre védőügyvéd megnyugodtak.

HA*S LIPÓTj
Ferenc József ut 58.

Telefon 9-63.
2C0/300 cm kitűnő minőségű

strapa szőnyeg P 42
200/300 cm

Boucle szőnyeg
gyönyörű mintákban

P 69-50
Etamin függöny
2 szárny 1 drapériával, kék vagy

piros színben, 1 ablak
P 8-—

Padlólinoleum
67 cm széles, métere

P 3 80-tól 
Spárga futószőnyeg

65 cm széles, métere
P 1-80-tól.

Mokett sezlontakaró
szé modern mintákban

P 43.-
igyellk, összekötök nagy választékban.
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Ma* vasárnap délelőtt tizenegy óráig lehet 
jelentkezni a Debreceni Független Újság elő­
fizetőinek a hétiön reggel induló különvonatára
Az óriási érdeklődés miatt kellett & jelentke­

zési határidőt kitolni
Kei héttel ezelőtt közöltük olvasóinkkal, hogy 

régi is ni etőfízetöink részére szinte páratlanul 
kedvezményes budapt -ti utazásra nyaltunk te­
hetőseket. Sikerült ugyanis az ország egyik leg­
nagyobb utazási irodájával olyan megállapodást 
kötnünk, amelynek ér,elmében lapunk régi és 
ni előfizetni, lia ihleti, vagy családi elintézni­
valóik vaunak Budapesten, vagy egy kellemes 
kiránduláson filialtunak résztvenni, olyan öleséin 
utazhatnak u fővárosba és íenntartózkodásuk 
illáit olyan kedvezményes áron jutnak lakás­
hoz étkezéshez és szórakozáshoz, amire eddig 
még nem volt példa Magyarországon. Utazási 
akciónk sikere egy pillanatig sem volt kétsé­
ges, de a közönség érdeklődése felülmúlta vára­
kozásainkat.. Eredetileg úgy terveztük, hogy a 
hé,lön reggel hét óra nyolc perckor induló kii- 
oin vonalunkra való ielcnikezéscket szombat 
este lezárjuk, azonban az érdeklődök nagy szá­
mára, való tekintettel ma, vasárnap délelőtt ti- 
-enegy óráig hosszabbítottuk meg a jelentkezési 
határidőt. Azok a régi és ni előfizetőink, akik 
szombat estig nem jelentkeztek az utazásra, de 
izmi részt akarnak venni, vasárnap reggeltől 
délelőtt tizenegy óráig jelentkezhetnek Pitié u. 
t't. szánI alatti kiadóhivatalunkban. Az első kll- 
lüuvonnt, mint ismeretes, hétfőn reggel indul és 
az utazás! akció résztvevői a kedd este tíz óra­
kor érkező gyorsvonattal térnek vissza Debre-

! cenbe. Ezúttal is tudatjuk az érdekeltekkel, 
hogy az utazás jövet-menet fenntartott kocsik­
ban történik, Budapesten mindenki szabadon vá­
laszthat lakást a Brittanai, Bristol, Bellevue és 
Imperial szálló, továbbá a Patais és a Curia 
penziók közül. A fent jelzett előkelő pesti szál­
lókban tettes ellátást kapnak elölhettünk, még 
pedig olyan szállodai különszobát és olyan ét­
kezést, amely a legfényesebb Ízlést is kielégíti. 
zl2 utazási akció résztvevői színház, mozi is 
gyógyíiirdöjegy vásárlásnál 10—50 százalékos 
kedvezményt élveznek. Az utazás ára hihetetle­
nül olcsó. A gyorsvonat ill. osztályú vasút­
jegy napi ára harminckét pengő negyven fillér, 
de aki a Debreceni Független Újság akciója ré­
tén ultizik, az a vasútjegyért és a két napi 
teljes fővárosi lakásért és ellátásért mindössze 
harminchét pengőt tizet. Még kedvezőbben jár­
nak azok, akik a gyorsvonat II. osztályán utaz­
nak, mert a II. osztályú utasok u vusutjegy 
Ui.it) pengő napi árával szemben csupán 44.90 
pengőt tizeinek, ami azt jc'cnti, hogy a rendes 
vasúti jegyen felül csekély ötven fillérért jutnak 
Pesten a tegetsöbbrendii lakáshoz és étkezéshez. 
Ez a.kakimmal meg ke'l jegyeznünk, hogy akik 
eddig nem fizettek elő a Független Újságra, de 
ma. vasárnap legalább egy hónapra három pen­
gővel előfizetnek, azok már igénybevelietih az 
utazási akciónk összes kedvezményeit.

1000-szeras erősítést

1 $ 406 I • ■ egyenáramra 
S V 4100 . . . váltóáramra 
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Vásáry József felsőházi tag mező 
gazdasági kamarai igazgatósága

Több Ízben megemlékeztünk már arról, 
hogy a debreceni és tiszántúli gazdák a meg­

üresedett Mezőgazda- 
sági Kamara igazgatói 
állás betöltése kérdé­
sében, ha nem is hi­
vatalosan, de már ál­
lási foglalt;,.: és pedig 
Vásáry Józsec felső­
házi tag, debreceni 
gazda mellett, akinek 
megválasztása érde­
kében nagy lelkese­
déssel szállanak síkra. 
A választásba egy 
körlevéllel beleszólott 
f Mezőgazdasági Ka-vasary József. mara elnöke is. mi­

nek következtében a gazdák egyik legfontosabb 
cs legtcVékenyebb szerve, a debreceni Gazda­
sági Egyesület hivatalos lapja ma szintén 
foglalkozik az állás betöltésének kérdésével s 
ezzel kapcsolatban a következőket Írja:

•A mezőgazdasági kamarai tagok a kama- 
‘ai igazgatói állás betöltésének ügyét a br. 
Vay László főispán, kamarai elnök egyoldalú 
megvilágítású leveléből ismerik. Éppen ezért 
szükségesnek tartja lapunk, hogy ezen dolgot 
a Kaz(latársadalom minden rétegével, főként 
Pedig a kamarai választó tagokkal alaposan I 
megismertesse.

Llőre kell bocsátanúnk azt, hogy nem tart­
ok megengedhetőnek azt, hogy br. Vay László 
•amarai elnök, aki a kamarai ügyeket csak i

rövid pár hónap óta ismeri, az érdekelt kama­
rai tagok i étegeinek megkérdezése nélkül 
a közigazgatási hatóságok igénybevételével 
mintegy kinevezési utón kívánja ezen fontos 
állást betölteni. Épp igy nem tartjuk megen­
gedhetőnek a kamarai beosztott tisztviselők­
nek a választás ügyében vidéki kiszállásokra 
való felhasználását.

Feltétlenül szükségesnek tartottuk volna, 
hogy br. Vay elnök mielőtt cZ igazgatói állás 
betöltésére személyeket kombinációba hoz, 
megkérdezte volna az arra illetékesek vélemé­
nyét is.

Miután ez nem történt meg és az érdekelt 
kamarai tagok többségének megkérdezése nél­
kül, sőt bátran mondhatjuk, hogy többségének 
akarata ellenére akarja a kamarai igazgatói 
állást betölteni, figyelmeztetnünk kell a 
Tiszántúl gazdatársadalmát az elnök ur által 
javaslatba hozott megoldás veszélyére.

A Tiszántúl mezőgazdasági helyzete nem ha­
sonlítható össze az ország többi vidékének 
helyzetével.

Az általános gazdasági bajokon kívül a 
Tiszántúlon eddig is más tényezők is közre­
játszottak.

Az oláh a Tiszántúlt rabolta ki. A fagy­
kár a Tiszántúlt tette .önkre, a tiszántúli 
gazda szállítja legmess .:ebbről terményeit, 
úgyhogy néha a termény értékének egy- 
harmadát fuvardíjban fizeti ki. Mi lesz a 
Tiszántúl mezőgazdaságával, ha nem 
olVan ember kerül a kamara élére, aki 
mindezt érzi és aki a speciálisan tiszán-
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modern kirakata
csak kis tör, délét nyújtja annak, amit a raktár Önnek nyújt, mert a közeli őszi 
vasár alk,Imával hihetetlen olcsón vásárolhat szép modern BÚTOROKAT, 
gépszövésü szőnyegek áráért valódi PERZSA SZŐNYEGET, orimitiv lámpák 
összegéért pompás modem CSILLÁROKAT. Tegyen egy próbát és megfog

győződni, hogy

nem reklám,hanemvalóság
amit a KILLER BÚTORGYÁR Önnek nyújt PIACÚ. 68. sz a. üzletében

túli mezőgazdasági érdekekért harcolni 
tud és mer is.

Ezen veszélyre rámutatva s annak előrebocsá­
tásával, hogy minden politikai szempontot 
félretéve olyan férfit kívánunk a kamara igaz­
gatói állásában látni, aki nemcsak „admi­
nisztratív” állásnak tekinti azt, hanem vérünk­
ből származik, kiváló gyakorlati gazda, de el­
méleti tudása is predesztinálja ezen állásra, 
kimondjuk, hogy

ezt a férfiút a debreceni és más, a tiszán­
túli mezőgazdaság sorsát féltő kamarai 
tagok Vásáry József felsőházi tagban lát­
ják, akit az Országos Mezőgazdasági Ka­
mara is éppen ezért delegált a felsőházba.

Ő a debreceni Gazdasági Egyesület alelnöke, 
aki eddigi működésével is bebizonyította, hogy 
nemcsak ismeri - hiszen mint kisgazda fia és 
bérlő maga is keresztül szenvedte és szenvedi 

a gazda nyomorúságait, de mindenkor bá­
tor szószólója volt az agrár törekvéseknek és 
azért dolgozott becsülettel, fáradtságot nem 
kiméivé.

Mi jól ismerjük a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara belső anyagi helyzetét s éppen ezért 
nem fogadhatjuk el és tévesnek tartjuk br. 
Vay László elnök azon indokolását, hogy a 
tisztviselői állás be nem töltésével akar taka­
rékoskodni. Ez a megtakaritás csak látszóla­
gos volna, mert az évi 240 ezer pengőt ki­
tevő kamarai illetékeknek be kell folyni, job­
ban mondva behajtják rajtunk és nem lesz 
kisebb a kamarai illeték akár be lesz töltve a 
főtitkári állás, akár nem. És éppen a gazda­
érdekek, valamint a kamara működésének ér­
dekében nem szabad olyan megtakarítást esz­
közölni, mely tulajdonképpen csak látszólagos 
és a kamara működésének eredményességét 
veszélyezteti. Különben sem fogadható el 
helytállónak br. Vay elnök ezen takarékosko- 
dási magyarázata jelen esetben azért, mert egy 
nagy magánvagyonnal rendelkező beteges 
tisztviselőt akar az igazgató állásba előléptetni, 
aki gyengélkedése miatt hónapok óta nem 
tudja hivatalát ellátni és kérdés, hogy mikor 
nyeri vissza munkaképességét. Ki fog dolgozni, 
ha sem igazgató, sem főtitkár nem lesz.

A kamara nem bank, nem pénzintézet, mely 
pénzbeli eredményeket kell, hogy feltüntessen, 
hanem olyan eredményeket, melyek a gazda- 
érdekeket szolgálják.

Az nem 'ehet és nem is szabad, hogy meg­
történjék. hogy a kamara eredményes műkö­
dése azért bénuljon meg, hogy egy főtitkári 
állás javadalmazása megtakarittassék. Ezt az 
összeget játszva meg lehet spórolni más ki­
adási tételekből. Nem akarunk hosszabban rá­
mutatni itten a baromfitenyésztő telepnél tul- 
ságba vitt kiadásokra és egyéb eddig eszközölt 
felesleges és luxuskiadásokra. A Tiszántúl 
gazdatársadalmának és a kamarának is az az 
érdeke, hogy az igazgatói állást, minden kö­
rülmény figyelmen kivül hagyásával, barátság,

atyafiság nem tekintésével az arra legalkalma­
sabb megfelelő egyénnel töltessék be és a ka­
mara évvégi zárlata ne az legyen, hogy egy 
főtitkári javadalmazás megszüntetése folytán 
a mezőgazdasági kamara csak „adminisztratív” 
eredményeket ért el, hanem bátor és lelkes 
harcosa legyen a mezőgazdasági lakosság 
minden rétegének.”

Ernszt Sándor szombaton letette 
a miniszteri esküt

Budapest, szeptember 27. Ernszt Sándor 
dr. országgyűlési képviselő, akit a kormányzó 
tegnap népjóléti miniszterré nevezett ki, aki­
nek kinevezése Klebelsberg gróf ellenjegyzé­
sével ma jelent meg a hivatalos lapban, szom­
bat délelőtt tiz órakor megjelent Horthy kor­
mányzónál, ahol letette a hivatalos esküt. — 
Eskütétel után a kormányzó több, mint fél 
órán át trtó magánkihallgatáson fogadta az uj 
minisztert, aki hétfőn veszi át hivatalát.

Svetiis bajtársi szövetség meg­
emlékezése Than Gyuláról

A debreceni római kaíholikus Svetiis Inté­
zet volt növendékeinek bajtársi szövetsége.

I mely egyik«-* Gs ama'1,;, árut s.-.ág legnagyobb 
diákszövetségeinek, szombaton délután rend­
kívüli gyűlést tartott az intézet Jis/.tennében. 
hogy ;i Than Gyula halálával megüresedett 
ügyvezető elnöki tisztséget betöltse. A köz­
gyűlést vitéz Nagy Paine elnök nő, az egye­
sület köztiszteletben álló, kiváló elnök nőié 
nyitotta meg, aki páratlan agilitásával és 
ügy buzgó lelkesedésével a nemrégiben ala­
kult szövetséget Debrecen egyik leghatalma­
sabb társadalmi és kulturális szervezetévé 
fejlesztette.

Az elnök nő megnyitó szavai után Mellűn 
Márton apostoli kormányzói helyilök. pápai 
kamarás, a Svetiis Intézet igazgatója kegye- 
letes szavakkal emlékezett meg Than Gyula 
ügyvezető elnök eredményes és , értékes 
munkásságáról, uraid a közgyűlés elhatározta, 
hogy emlékét jegyzőkönyvben örökíti meg.

A közgyűlés ezután egyhangú határozattal 
dr. l iszt Nándor tb. szolgaidrót, a ..Debre­
ceni lóság llaidufökT“ immketár sát válasz­
totta meg a Svetiis Diákszövetség ügyvezető 
elnökévé. A közgyűlés több kisebb ügy letár­
gyal sa után vitéz Nagy 1 hí Iné elnöknő záró­
szavaival ért véget.

SZŐRMEBUNDÁKAT : PRÉMEZÉSEKET

DICKfS szücsIf l9r\U KOSSUTH u. 3.
A LEGIZLÉSESEBBEN KÉSZÍT, ALAKIT
ÉS JAVÍT JUTnNYOS ÁRAK

Helyet csinálunk az őszi árunafí!
A raktáron levő összes cipőket
B hi 30-ifl 2Q\ engedménnyel árusítjuk!
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Az Okleveles Gyógyszerészek Országos Egyesületének 
debreceni csoportja most tartotta évi közgyűlését

Az Okleveles Gyógyszerészek Országos 
Egyesületének debreceni csoportja szombaton 
este fél 9 órakor tartotta rendes évi közgyű­
lését az Angol Királynő külön termében.

A közgyűlést Piacsek János, a helyi csoport 
h. elnöke nyitotta meg a Nemzeti Hiszekegy­
gyei. Dobos Gábor országos elnököt és 
Mátray Gusztáv országos főtitkárt, valamint 
a szép számban megjelent vendégeket és ta­
gokat melegen üdvözölte, majd szomorú sza­
vakkal parentálta el Vass József népjóléti mi­
nisztert, akinek emléke iránti tiszteletét fel­
állással fejezte k ia közgyűlés.

Jónap Aladár a debreceni gyógyszerészek 
nevében üdvözölte a közgyűlést, hangsúlyozva 
az alkalmazott és a tulajdonos gyógyszerészek 
egyetértését és egymásrautaltságát. Az együtt- 
munkálkodásra Isten áldását kérte. (Általános 
éljenzés.)

Mandel Pál főtitkár az üdvözlő leveleket 
olvasta fel.

Dobos Gábor országos elnök a szociális in­
tézményekért folytatott küzdelemről számolt 
be. Megköszönte a debreceni vezetők szorgos, 
kitűnő munkáját.

Mátray Gusztáv titkára az országos egye­
sület elmúlt évi életéről tájékoztatta a köz­
gyűlést. Az alkalmazotti kar anyagi helyzeté­
nek javítására nem sokat hozott az elmúlt év. 
A korpótlékpénztár helyett csak nyugdíjinté­
zetet ajánlott a tulajdonos gyógyszerészek 
országos egyesülete, de ez nehezen, sok ideig 
hozható tető alá. Ez szomorú helyzet s az 
egész gyógyszerészi kar helyzetét rontja. A 
munka folyik s újabban indultak is meg tár­
gyalások, noha ezek csak kísérletet jelente­
nek. Eddig annyi az eredmény, hogy a 60 éven 
felüli alkalmazott gyógyszerészek mindenki 
előtt kapnak segítséget. A helyzeten csak ront, 
hogy a patikákat egyre szaporítják. Káros ez 
az alkalmazottakra is. Munkára, egymás meg­
értésére buzdította az alkalmazotti kart s pél­
daként állította a debreceni csoportot.

A jelentést éljenzéssel és köszönettel fo­
gadta a közgyűlés.

Mandel Pál főtitkári jelentését terjesztette 
elő a debreceni csoport munkájáról, kiemelve 
a csoport eltávozott elnökének, Kovács Bar­
nának érdemeit, amelyeket jegyzőkönyvben 
örökített meg a közgyűlés.

A közgyűlés a jelentést tudomásul vette.
Bősze Ferenc pénztárnok a pénztári jelen­

tést olvasta fel, amely szintén tudomásul szol­
gált.

A közgyűlés megadta a felmentvényt a 
tisztikarnak és megejtette Guszmann Ferenc

korelnök elnöklete alatt a tisztujitást. Ennek 
az eredménye lett: elnökké Piacsek Jánost, al- 
elnökké Nagy Józsefet, főtitkárrá Mandel Pált, 
jegyzővé Bősze Ferencet, pénztárossá Kondor 
Sándort választotta meg a közgyűlés. Választ-

Tűzifát, szenet
legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagontótelben, mint felaprózva, 

bJ házhoz szállítva

Békési és Lőw
Debrecen, Bánffy ncca 4. („Hungária“ malom mellett) Telefonszám 945.

mányi tagok lettek. Feldmesser Pál és Ku- 
tassy Kálmán.

Piacsek János köszönőszavai után Ernszt 
Sándor népjóléti minisztert Mandel Pál fótit- 
kár javaslatára táviratilag üdvözölte a köz­
gyűlés.

A közgyűlés végeztével kitünően sikerült 
bankett volt, amelynek során a késő éjszakai 
órákig voltak együtt a közgyűlés tagjai és 
vendégeik.

Lánczy Gyula miniszteri tanácsos, deb­
receni pénzügyitiazgató meghalt

(Poloska irtás) 
Ritka alkalom!

A budapesti Markos Sándor vegyészmér­
nök cyánozó vállalata (Budapest, József körút 
22. szám) még október 1-ig marad a helybeli 
cyánozások (poloska, moly. ruszni, sváb és 
fertőtlenitések) elvégzésére. Felhívjuk a nb. 
közönség figyelmét amennyiben cyanhidrogén- 
nel (kéksavval) fertőtleníteni akarja lakását, 
idejében kérjen díjmentes árajánlatot d. c. 
9 12-ig, d. u. 2 4-ig. Hatvan u. 2. I. em. 
Markos mérnök. A cyánozások azonnal, 
diszkréten eszközöltetnek hat hónapi garan­
ciával. A cyan (kéksav) biztosan öl hat óra 
alatt kész. Nem támadja meg a bútort, fehér 
neműt, szövetet, nem piszkit. Általános ár tá­
jékozódásul: Legkisebb 1 helyiség is 15. 
pengő. Szoba, konyhás lakás cca 30. pengő. 
Kettőszobás, összkomfortos cca 60. pengő. 
Háromszobás, összkomfortos cca 90. pengő, 
ezenfelül köbméterenkint cca 30 40 fill. Köz­
intézményeknek. egyesületeknek árengedmény, 
úgyszintén 1000 köbméteren felüli cyánozásnál

*
É:

'Az állami közigazgatási szervek egyik leg­
magasabb pozíciójábaII lévő vezető íótisztvise- 
lője, Lánczy Gyula miniszteri tanácsos, pénz­
ügy igazgató szombatra virradóra, éjjel íélcgy 

rakor a debreceni tu­
dományegyetem sebé­
szeti klinikáján ötven­
két éves korában meg­
halt. Lánczy Gyula 
abban a fontos, külö­
nösen a mai időkben 
rendkívül fontos pozí­
cióban, amelyet betöl­
tött. a pontos, a tör­
vényeknek és rende­
leteknek lelkiismeretes 
végrehajtójaként mű­
ködő tisztviselő volt.

_________ _______ Kora ifjúságától
kezdve a pénzügyi 

Lánczy Gyula igazgatás terén mű­
ködött és igy ez igazgatás kitűnő szakembere 
volt. Kétségtelen 'dolog, hogy. a 'legnehezebb 
időkben töltötte be nehéz tisztét és kétségtelen 
az is, hogy a konszolidáció nehéz munkájában 
neki Bihar, Szabolcs és Hajdú vármegye terü­
leten óriási része és nagy érdeme van. Műkö­
désének legnagyobb része a forradalmak utáni 
időkre esik. Erélyes, önfeláldozó, ejt-napot 
eggyé tevő munkása volt az állami pénzügy­
igazgatásnak s el kell ösmerni, hogy sokszor 
emberfeletti munkát végzett. A közönség ke­
véssé ismerte ezt a kiváló, nagy hivatalnokot. 
Mint adminisztratív főnök, szigorú felettes, de 
egyben tisztviselőtársaival és alantasaival szem­
ben mindenkor jóindulatú ember volt. Puritán 
jellem, vallásosság, hazafias érzés, a köz- és 
magánéleti tisztesség jellemezték.

Életrajzi adatai szerint harminchat évet töl­
tött a pénzügyigazgatás szolgálatában. 1874-ben 
Marokon. Béregmegvében született, ahol édes- 
atyja. Lánczy József református pap volt. Is­
koláit Sárospatakon és Máramarosszigeten vé­
gezte. ahol a jogakadémián az államtudományi 
vizsgákat letette. Itt is kezdte meg állami szol­
gálatát 1895-ben. Innen Szolnokra neveztek ki 
pénzügyi fogalmazónak, majd Déván és Mára­
marosszigeten szolgált, ahonnan 1917-ben ne-

\ezték ki Beregszászra pénziigyigazgatónak. 
Amikor a csehek elfoglalták Beregszászt, ö B 
meneküli. 1920 no\emberében nevezték ki Deb­
recenbe. ahol Négy József nyugdíjaztatása után 
pénzügyigazgató lett. 1922-ben miniszteri taná­
csossá nevezték ki. ezitlén pedig megkapta a 
polgári Signum I .nudist. Presbitere volt a re­
formátus egyháznak s tagja Debrecen város, 
Bihar és Hajdúm .'gyek törvényhatósági és köz- 
igazgatási bizottságának. Leleségc I bury Er­
zsébet, Thury Mihály volt nagykárolyi szám­
vevőségi főnök leánya, özvegyén kivid két fia, 
ifjabb Lánczy Gyula és Lánczy István, vala­
mint kiterjedt rokonság gyászolja.

Lánczy Gyula már hosszabb idő óta bete­
geskedett s 1929 augusztus hava óta nagyon 
kevés megszakítással állandóan a sebészeti kli­
nikán volt, ahol kétszer is megoperáMák, azon­
ban segíteni nem tudtak a haján, amelytől szen­
vedéseitől szombaton íélcgy órakor a halál vál­
totta meg.

Temetése, amely felöl a pénzügyi tisztviselők 
nevében és a családdal egyetértőén az elhunyt­
nak régi barátja és hivatali helyettese Kóródy 
Béla pénzügy igazgatóhelyettes gondoskodott, 
hétfőn délután három órakor lesz. A koporsót 
a pénzügyi székház kupolacsarnokában ravata­
lozzák fel, majd a Nagytemplomban tartandó 
gyászistentisztelet után a Kossuth uccai teme­
tőben helyezik örök nyugalomra.

A családon kívül a pciiziigyigazgatóság a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki:

A debreceni ni. kit*. Pénzügyigazgatóság, a 
mellé rendelt Számvevőség, a kerületi m. kir. 
Adóhivatalok, valamint a ni. kir. pénzügyőrség 
tisztikara és személyzete mélységes mcgillctö- 
dcssel és fájdalommal jelentjük, hogy szeretett 
főnökünk

LÁNCZY GYULA 
miniszteri tanácsos, 

debreceni m. kir. pénzügyigazgató, 
a polgári Signum Landis tulajdonosa, Debrecen 
sz. kir. város, Hajdú és Bihar vármegyék tör­
vényhatóságának és közigazgatási bizottságai­
nak tagja, a debreceni rcf. egyház presbitere sth. 
folyó évi szeptember hó 27-én éjiéi fél 1 órakor, 

1 önfeláldozó és közérdekű munkásságának 36-ik, 
életének 57-ik évében hosszas szenvedés után

RADÓ-nál udvarban
SZÉCHENYI UCCA 11.

SZENZÁCIÓS OLCSO UJ ARAK!
Siffon .................. 60-tól
Mosott siffon ... 90 „
Lepedővászon . . 1.90 „
Paplanlepedőrc . . 2.40 „
Zefirek ............... 98 „
Len törölköző ... 1.60 „
Ágynemű damaszt . 1.68 „
Két oldalas glotth

paplan ..............16.59

Tiszta selyem ma­
róéin ............... 9.

Tiszta selyem tif-
lisz ..................12.50

Tiszta selyem crep
szatén .... 9.50

Müselyem tiflisz . 6.30
Müselyem crep de

schin ............ 4.50
Moáre selyem . . 4.

! Paplansely. brocát 6.50 
! Ramona selyem . 3.75
' Brocát bélésselycm 2.15

-töl

Cérna grenadin
duplaszéles . . 1.60 „

paplansclymek nagy válasz. • Szabó vászon . . 1.20 „
Az ösrzes szabókelléhek na- 

i gyón olcsón.

Vatta, glottok, seidinia és ;

tókban.

Férfiöltöny szövet
Férfi kabát szövet
Női kabát szövet .
Nőiruha szövet
Nőiruha szövet 

tiszta gyapjú .
Egész finom sö­

tétkék és fekete 
férfiöltöny szö­
vet ..............

visszaadta nemes lelkét ! említőjének.
Felejthetetlen emlékű, hőn szeretett kartár- 

sunkat e hó 29-én a pénzügyi székcpiiletbcn ra­
vatalozzuk {cl s délután 3 órakor a Nagytemp­
lomban tartandó egyházi gyászistentisztelet 
után a Kossuth uccai rcf. temetőben helyezzük 
őrök nyugalomra,

Nemes egyénisége, lángoló hazaszeretete, ál­
dozatos munkakészsége és tisztviselői iránt ér­
zett megértő igaz szcrciete, mindenkor példa­
képünk lesz.

Debrecen, 1930. évi szeptember hó 27-én.
w •> «»»;♦ • • * «.;. e a.

Óriási mennyiségű női ka­
bát szövetet sikerült igen 

olcsón megvásárolni.
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Dr. Lencz Géza a csodákról
Dr. l.cncz Géza előadása a péterfiai egyház- 

rész e hó 30-án, kedden este 6 órakor az egy­
ház tanácstermében tartandó összejövetelén.

boly tatását képezi ez, előadás az elmúlt év­
ben az Ispotályban Jézus születéséről s ez év 
tavaszán a Nagytemplomban a virágvasárnap- 
ról tartott fejtegetésnek.

Ez alkalommal a csodákról lesz szó, amelyi­
ket természetesen Jézus csoda tételei re kell vo­
natkoztatni. Előadó egyedül ezeknek a csodák­
nak a védelmére vállalkozik. Kiindulás Jézus 
személyisége, úgy amint a fentmaradó hagyo- 
m.’nyból felőle értesültünk és amint a hit ma­
gának öt megalkotta. Jézus csodatevő szemé­
lyisegét a kritika sem dönthette meg, úgy hogy 
az evaiigyéliomokban róla nyert kép a maga 
egészében hiteles. Így érthetjük meg egyedül 
életét, mely a messiási hivatás betöltésére irá­
nyúit. Elsősorban a lelkek Urának mutatja ma­
gát, ki csodálatos módon tudja helyreállítani a 
lelkek egyensúlyát. De egyúttal a lélek által 
uralkodik a testen is. Hatalommal teljesnek 
mutatja magát a testi betegségek gyógyításá­
ban.

S vcgiil természeti csodái a vele s benne levő 
Isten bizonyságai, kinek minden szenvedésre 
van orvosszere.

A csodák lehetők, de nem tehetik szárnya- 
szegetté a kutató szellem munkáját. Történeti 
megvalósulásuk Istennek az emberiség számára 
a keresztyénségben történt önkijclcntésével áll 
összefüggésben, tehát minden más csoda érin­
tetlenül hagyásával. Jézus személyében nyer­
nek garanciát.

Mint az előző két előadás alkalmával már 
kijelentetett, az előadás a már elmondottakra 
figyelemmel lesz. s szívesen látott vendégek 
lesznek mindazok, kik érdeklődésüket az elő­
adások további, folyama iránt fentartják.

A debreceni kollégium 
"to október 2-án, csütörtökön 

reggel 9 órakor az ügyé­
szi hivatalban többrendbeli 
ingóságot nyilvános árvtj- 

3.80 „ résen fog értékesíteni. Ki­
adásra kerülnek arany és 
platina ékszerek (óra, hhic. 
gyűrű, ezüst evőeszköz stb) 
továbbá különfé’e kisebb ér­
tékű tárgyak.

'Äft.:

I
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Arany Béla debreceni detektiv^lelőtt 
egy kommunistát^ Budapesten

pihennünk kell. A napi 
robot után a testnek 
felfrissülésre van szük­
sége. Az állandó teázás 
ezt nagyban előmozdítja. 
A helyes teakeverék 
megválasztásáról és a 
tea helyes elkésziiéséről 
bármelyik fióküzletünk 
készséggel n^ujt felvi­
lágosítást

Meinl Gyula R. T,
TEA SPECIÁLÜZLETE.

Telefon 4—95.

Debrecenbe szombaton délelőtt az a hir ér­
kezett, hogy Arany Béla debreceni detektív, 
aki politikai bűnügyben nyomozott és Debre­
cenből egy kommunistát vitt fel Budapestre,

lelőtte a kommunistát, aki előzőleg kést 
rántott rá.

Autóban szállították szembesítésre a kommu­
nistát, aki szabadulni akart a detektív kezéből 
és kést rántva rárohant. Arany Béla lecsapta 
a kést tartó kezet és saját védelmében szolgá­
lati fegyverével lelőtte a kommunistát. A bu-
4»♦♦♦ fl»♦♦♦ MM♦♦♦ 4M♦$> <• «$♦

dapesti főkapitányságon megindult az eljárás 
annak megállapítására, hogy Arany Béla jo­
gosan használta-e fegyverét. A budapesti 
rendőrségről csak nagyon szűkszavú jelentés 
érkezett Debrecenbe, úgyhogy az eset részle­
teiről csak legközelebbi számunkban lesz mó­
dunkban részletesen beszámolni. 
mti ♦> «3» *;> ♦> ♦> m «$♦ m «$* m *1*

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

Az egyetem rektora és dékánjaik. (A középen dr. Szentpéteri Kun Béla rektor.)

Az első doktoravatás az idei tanévben 
a debreceni egyetemen

A Debreceni Tisza István Tudományegyete­
men ebben a tanévben ma tartotta meg az 
egyetemi tanács az első doktorrá! avatást a 
szokásos hagyományos, szép ünnepség kere­
tében. Dr. Sz. Kun Béla rektor s karok dé- 
kánjai hivatalos díszben vonultak he az ün­
nepségre, amelyen szép szánni közönség is

jelen volt. A doktorráavatás a szokásos ün­
nepségek közepette ment végbe, amely után 
Sz. Kun Béla mondott magasszárnyalásti, tar­
talmas és szép beszédet az uj doktorokhoz, 
akiknek nevében egyik uj doktor mondott kö­
szönetét.

hogy okvetlen olvassa el 
kedden reggel az e lapban 
megjelenő hirdetésemet, 
mert sem minőségben, sem 
árakban mégnem volt 
- de nem is lesz - amit 
most módomban van nyúj­
tani a vásárlóközönségnek

1 fei.» "S.

A szombaton felavatott uj doktorok: dr. Hunyadi Béla, dr. Kovács László, dr. P. Pap libor. 
dr. Szombathy Groskó Lajos, dr. Csicsák György, dr. Lóránt Lajos, dr. Spiegel .lend, 
dr. Holik Sámuel, dr. Szentgyörgyi Kálmán dr.. Szeiuly Balázs, dr. Hubert Antal, dr. Zsiross

János.

harisnyaház 
Bádogos n. 1.1
Hétfőn reggeltől kérem figyelni kirakatomat!
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Baltazár Dezső püspök 
Orosházán

Orosháza, szeptember 27. Baltazár De­
zső püspök ma délután Orosházára érkezett 
Harsányt Pál békésbánáti esperes és Kovács 
Andor kormányfőta­
nácsos. esperes kísé­
retében. Fogadtatá­
sukra az állomáson 
megjelentek az egy­
házmegye és község 
kt 1 viselői. Az egyház 
nevében dr. Kovássy 
Albert üg 1 'd. az 
orosházi retovmátvs 
egyház íőgondnoka, a 
község nevében pedig 
Kunos István főjegy­
ző ; nvözö’i.' a püspö­
kei. A püspök vála­
szában a következő­
ket mondotta: Dr. Baltazár Dezső.

- Bár idejove'elem célj? a protestáns sajtó 
megteremtése és istápolása, mégis elsősorban, 
mint magyar ember jöttem a magyar testvé­
rekhez akkor, amikor az úgynevezett béke 
nyomán sóhajokkal vagyunk tele. Ilyenkor 
minden felekezetiek, mindnyájunknak a haza 
javáért kell dolgoznunk. A felekezetek mun­
kája nem az egymással való versengés, hanem 
verseny a haza javára való minél nagyobb erő­
kifejtésben, hogy ebben olyan érdemeket sze­
rezzünk. mint amilyeneket őseink szereztek.

Ezután a református paróchiára hajtatott 
a püspök, majd a református templomban 
mondott prédikációt és ezután fogadta az egy­
házi és társadalmi küldöttségeket.

Versenytárgyalások
A kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a 

ni. kir. budapesti honvéd vegyesdandár vezető, 
hadbiztosa versenytárgyalást hirdet 1931. évi 
január hó 1-től 1931. évi október hó 21-ig ter­
jedő időre szükséges zab szállítására és kincs- 
túri tisztből való,kenyérsütésnek biztosítására.
A kamara kerületében a szolnoki állomáson el­
helyezett csapat részére 360 q zab szállítására ; 
é< 45,000 drb. 1401) grammos kenyér sütésére,! 
a jászberényi állomás csapata részére pedig 1 
42,000 drb. 1400 grammos kenyér sütésére. 
(Jászberényben csak kenyérsütésre, zabszálli-* 
tás nincs). Ajánlatok Szolnokra folyt» évi októ­
ber hó 22-én d. e. 11 óráig a 2. gyalogezred 
I. zli. gazdasági hivatalába, .Jászberénybe pedig 
az 5. kerékpár zli. gazdasági hivatalába adan­
dók hu. Ajánlati űrlapok és fe'világositás ugyan-' 
ezen helyeken nyerhető.

A m. kir. Dohányjövedéki Központi Igazga­
tóság a hajdtidorogi dohánybeváltó hivatal te­
lepén lévő I. sz. raktárának átalakítási és az 
ezzel kapcsolatos munkáknak vállalati utón való , 
biztosítására versenytárgyalást hirdet azzal, 
hogy munkanemenként is tehetők ajánlatok.

A munkálatok legkésőbb folyó évi november 
In'i 29-ig teljesen hefejezendők.

Ajánlatok a m. kir. Dohányjövedéki Központi 
Igazgatóság segédhivatalába (Budapest, II., Is­
kola u. 13. sz.) 1930. évi október hó 18-ig nyúj­
tandók he.

Az ajánlattételhez szükséges nyomtatványok, 
valamint mindenféle felvilágosítás a központi 
igazgatóság Vili-ik ügyosztályánál és a hajdú- 
dorogi dohánybeváltó hivatalnál és Hajdudorog
község elöljáróságánál kaphatók.

A m. kir. debreceni 6. honvéd vegyesdandár 
ellátásvezetöje versenytárgyalást hirdet a Deb­
recen és Nyíregyháza állomásokon elhelyezett 
alakulatok részére az 1930- 31. évben szükséges 
búza és rozskenyérliszt szállítására.

A debreceni alakulatok részére körülbelül 
2250 q búza és 4450 q rozskenyérliszt, a nyír­
egyházi alakulatok részére pedig körülbelül 850 
q búza 1750 q rozskenyérliszt szállítandó.

A pályázatok „Ajánlat a ni. kir. fi. honvéd 
vegyesdandár ellátásvezetü 3400—Ev. 1930. sz. 
hirdetményére kcnyérlisztre Debrecen vagy 
Nyíregyháza állomásra“ címmel látandók el és 
a ni. kir. államrendészeti szervek élelmiszer­
üzeme Debrecen. Mid u. Ifi., illetve a ni. kir.
. Hadik András“ 4. honvéd huszárezred 11. osz- 
tály gazdasági hivaia’a Nyíregyháza. Lovassági 
laktanya címre küldendők el.

Dúlyázati határidő: A debreceni állomás re-' 
szére folyó évi október hó 7-én d. e. 9 óra, a 
nyíregyházi állomás részére m'yó évi október 
hó h-án d. e. 10 óra.

Ajánlati űrlapok és a pályázatra vonatkozó 
«.sszes felvilágosítás fent említett helyeken kap­
ható

*•*•<••*•*

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Uzonyi András hajdúböszörményi földbirtokos szivenlötle 
magát, mert fiatal felesége s újszülött csecsemője meghaltak

Hajdúböszörményben megrázó öngyilkosság 
történt. Uzonyi András fiatal földbirtokos ön- 
gyilkosságát megrázó tragédia előzte meg. A 
földbirtokos fiatal felesége áldott állapotban 
volt, most várták a fiatal házasok első gyer­
meküket A szülésnél azonban komplikációk 
állottak be, aminek következtében minden or­
vosi igyekezet ellenére

úgy a fiatal anya, mint a .csecsemő élt-lü­

ket vesztették.
A férjet annyira lesújtotta a felesége halála, 
hogy

vadászfegyverével dolgozószobájában szí­
ven lőtte magát.

A földbirtokost vasárnap délután fogják 
Hajdúböszörményben eltemetni.

I ♦*♦<»«£«<

fj)r. Vásáry István polgármester felhívással for­
dul Debrecen polgárságához, hogy adakozzék 
a munkanélküliség okozta nyomor enyhítésére

[ngpn
a

Megírtuk, hogy dr. Vásáry István polgár- 
mester értekezletet hivott egybe, hogy azon 
megbeszéljék, mit lehetne és kell tenni a kö­
zelgő tél által fokozódó munkanélküliség 
okozta nyomor enyhítésére és megelőzésére. 
Az értekezletet meg is tartották és ennek kö­
vetkeztében meginduló nagyszabású akció első 
lépéseként most Vásáry István polgármester 
a következő felhívással fordul Debrecen város 
polgárságához:

FELHÍVÁS DEBRECEN SZ. KIR. 
VÁROS KÖZÖNSÉGÉHEZ.

A háború és az azt követő igazságtalan 
békekötések nemcsak a legyőzött nemze­
tek. hanem az egész világ gazdasági éle­
tét a legsúlyosabb krízisbe sodorták bele. 
A társadalomnak minden tagja érzi 
többé-kevésbbé a világ-gazdasági krízis 
következtében előállott rendkívül súlyos 
helyzet nyomorúságait, de legjobban a 
társadalomnak az a rétege, amely a gaz­
dasági katasztrófa okozta folyton növe­
kedő munkanélküliséget elszenvedni, tűrni 
kénytelen.

Az állam, a közül etek minden lehetőt 
meg fognak tenni arra vonatkozólag, 
hogy a munkanélküliek foglalkoztatása és 
igy kenyérhez juttatása céljából munka- 
alkalmat teremtsenek, azonban épen a 
rendkívüli gazdasági krízis teszi lehetet­
lenné, hogy olyan mértékű munkaalkal­
makról történjék gondoskodás, melyek 
minden szűkölködő számára biztosítják a 
mindennapi kenyeret. Lesznek tehát nagy 
számmal olyan szerencsétlen emberek, 
akik nem fognak munkaalkalomhoz jutni

és nagy számmal lesznek olyanok, akiket 
.egészségi állapotuk akadályoz abban, 
hogy munkát vállaljanak. A társadalom 
eme rétegének megélhetéséről gondos­
kodni magának a társadalomnak a feladata. 
A mai időkben mindenkinek, igy Debre­
cen város társadalmának is éreznie kell a 
felelősség súlyát, annyival is inkább, mert 
a mai idők teremtette rendkívüli felelős­
séget számon fogja kérni a jövő nemze­
dék. Ennélfogva a társadalom azon tag­
jainak, akik anyagi helyzetüknél fogva 
nyomorba jutott embertársaikon segíteni 
képesek, súlyos felelősségük tudatában, de 
saját maguk nyugalma érdekében is telje­
síteniük kell emberbaráti kötelességüket.

Felhívom ezért Debrecen város lakos­
ságát, elsősorban azokat, akik a mai ne­
héz viszonyok dacára kedvezőbb anyagi 
helyzetben vannak, hogy a meginduló tár­
sadalmi segítő akcióban anyagi helyze­
tükhöz mérten vegyenek részt és ez évi 
november hó 1-től május hó 1-ig terjedő 
hat hónapon át bocsássanak egy bizonyos 
összeget a nyomor ,enyhítése céljából a 
segítő akció rendelkezésére.

Azokhoz, akik a hatóság előtti nyilván­
tartásból kitiinöleg olyar helyzetben van­
nak, hogy a segítő akcióban részt vehet­
nek, közvetlen felhívás fog intézteim' az 
iránt, hogy az akció céljaira november 
1-től május 1-ig terjedő hat hónapon ke­
resztül havonként ajánljanak fel bizonyos 
összegű hozzájárulást és már ez utón ké­
rem az érdekelteket, hogy a kibocsátandó 
felhívásra közöljék a felhívásban megje­
lölendő szervvel, hogy mennyi az az ösz-

HE
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Megvalósítják prof. Claudes tervét: a tengeráram erejének villamos erő fej­
lesztésére való felhasználását. Kuba mellett 2(100 méteres csövet fektetnek le

a célra.m
Az új XXV. osztálysorsjáték

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben
pengő Sfcpengő

Jutalom és nyeremények :
300.000 200.000 100.000 80.000 40.000 30.000

25.000 20.000 15.000
stb pengő, összesen közel

8 millió pangó készpénzben
84.000 sorsjegy közül 42.000 kihuzatik, teliét mieden második sorsjegy)

Az I osztályú iorsjegyek hivatalos ára:
Égisz

24 P
Fi

12 P 6*1» Nyolcad
3 P

Az első osztály húzása 11)30 október 17 és 20-án.

9 9 jövő fió ekéjéig,
H Oíleíöfizei,

I szeg. amelyet lenti célra rendelkezésre
I Ionnak bocsátani. A megajánlott összeg

beszedéséről a posta utján fog gondosko­
dás történni.

Meg vagyok győződve, hogy mindenki 
érzi e nehéz időkben a felelősség súlyát. 
Minket is a történelem előtti felelőssé­
günk érzete késztet arra. hogy számon 
tartsuk azt, hogy társadalmunk tagjai 
közül ki milyen mértékben érezte át a 
válságos idők teremtette felelősség súlyát 
és teljesítette nem jogi. hanem erkölcsi 
kötelességét.

Debrecen, 1930 szeptember hó 26.
Dr. VÁSÁRY ISTVÁN 

polgármester.
A nemes célú ügy sikere érdekében nem 

szabad kételkednünk abban, hogy a felhívás­
nak meg lesz az eredménye és a felhívás nem 
marad meghallgatás nélkül.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 27-én, szombaton a következő bejelentések
>r télitek:
Halálozások: Szikszói Jenöné r. kath. 36 éves 

Dinke harak I. 8.; özv. Gerecze Jánosáé r..kath. 
77 éves Darabos u. 36; Béres Miklós reí. I 
hónapos Andr.ássy ut 15; Nagy László,g. katli. 
3 hó Nyíl ti. 107; Hona János r. kath. 68 éves 
Kunhegyes; Lánc/.y Gyula reí. 5o éves Pénz­
ügyi pa-lota.

Születések: Rácsai Lajos fin., leány, Katalin; 
Szilágyi Imre majoros, leány, Lidia; Szőke Jó­
zsef fin., fin, József Szabó József mér.lygtnlaj- 
donos, leány, Aranka; Antal Ferenc szerelő, 
liu, Ferenc; Bhkhnyi Sándor fodrász, leány, 
Márta: Főj tár András fin., fin. Sándor; Sziics 
Gyula kereskedő, leány, fiva; Tóth Elemér gaz­
datiszt, leány, Edit; Dobi Lajos fin., fiú, Lajos; 
3 halva születés és 8 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Benynska Béla—Tömöri Márta', 
W a se Ilik József—T. Szabó Zsófia; Jónás Sán- 
doi Föld esi Juliánná; Varga Sándor—Bojtor 
Zsuzsa; Tóth József—Dobi Eszter; Katona Ist­
ván- Nagy Mária; Erdei Ferenc—Szigetközi 
Eszter; Kis Bálint—Szabó Eszter; Pozsonyi 
•h'zsef Mogyoróssy Margit; Molnár Endre— 
Szigeti Margit.
❖ • ♦>

temetkezési vá I la Ik ózó
DÉGENFELD TÉR 4. 82.

TEMETÉSEI:
Hóna János Máv. müszakltlszt éleiének

67—ik évében elhunyt. Temetése f. hú 2h-án, 
délelőtt fél II órakor lesz a Szent,Anna uccui 
kápolnából a rom. kath. egyház szertartása 
szerint tartandó hes/eiitelés után a Szent 
Anna uccui temetőbe,

Uzonyi Antalné szül. Fokos Ataiglt éleit
nek 35-ik évében elhunyt. Temetése i h» 
2S-án, délután .! makor lesz Debreceni1" 
Hajdúböszörménybe szállítva Dézsáin István 
ucca J-t. szánni háztól a ref. ygyltáz. szertar­
tása szerint tartandó ima után a Keleti teme­
tőbe.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyiIváni- 
fásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Piac ucca 4!)., II. udvar.
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1930 szeptember 28.

Baltazár Dezső püspök 
Orosházán

Orosháza, szeptember 27. Baltazár De­
zső püspök ma délután Orosházára érkezett 
Harsány! Pál békésbánáti esperes és Kovács 
Andor kormányfőta­
nácsos, esperes kísé­
retében. Fogadtatá­
sukra az állomáson 
megjelentek az egy­
házmegye és község 
kt i viselői. -Az egyház 
nevében dr. Kovássy 
Albert üg ' Jd. az 
orosházi református 
egyház főgondnoka, a 
község nevében pedig 
Kunos István főjegy­
ző ’ nvözöU.* a püspö­
kei. A püspök vála- _____
szaban a következő­
ket mondotta: Dr. Boltazár Dezső.

Bár idejövetelem célja a protestáns sajtó 
megteremtése és istápolása, mégis elsősorban, 
mint magyar ember jöttem a magyar testvé­
rekhez akkor, amikor az úgynevezett béke 
nyomán sóhajokkal vagyunk tele. Ilyenkor 
minden felekezetnek, mindnyájunknak a haza 
javáért kell dolgoznunk. A felekezetek mun­
kája nem az egymással való versengés, hanem 
verseny a. haza javára való minél nagyobb erő­
kifejtésben, hogy ebben olyan érdemeket sze­
rezzünk. mint amilyeneket őseink szereztek.

Ezután a református paróchiára hajtatott 
a püspök, majd a református templomban 
mondott prédikációt és ezután fogadta az egy­
házi és társadalmi küldöttségeket.

Versenytárgyalások
A kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a 

111. kir. budapesti - honvéd vegyesdandár vezető, 
hadbiztosa versenytárgyalást hirdet 1931. évű 
január hó 1-től 1931. évi október hó 21-ig ter­
jedő időre szükséges zab szállítására és kincs-. 
túri lisztből való kenyérsütésnek biztosítására.t 
A kamara kerületében s» szolnoki állomáson el­
helyezett csapat részére 360 q zab szállítására * 
és 45,000 drb. 1400 grammos kenyér sütésére, j 
a jászberényi állomás csapata részére pedig i 
42.000 drb. 1400 grammos kenyér sütésére. 
(Jászberényben csak -kenyérsütésre, zabszálli- * 
tás nincs). Ajánlatok Szolnokra folyó évi októ­
ber hó 22-én d. e. 11 óráig a 2. gyalogezred 
1. zli. gazdasági hivatalába, .Jászberénybe pedig 
az 5. kerékpár zli. gazdasági hivatalába adaiv, 
illik be. Ajánlati űrlapok és felvilágosítás ugyan-' 
ezen helyeken nyerhető.

A in. kir. Dohányjövedéki Központi Igazga­
tóság a liajdndorogi dohánybeváltó hivatal te­
lepén lévő I. sz. raktárának átalakítási és az 
ezzel kapcsolatos munkáknak vállalati utón való 

- biztosítására versenytárgyalást hirdet azzal, 
hogy munkanemenként is tehetők ajánlatok.

A munkálatok legkésőbb folyó évi november 
Ini 29-ig teljesen befejezendök.

Ajánlatok a m. kir. Dohányjövedéki Központi 
Igazgatóság segédhivatalába (Budapest, II., Is­
kola a. 13. sz.) 1930. évi október hó 18-ig nyúj­
tandók be.

Az ajánlattételhez szükséges nyomtatványok, 
valamint mindenféle felvilágosítás a központi 
igazgatóság Vill-ik ügyosztályánál és a liajdu- 
dorogi dohánybeváltó hivatalnál és Hajdudorog
község elöljáróságánál kaphatók.

A m. kir. debreceni 6. honvéd vegyesdandár 
ellátúsvezetöje versenylárgyalást liirdet a Deb­
recen és Nyíregyháza állomásokon elhelyezett - 
alakulatok részére az 1930 -31. évben szükséges 
luiza és rozskenyérliszt szállítására.

A debreceni alakulatok részére körülbelül 
2250 q Imza és 4450 q rozskenyérliszt, a nyír­
egyházi alakulatok részére pedig körülbelül 850 
q búza 1750 q rozskenyérliszt szállítandó.

A pályázatok „Ajánlat a m. kir. fi. honvéd 
vegyesdandár ellátásvezető 34110—biv. 1930. sz. 
hirdetményére kenyérlisztre Debrecen vagy 
Nyíregyháza állomásra“ címmel látandók el és 
a in. kir. államrendészeti szervek élelmiszer- 
üzeme Debrecen, Mid u. Ifi., illetve a m. kir. 
..Hadik -András“ 4. honvéd huszárezred II. osz­
tály gazdasági liiviata'a Nyíregyháza, Lovassági 
laktanya címre küldendők el.

Pályázati határidő: A debreceni állomás ré-1 
s/éve folyó évi október hó 7-én d. v. 9 óra, a 
nyíregyházi állomás részére folyó évi október 
lm 8-án d. e. 10 óra.

Ajánlati űrlapok és a pályázatra vonatkozó 
Összes felvilágosítás fent említett helyeken kap- 
Inrn

Uzonyi András Iiajduböszörményi földbirtokos szivenlőtte 
magát, mert fiatal felesége s újszülött csecsemője meghaltak

Hajdúböszörményben megrázó öngyilkosság 
történt. Uzonyi András fiatal földbirtokos ön- 
gyilkosságát megrázó tragédia előzte - meg. A 
földbirtokos fiatal felesége áldott állapotban 
volt, most várták a fiatal házasok első gyer­
meküket. A szülésnél azonban komplikációk 
állottak be, aminek következtében minden or­
vosi igyekezet ellenére

úgy a fiatal anya, anint a csecsemő élt-tű-

íDr. Vásáry István polgármester felhívással for­
dul Debrecen polgárságához, hogy adakozzék 
a munkanélküliség okozta nyomor enyhítésére

két vesztették.

A férjet annyira lesújtotta a felesége halála, 
hogy

vadászfegyverével dolgozószobájában szi­
vén lőtte magát.

A földbirtokost vasárnap délután fogják 
Hajdúböszörményben eltemetni.

Megírtuk, hogy dr. Vásáry István polgár- 
mester értekezletet hivott egybe, hogy azon | 
megbeszéljék, mit lehetne és kell tenni a kö- | 
zelgő tél által fokozódó munkanélküliség 
okozta nyomor enyhítésére és megelőzésére.
Az értekezletet meg is tartották és ennek kö­
vetkeztében meginduló nagyszabású akció első 
lépéseként most Vásáry István polgármester 
a következő felhívással fordul Debrecen város 
polgárságához:

FELHÍVÁS DEBRECEN SZ. KIR.
VÁROS KÖZÖNSÉGÉHEZ.

A háború és az azt követő igazságtalan 
békekötések nemcsak a legyőzött nemze­
tek. hanem az egész világ gazdasági éle­
tét a legsúlyosabb krízisbe sodorták bele.
A társadalomnak minden tagja érzi 
többé-kevésbbé a világ-gazdasági krízis 
következtében előállott rendkívül súlyos 
helyzet nyomorúságait, de legjobban a 
társadalomnak az a rétege, amely a gaz­
dasági katasztrófa okozta folyton növe­
kedő munkanélküliséget elszenvedni, tűrni 
kénytelen.

Az állam, a közületek minden lehetőt 
meg fognak tenni arra vonatkozólag, 
hogy a munkanélküliek foglalkoztatása és 
igy kenyérhez juttatása céljából munka- 
alkalmat teremtsenek, azonban épen a 
rendkivüli gazdasági krízis teszi lehetet­
lenné, hogy olyan mértékű munkaalkal­
makról történjék gondoskodás, melyek 
minden szűkölködő számára biztosítják a 
mindennapi kenyeret. Lesznek tehát nagy 
számmal olyan szerencsét' en emberek, 
akik nem fognak munkaalkalomhoz jutni

és nagy számmal lesznek olyanok, akiket 
egészségi állapotuk akadályoz abban, 
hogy munkát vállaljanak. A társadalom 
eme rétegének megélhetéséről gondos­
kodni magának a társadalomnak a feladata. 
A mai időkben mindenkinek, igy Debre­
cen város társadalmának is éreznie kell a 
felelősség súlyát, annyival is inkább, mert 
a mai idők teremtette rendkívüli felelős­
séget számon fogja kérni a jövő nemze­
dék. Ennélfogva a társadalom azon tag­
jainak, akik anyagi helyzetüknél fogva 
nyomorba jutott embertársaikon segíteni 
képesek, súlyos felelősségük tudatában, de 
saját maguk nyugalma érdekében is telje­
síteniük kell emberbaráti kötelességüket.

Felhívom ezért Debrecen város lakos­
ságát, elsősorban azokat, akik a mai ne­
héz viszonyok dacára kedvezőbb anyagi 
helyzetben vannak, hogy a meginduló tár­
sadalmi segítő akcióban anyagi helyze­
tükhöz mérten vegyenek részt és ez évi 
november hó 1-től május hó 1-ig terjedő 
hat hónapon át bocsássanak egy bizonyos 
összeget a nyomor ,enyhítése céljából a 
segítő akció rendelkezésére.

Azokhoz, akik a hatóság előtti nyilván­
tartásból kitiinöleg olyan helyzetben van­
nak. hogy a segítő akcióban részt vehet­
nek, közvetlen felhívás fog intézteim az 
iránt, hogy az akció céljaira november 
1-től május 1-ig terjedő hat hónapon ke­
resztül havonként ajánljanak fel bizonyos 
összegű hozzájárulást és már ez utón ké­
rem az érdekelteket, hogy a kibocsátandó 
felhívásra közöljék a felhívásban megje­
lölendő szervvel, hogy mennyi az az ösz-

jÖvő fid elsejéig, 

lofizel.

Megvalósítjuk prof. Claudes tervét: a tengeráram erejének villamos erő fej­
lesztéseié való felhasználását. Kuba mellett 2H00 méteres csövet fektetnek íe

a célra.
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hirdetési orgánum 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Az új XXV. osztálysorsjáték
Legnagyobb nyeremény szerencsés csetbeu

pengő pengő
.lutalom és nyereményük :

300.000 200.000 100.000 60.000 40.000 30.000
25.000 20.000 15.000

Stb pengő, összesen hOzel
8 millió pangó készpénzben

84.000 sorsjegy közöl 42.000 kihuzatik, teliét mi den mé.odlh sorsjegy!
Az I. osztál)ú sorsjegyek hivatalos éra :

h'é! Negyed Nyolcad
24 P 12 P 6 P 3 P

_____________  Az *1*6 osztély húzása 1930 október 17 és 20-án.

i szeg, amelyet lenti célra rendelkezésre
' fognak bocsátani. A megajánlott összeg

beszedéséről a posta utján fog gondosko­
dás történni.

Meg vagyok győződve, hogy mindenki 
érzi e nehéz időkben a felelősség súlyát. 
Minket is a történelem előtti felelőssé­
günk érzete késztet arra. hogy számon 
tartsuk azt, hqgy társadalmunk tagjai 
közül ki milyen mértékben érezte át a 
válságos idők teremtette felelősség súlyát 
és teljesítette nem jogi. hanem erkölcsi 
kötelességét.

Debrecen, 1930 szeptember hó 26.
Dr. VÁSÁRY ISTVÁN 

polgármester.
A nemes célú iigy sikere érdekében nem 

szabad kételkednünk abban, hogy a felhívás 
nak meg lesz az eredménye és a felhívás nem 
marad meghallgatás nélkül.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

In’) 27-én, szombaton a következő bejelentések 
, ír télitek:

Halálozások: Szikszai Jenöllé r. kalb. 36 éves 
Diliké ha rak I. 8.; özv. Qerccze Jánosáé r.> katli. 
77 éves Darabos ti. 3fi; Béres Miklós rei. I 
hónapos Andrássy itt 15; Nagy László,g. katli. 
3 hó Nyíl in 107: Unna János r. katli. 68 éves 
Kunhegyes; Lánc/.y Gyula ref. 56 éves Pénz­
ügyi palota.

Születések: Rácsai Lajos fin., leány, Katalin; 
Szilágyi Imre majoros, leány, Lídia; Szőke Jó­
zsef fin., íiu, József Szabó József inér.leglulaj- 
donos, leány. Aranka; Antal Ferenc szerelő, 
iiu, Ferenc; Bbkbnyi Sándor fodrász, leány, 
Márta-: Főj tár András fai., ,fju, Sándor; Sziics 
Gyula kereskedő, lyány,. Éga; Tóth Kleiner,gaz­
datiszt, leány, Edit; Dobi Lajos fin., fiú, Lajos; 
3 halva születés, és 8 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Benynska Béla—Tömöri Márta-; 
Wascliik József—T. Szabó Zsófia; Jónás Sán­
dor—Földes! Juliánná; Varga Sándor—Bojtor 
Zsuzsa; Tóth József—Dobi Eszter; Katona Ist­
ván—Nagy Mária; FJrdei Ferenc—Szigetközi 
Eszter; Kis Bálint—Szabó Eszter: Pozsonyi 
-h’izseí Mogyoróssy Margit; Molnár Endre— 
Szigeti Margit.

t e m e t k e z é s í vá 1 la I k ózó
OÉGENFELD TÉR 4. SZ.

TEMETÉSEI;
Hóna János Múv. miiszaklliszt éleiének

67-ih évében elhunyl. Temetése f. hó 28-án, 
délelőtt fél II órakor lesz a Szent Anna uccai 
kápolnából a róni. katli. egyház szertartása 
szerint tai tandó beszentelés illán a Szent 
Anna uccai temetőbe.

Uzonyi Auláim- sziil. Löküs Margit eh 
nek 35-ik évében elhunyt. Temetése i ho 
28-án. délután 3 órakor lesz Debreceni1"1 
Majd ti böszörménybe szállítva Dézsáin István 
ucca 34. számit háztól a - ref. egyház szertar­
tása szerint tartandó ima után a Keleti teme­
tőbe.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Piac ucca 49., II. udvar.

\
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telefonezámai:
Kiadóhivatal ... ......................... 18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal...............................10—20
Szerkesztőség éjjel ............................... 18 és 812

Meditáció
a premeditáciöről

Nagykanizsán letartóztatták a nyír­
egyházi gyilkost. Hogy ki ez a gyilkos, 
azt fölösleges hosszabban magyaráz­
nunk. hiszen az olvasóközönség a leírá­
sokból jobban ismeri, mint magának 
Klein Sándornak legközvetlenebb isme­
rősei. Genuából jött haza, állítólag azért, 
hogy önként jelentkezzen a rendőrségen. 
Már-már azt hittük, hogy visszamegy az 
idegenlégióba, ahol egyszer már szolgált 
és ahol a rádiókörözés sem éri utói. Úgy 
látszik azonban, meggondolta a dolgot és 
úgy találta, hogy itt esetleg nem kap 
annyi büntetést, mint amennyi ideig az 
idegenlégióban kellene szolgálnia, vagy 
pedig ha meg is büntetik ilyen hosszú 
időre, akkor is még mindig nagyobb biz­
tonságban van az élete a fegyházban, 
mint a riff-kabilokkal szemben.

Saját érdekében, ha bútorokra 
szüksége van, Fenyvesnél érdeklődjön

Esete így, ahogy van, mindenesetre 
nagyon alkalmas arra. hogy meditálni le­
hessen fölötte. Mert mi fog történni 
vele? Nem adunk neki két napot és az 
újságok úgy fognak hallgatni róla. mint 
a pinty, egészen addig, amíg ügye fö- 
tárgyalásra meg nem érik. Ha pedig a 
gyilkosságot a közönség szempontjai sze<- 
‘int mérjük, úgy meg kell állapitanunk, 
hogy jelen esetben Klein Sándor gyakor­
latlan kezdőnek bizonyult, mert nem 
tudta az érdeklődést a végletekig csí­
rázni. A napi krónikákban nem Egyszer 
szó esik arról, hogy egyik, vagy másik 
faluban két legény összeakaszkodik és 
egymást kölcsönösen agyonverik. A leg­
jobb esetben három, vagy négy sorban 
emlékeznek meg róla az újságok. Más 
esetekben viszont azt tapasztaljuk, hogy 
a kezdő ember gondosan előkészíti tettét 
és keresztül esik a premeditáció minden 
fokán. Utána azonban nem tudja mit 
kezdjen és az ügye ellaposodik. A tett 
elkövetése után egyszerre négyszemközt 
marad az áldozatával és ez az, amire nem 
gondol. Pedig csak két megoldás lehet- 
séges: vagy 6 maga tiinik el, vagy pedig 
eltünteti az áldozatát. Rendszerint az 
előbbi eset szokott mindgyakrabban meg­
ismétlődni. Az áldozat ott marad minden 
áruló nyommal együtt. Úgyszólván máris 
tudja mindenki, hogy ki volt a tettes és 
a rendőrség,nék nem marad más hátra, 
minthogy a tettest biztos fedél alá jut­
tassa. Ott azonban már komplikálódik a 
helyzet, amikor az áldozatot sikerült el­
tüntetni, úgy, hogy hosszabb ideig nyo­
mára sem lehet akadni. Hátha még az ál­
dozatot vonatra ültetik, ládákba csoma­
golják, eltemetik, vízbe süllyesztik, vagy 
ehez hasonló misztifikációt követ el vele 
az illető. Ekkor valóságos mozidráma 
kezdődik, amelyről hasábokat lehet Írni 
nemcsak a gyilkosságot követő napon, 
valamint esetleg még egyikét hétig is és 
amely _a maga izgalmas fordulataival uj 
és váratlan, állandóan le tudják kötni a 
közönség figyelmét. Az ilyen izgalmas 
drámának hőse rendszerint a bitófán 
Szokta befejezni hányatott életét, méltó 
befejezéséül annak a drámának, amit el­
indított.

A nyíregyházi eset, hogy szakszerűen 
fejezzük ki magunkat, érdekesen kezdő­
dött és a hatásos beállítás után alig ma­
radt meg belőle valami. Igaz ugyan, hogy 
még mindig jobb igy, mintha továbbra is 
arról kellene beszámolnunk, hogy a 
nyíregyházi szörnyeteg büntetlenül gyil­
kolhatott s ráadásul mindenki bottal üt­
heti nyomát. (,kyb)

Vasárnapi istentiszteletek. A debreceni
fvfurmánis templomokban e hó -2N-án. vasár­
uén .az isién tiszteleti rend a következő: A 
Nagytemplomban délelőtt 1(1 órakor Szabi) 1 
fiéza, ^déjutin 5 órakor Kovács József, a .»Kis-, 
templomin délelőtt 9 órakor dr. IJaucsházv \ 
Sándor, II órakor Soús óiéin, délután 5 óra- 
l'"r Szabó Gyula, a Kossuth uccui templom­
ban délelőtt <ié! ti órakor Itagdv Dániel iii.

’YTTYTr»»

Miért
jár kitérdelt nadrágban, mikor 
Hrabéczy olcsón kivasalja ?

istentisztelet, 10 órakor Madar Zoltán, dél­
után 5 órakor Baja Mihály, az. Arpádtéren 
délelőtt III órakor Kalas bereite, délután 3 
lírakor Szabó Zoltán, az Ispotályban délelőtt 
10 órakor Molnár bereite, délután 5 órakor 
Márki Kálmán, a Homokkertben délelőtt 10 
órakor dr. b'erenezy Gyula, délután 3 órakor 
Acs Mihály, vallásos ünnepély, a Szegényház­
ban délelőtt 10 órakor Kovács József, a 
Csapókertben délelőtt 10 órakor Kovács Ár­
pád, délután 3 órakor Madarász József, vallá­
sos ünnep, Ebes v. Szabó Endre, Egyek Si- 
POSS Imre, Haláp Kántor József, Ondód Ká­
dár diilő Halász András, Nyúlás délelőtt 10 
órakor Tantó Sándor, Wolaffka telep délután 
3 órakor Hadházy Pál, Macs Kutirád Zoltán, 
Nyilastelep délután 3 órakor Papp Imre, Sám­
soni úti isk, délután 4 óra Halász András. 
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
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Felhős, enyhe idő. A Meteorológiai Intézet 
ielenri 1930 .szeptember 27-én délben 12 óra­
kor: Hazánkban az éjszaka folyamán az or­
szág nyugati nagyobb felére kiterjedő eső 
keletkezett, amelynek mennyisége helyenként 
a 10 millimétert meghaladta. Zalaegerszegen 
22, Kapuváron 20 milliméter volt a csapadék. 
Itt-ott zivatart is észleltek. A hőmérséklet az 
Alföldöli elérte a 23—24 fok Celsiust, a szél­
ső nyugati részeken azonban süllyedt és 
maximuma lf> IX fok volt. Jóslat: V. Itozóan 
iolltős, enyhe idő, esőhajlammal.

BlITOR!,OK szép, jó és olcsó
csak Fenyvesnél Piac ucca 37.

— Debreceni professzor a külföldi jogiroda­
lomban. Az olasz igazságügyminisztérium ke­
belében működő Isti- 
tuto di studi legislativ! 
kiadásában most je­
lent meg egy hatal­
mas kötet, amely 
Európa ismert bün­
tetőjogászainak az uj 
olasz büntetőtörvény 
tervezetére vonatkozó 
kritikáját tartalmazza.
A kÖtULcr Palermo,
London, Oxford,
Freiburg, Pavia, Pá- 
i is, Lyon, Barcelona,
Cambridge, Louvain,
Strasbourg, Erlan­
gen egyetemeinek Dr. Kováts Andor.
büntetőjogi professzorain kívül dr. Kováts 
Andor debreceni egyetemi tanárnak olasz 
nyelvű értekezése is helyet foglal, aki a terve­
zetnek az elévülés ;élbeszakitására vonatkozó 
intézkedéseit boncolja s azok bizonyos módo­
sítása mellett foglal állást. Kováts Andor dr. 
professzor e szakvéleményét magyarul a Jog­
állam közli. I , v. , \ í.

Vallásos ünnepély a Homok kert bun. I
ficnnálló ének. 2. Negyének. .1. Imádkozik 
Tóth Miklós. 4. Textus előtti étiek. 5. Prédikál 
Ács Mihály (>. fi útikéi Tóth Bözsike. 7. Szaval 

I akács fiúséból. <S. Hannóiuumoii játszik Ács 
Mihály. 9. fielolvas Tóth Miklós. 10. Imádko­
zik Acs Mihály. 11. Záróétnek.

— Felhívás a vtigkielégitelt közalkalma­
zottakhoz. Megkezdődött a lajstromok össze­
sítése a kormányhoz való felterjesztés céd­
ából. A jelentkezés utolsó napja október hú 
10» amely idő után többé senki sem vehető 
lel. Mindazon vég k idegi tdíi közalkalmazottak, 
akik bármi oknál fogva |ezadeig fel nem vé­
teliek és 10 évi szolgálatuk volt, saO- érde­
kükben jelentkezzenek mielőbb a csoport deb­
receni megbízottjánál (iái öcsi István urnái 

.Késes ucca 88. szám alatt, magáifyiyomn/ó iro­
dájában. ,

— ÍNegyven pengőre ítéltek egy gázoló 
olfört. fiz év április 24-én a Mester uccán ha­

súit autójával Nagy János soff öt. Előtte egy 
' erékpáros ment, aki jelqzte, hogy be akar 
fordulni a Honvéd uccuba. A so ff öt nem vette 
őszre a jelzést és előzni akarta a biciklit. 
Amikor azután fordult a gépkocsi, az első ke­
rekek elkapták s a kerékpár a járda széléhez 
vágódott. A kerékpáros Kun Aladár fiiszer- 
K er esküdő volt. akinek a. sérülései súlyos ter­
mészetűek voltak és hónapokig tartott a 
gyógykezelt síik. A bíróság most »vonta fele­
lőségre Nagy Jánost goridatlanságjérl. A tör­
vény s fék bűnösnek mondta ki Na«gy Jánost 
gondatlanságból okozott súlyos testisértés 
.vétségében és ezért 4<i pengő péjizbiip telesre 
ítélte, azonkívül kötelezte a btlntigvi költsé­
gek viselésére. Az ítélet jogerős#.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
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A vér fölfrissitése céljából ajánlatos né 
hány napon at korán reggel egy pohár 
természetes ,,Ferenc József” késeiuvizet 
inni. Az egész világon rendelik az orvo 
sok a valódi Ferenc József viz használa­
tát, mert ez szabályozza a bélmüködést, 
erősíti a gyomrot, javítja a vért, meg­
nyugtatja az idegeket és ezáltal uj élet­
erőt teremt. A Ferencz József keserü- 
viz gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzictekben kapható.

A TLUL lillafüredi kongresszusa. Mis­
kolcról jelentik: A Tfilífi lillafüredi orszv.g<>s 
Pénzintézeti kongresszusa ma délután uu'toii 
előzetes értekezletén a kongresszus bizott­
ságát alakították meg. fizuk között a cég 
jogi kérdéseket tárgyaló bizottság egyik vb lö­
kévé megválasztották Versényi Tibor di.-t. a 
debreceni filső Takarékpénztár igazgatóját is

— Az uj férfiruha szabászat! tanfolyam hol­
nap, hétfőn este megkezdődik a Munkás Ott­
honban. Tekintve a most befejeződő t tan-? 
folyam ut ni ésdeklődést. ajánlatos iiunél 
előbb jelentkezni, még ma délelőtt, vagy hol­
nap este 8-ig ugyanott. 'Tandíj mérsékelt.

— Eszperautisták és családtagjaik ügyei­
mébe! Nagy Kálmán máv. üzletvezető e hó 
28-én. hétfőn este fél 7 órakor részletes be- 

! számoló előadást tart a helyicsoport Szé­
chenyi ti. 13. sz. alatti klubhelyiségében 
angliai útjáról és az oxfordi világkongresszus- 
iól. A nagyon érdekesnek igérkc/ö előadásra 
szívesen látunk minden eszperantist.’t.

— A Böszörményi úti olvasókör családi 
szüreti összejövetele. A Böszörményi úti ol­
vasókör, amelynek helyisége a Böszörményi 
ut 81. szám alatt van, a nemrégen lezajlott 
és úgy erkölcsileg, mint anyagilag igen jól 
sikerült családi szüreti összejövetelét ismét 
megrendezi közkívánatra. A zenél ismét az 
Ujfalnssy zenekar szolgáltatja. Bővebb értesí­
tést a jövő héten közöl a rendezőség.

Kárpitos cikkek : hancserek, matra­
cok, garnitúrák nagyin olcsó árban Fenyvesnél

— Magánlaksértésért nyolc napi fogház.
Magánlaksértéssé! \ .'doh a állott a bíróság 
előtt Varga firzsébet debreceni vendéglő tu­
lajdonos. fi/, év tuvass/án Vaiga Erzsébetnek 
felmondta aliáziur a Homok ucca 103. alatt 
levő lakását, mert nem fizette hónapok óta a 
húzóért. Május 3-án Varga firzsébet lm torait 
kihordana az uccura. Az asszonx azonban 
nem hagyta annyiban a dolgot, álkulcvsa! ki­
nyitotta a lakást és a bútorokat ismét vissza 
hordatta. Varga Erzsébet ellen a háziúr meg­
tette a feljelentést magánlaksértés címén. A 
bíróság bűnösnek mondotta ki Varga Erzsébe­
tet és ezért nyolc napi fogházra bél te. Az 
ítélet ellen a vádlott enyhítésért fel ebhez est 
elemen be.

— Lopott ruhanemiieket találtak a iiiéntelepi 
lakásokban. A Böszörményi uti mén telep mel­
lett elhúzódó lakásokban Varga István egy 
jsipkefiiggönybe kötött batyut talált, amely­
ben női ruhák, fehérnemiiek, gyermek ruhák 
ágynemiiek és huszonöt pár harisnya volt. A 
holmikat minden bizonnyá* valamelyik tolvaj 
hagyta ott. A nyomozás megindult a tolvai 
kézrekeritésére és keresik a károsultakat N.

Gyilkol a marólúg. Szilágyi Teréz nagy- 
! létai lakos marólúgot ivott és meghalt. Az el­

járás a mérgezés ügyében megindult annak 
megállapítására, hogy miért itta meg Szilágyi 
Teréz a marólúgot.
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— Baleset minik aközben. Novak Ilonka 
Nyíl ucca 32. szám alatt lakó könyv kötő- 
lánynak egyik ujját a városi nyomdában le­
szakította a főzőgép.

Felhívom a Városi Dalegylet működő 
tágjait, hogy e hó 29-én, hétfőn délután 3 
órakor a Nagytemplomban dr. I.áuczy (ivük: 
pénzügyIgazgató tir temetésén pontosan meg­
jelenni szíveskedjenek. Fidmig gazda.

Felhívás az Ifjusághoz. A Magvar Len­
gyel Egyesület ifjusátgi csoportja a most in­
duló évben is készül kifejteni tevékenységét, 
kéri mindazokat az egyetemi é< főiskolai hall­
gatókat, akik a Magyar Lengyel barátság 
eszméjét szolgálni akarják és a csopoi t mun­
kálkodásában rész tv enni jelentkezzenek iii.
Wotiski Antal elnöknél, Budapest. II. Fenyő 
ucca 7. címen levélileg.
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Lukacs Vilmos és Testvére Tetőfedő Vállalata.
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fingul Bence fakvrcsk.etlö. Vánmspércs.
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— Felkérjük mindazokat, akik nyelvtanit - 
lyanumkon részt venni óhajtanak, jelentkezze­
nek a részietek megbeszélése végett ma dél­
után négy és öt között. Magán tisztviselők 
Egyesülete, Thaly Kálmán u. 14.

Állami gépjárómiivezetőképző tanfolyam.
Állami gépi1 rómiivezetőképzö sofiőr tanfo­
lyam nyílik meg a in. kit. Technológiai és 
Anyagvizsgáló intézet keretében október 
27-én us’.e 7 órakor az intézet Budapest Vili.. 
József körút (>. szám alatti helyiségében. Bú­
ira tás naponta délelőtt 9 1 óra között az
igazgatósági irodában, ahol a felvételhez 
szükséges űrlapok a hivatalos órák alatt elő­
zetesen beszerezhetők. Vidékieknek levélbe’i 
felvilágosítást ad az igazgatóság.

... Postatisztek oki. hó 4-én a Royal dísz­
termében saját Pénztára javára szüreti mu­
latságot rendez, amelyre az érdeklődő közön­
séget ez utón tisztelettel meghívja a rende­
zőség.

Elsőrendű bútorok felelősség melletti 
kedvező részletfizetésre is Fenyvesnél

— Ma tartja előadását a Magám tisztviselők 
Egyesületében Thaly Kálin 'ír ucca 14. sz. dr 
Kardos László Babits viták címmel. Vendé 
geket szív esen lát a rendezőség. Belépődíj 
ni ties.

— Szakosztályi ülés. A debreceni ipartestéi 
let kulcs, fésűs, esztergályos, íaszobr sz, fa­
faragó, csutorás, gombkötő, késes, köszörűs, 
kesztyűs, szitás, pipás., cscniyős, szövő fonó s 
kosárfonó szakosztálya e hó 29-én, hétfőn 
este hat órakor az ipartestedet kistanácster­
mében szakosztályi illést tart. Tekintettel arra. 
hogy fenti ülésen rendkívül fontos ügyek ke­
rülnek tárgyalás alá, a szakosztályi tagok 
leijessz uiu és pontos megjelenését ezúton 
kéri a szakosztály elnöksége.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGVNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Bársony sapkák legfinomabb kivitelben, 
7 pengős árban Fülöpné Benedek Ilonánál, 
Péterfia 42.

Adó és illeték ügyekben teljes jártasság­
gal bíró urat azonnali belépésre felvesz Ház­
tulajdonosok Egyesülete. Jelentkezés Biró 
Sándor elnöknél Szent Anna 10.

— A legszebb fehérnemiiek, függönyök a 
legújabb bécsi rajzok után olcsó árban készül­
nek Piac ti. 49. I. cin. Gottlieb fimilné műhe­
lyében.

— Beiratás előtt gyermeke szemet 
vizsgáltassa meg szemorvossal. Szem­
üveg receptiét pontosan elkészíti l.öbl 
látsz eresz. F*ac u. 63.

Őszi kalap újdonságok nagy válasz­
tékban kaphatók Matta Anna kalapszalon­
jában, Bethlen ucca 23.

—- Gyász esetén ruhákat gyorsan, legol­
csóbban fest Koncz, Péterfia 30., Szent 
Anna 2., Piac ucca 16.

Hrabéczy az ön ruhájának vasa­
lásáról is gondoskodik^ *

9 %. 6r,
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Gyönyörű 
perzsaa brossok,

szőnyegek, gobelin képek rend­
kívül olcsó árban kaphatók
Hoííer Testvérek kézimunka­

üzletében, Miklós u. 5.
MI««*«<

Ügyvédi hír. Dr. Nagy János 
ügyvéd irodáját Batthyány 7. szám alá 
helyezte át. Telefon 444.

Unghváry László Faiskola Rt. Cegléd — 
Budapest díjmentes képes árjegyzéke megje­
lent. Budapesti cint: IV., Veres Pálné u. 8.

— Gordonka tanfolyam. Dr. Müller 
Ottó, a városi zeneiskola volt tanára, a 
gordonka tanítását újból megkezdte. Fel­
vesz kezdőket és haladókat teljes kikép­
zésig, a zeneakadémián teljes felelősség­
gel vizsgáztat. Felvilágosítást ad 12—1 
között Ferenc József ut 18. Máv. üzlet­
vezetőség II. em. 47., vagy délután 4— 
5-ig lakásán, Nap u. 13.

— Urilányok a szabás-varrást, iparmű­
vészeti tárgyak készítését teljesen elsajá­
títják Papolczynénál, Hatvan u. 13.

— Mii bútort, üzletberendezést ké­
szít Lu ztig asztalosmester, Eötvös 
ucca 87,. Telefon 17—97.

— A világhírű Meini-kávé eszmé­
nyien finom, teljes aromája kiválóan 
érvényesül cégünk különlegességében, 
a mi kávécsokoládénkban. Meinl Uvula 
kávébehozatala és csokoládégyara.

— A Nemzeti Bank az ezüst egy pengősöket 
zsákokba csomagolva hozza forgalomba. Ezek 
a zsákocskák 1,000 darab egy pengőst tartal­
maznak. Egy ilyen zsákot szorongat két sze­
rencsés kéz a Benkö Bank r. t. mai lappéldá­
nyainkhoz mellékelt prospektusain. Ön is 
nyerhet 500 zsák egypengöst az uj m. kir. 
Osztálysorsjátékban, mert az itt elérhető leg­
nagyobb nyeremény egy félmillió pengő. Ju­
talom 300.000 pengő. Főnyeremény 200.000 
pengő. Minden második sorsjegy nyer. Ren­
deljen azonnal egy sorsjegyet a szerencséjéről 
közismert elárusitóhelyen a Benkö Bank rt.- 
nál (Budapest, VI., Andrássy ut 56.), nehogy 
elkéssen. Az árak változatlanok. Egész sors­
jegy 24.— pengő, fél 12.—, negyed 6.— és 
nyolcad sorsjegy 3.— pengőbe kerül. A hú­
zások már október 17-én kezdődnek.

— Felhívjuk olvasóink szives figyelmét az 
uj XXV. Osztálysorsjáték húzására, mely már 
október 17-én kezdődik. Az óriási keresletre 
való tekintettel ajánlatos, hogy az eddigi 
résztvevők sorsjegyszámaikat továbbra is 
megtartsák, az uj vevők pedig minél előbb 
rendeljenek.
♦> aa • ♦$> • 4» 4» <£♦ asm*

TllHifl Ön, hogy Hrabéczy 4pen- I UUJfl góért navorita gondosko­
dik, hogy Ön egész hónapban fris­
sen vasalt ruhában járjon ?

Mit kiabálsz? Kétszázötven képviselő van 
parlament nélkül — és mégis egészen jól él­
nek. .. i -X-TIAi

Egy jóizü históriáiról nevezetes alakja a 
bohemvilágnak meséli a Fészekben:

Bemegyek :>z éjjel " New-Yorkba, ott lá­
tom az egyik asztalnál gubbasztani Lajcsit. 
Mondom neki, régen nem olvastam tőled 
semmit, talán valami nagy munkán dolgozol?

Igen, — azt mondja visszaemlékezései­
met irom.

No és eljutottál-e már 1926-ig? kérde­
zem tőle.

Miért épen 1925-ig? kérdi.
— Mert akkor harminc pengőt adtam neked 

kölcsön.

Augusztus császárnak sokat meséltek arról, 
hogy vidéken lakik egy ember, aki feltűnően 
hasonlít hozzá. A császár végre magához hi­
vatta a földbirtokost és megkérdezte, hogy az 
anyja gyakran jött-e Rómába.

Az anyám nem, —felelte a polgár — de 
az édesapám!. ..

Tristan Bemard egy párisi vendéglőben ült, 
előtte egy üveg bordeauxi. Odahívta a pincért. 

Idei bor ez?
Nem, tavalyi — biztosította az előkelő 

vendéget a pincér.
Különös! Megesküdtem volna, hogy az 

árvízkatasztrófa után töltötték palackba ...

Görbe tükör
A Bazilika előtt megszólít a bankár egy 

templomba igyekvőt és megkérdezi, hány 
óra van. «

Tíz óra elmúlt hangzik a válasz.
— Semá ... — sóhajtja a bankár — akkor 

már elkéstem a miséről.

— Kerem uram, ön már egy óra óta foly­
tonosan jön utánam.

— Tessék talán ideadni a címét nagysád és 
majd előremegyek.

— Megmondom neked az igazat, nekem tet­
szenék a Bandi, csak az nem tetszik rajta, 
hogy olyan picike szemei vannak.

Csak menj hozzá feleségül, majd meglá­
tod, hogy az esküvő után milyen nagy szeme­
ket fog mereszteni.

A dunai konfederáció is elkracholt. A ku 
darc oka az érdekelt országoknak egymással 
szemben való túlságos jóindulata: mindegyik 
a másiknak a javát akarta.

A Népszövetség asztalán feküdt Briand 
Páneurópa-inditványa. Miután azonban az in­
dítvány majdnem teljesen érthetetlen diplo­
mata stílusban volt megfogalmazva, a Nép- 
szövetség elhatározta, hogy az inditványt le­
fordítja az asztalról.

A napokban Rassay Károly a vonaton meg­
ismerkedett egy úriemberrel. Kölcsönösen be­
mutatkoztak.

- Én Rassay Károly vagyok, az ellenzék 
vezere.

— Én Sós Péter vagyok, a magyarországi 
bananültctmények gondnoka.

jegyezte meg Rassay, — 
hiszen Magyarországon nincs is banánültet-

Sós ur legyintett:
Na és ellenzék talán van?

nélkii]Hallatlan! °tszáz szin*sz van színpad

1 i Vásárok jegyzéke
Szept. 28-án: Törökszeiitmiklós, Kiskunfélegy­

háza (sertésvásár nincs). Kirakodóvásár: Békés.
Szeptember 29-én. Ahádszalók, Alap, Balaton, 

szabadi (sertésvásár nincs), Csepreg, Csorna, 
Gyslakeszi, Uercegíalva, Jászberény, Júszkira- 
jeiiű, Kálóz, Karád (sertésvásár nincs), Kar ig, 
Komán.m, Liget, Mátészalka, Nagyigmánd, Ne- 
mcsdéci (sertésvásár nincs), Ősi, Piispök.iáJusd. 
Sajószcntpéter, Seregélyes, Szendrő, Szigetvár, 
(sertésvásár nincs), Tárcái, Tűrje (sertésvásár 
nincs), Vámosmikola. Állatvásár: Dunapataj, 
Hatvan, Dtmavecse, Ercsi, Zirc. Kirakodóvásár: 
Eger, Gyünk. Marha- és kirakodóvásár: Vas- 
scztnmihály.

Szeptember 30ún: Demecser, Dombóvár. 
Kuba, Kaposmérő (sertésvásár nincs), Nagy- 
ecseti, Nagypirit (sertésvásár nincs), Sásd, Vá- 
sárosnamény, Vcménd, Gyöngyösmellék. Kira­
kodót ásár: Dunapataj. Dunavecsc, Ercsi, Zirc. 
Hatvan. Állatvásár: Mczőkomárom.

Október lén: Homokszentgyürgy (sertésvá­
sár nincs), Ivánegcrszeg (sertésvásár nincs), 
Kaposvár, Kacsola, Nyirbogdány, Sárospatak, 
Sárrétudvari, Tápiószentmárton, Tiszafüred. Á'- 
latvasár: Janosháza, Miskolc. Kirakodóvásár: 
Eger, Mczőkomárom.

Október 2-án: Kiszombor, Nagyiéta, Tököl, 
Állatvásár: Saikad, Kiskomárom (lóvásár nincs) 
Celldömölk. Kirakodóvásár: Fertőrákos.

Október 3-án: Kötésé (sertésvásár nincs), 
Nagyhalász, Önöd. Sertés- és kirakodóvásár: 
Búj. Állatvásár: Gyöngyös, Mezőberény (lóvá­
sár nincs), Sátoraljaújhely. Kirakodóvásár: Sar­
kad.

Október 4-en: Bükkösd, Vásárosbéc, Zala 
(sertésvásár nincs), Somogyiad (sertésvásár 
nincs). Marba- és kirakodóvásár: Bő. Lóvásár: 
Mezőberény. Sertésvásár: Szeged.
•*•*•*•♦•*• * wt>w*«4.w+

AUTO 63 MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Vecsey Zoltán szép sikere a párád! 
hegylversenyen

A Tiszántúli Automobil Club tagjai az ezév- 
ben megtartott versenyeken igen örvendetes, 
eredményeket érnek el és a klub színeit több 
országos versenyen vitték már diadalra. Vecsey 
Zoltán, aki a rakatnnzi gyorsasági versenyen 
tűnt fel bravúros vezetésével, most újabb dicső­
séget hozott a klubnak. Indult a parádi hegyi- 
versenyen és pompás Austro-Daiinlcr-jével csak 
uéhánj másodperccel végzett az európai ver­
senyző, Hartmann László mögött. Vecsey Zol- 
lán még nem indult annyi versenyen, hogy tel­
jes tudását érvényesíteni tudná, de az eddigi 
versenyei alapján biztosan állíthatjuk, hogy rö­
videsen az ország legismertebb versenyzőinek 
soraiban foglal helyet.

Belházy Károly bravúros útja Debrecentől 
Budapestig. A TTAC ismert motorverseny-  --- 1 siiivi i műn "I \ vrsLii\

Hercfifl Esterházy Pál rábaközi husárugyírinik
■. .í!1“?, “5C“, ® S n y i It Il»k, teas'nieÄmenyeklln%ye vá1laSs,/tékiIV4,!0,itaki; r<)ul^'!')k’ ll>’c'vck. kolbászáruk, sajtok, ha- 

44 fillértől. - EsterWzvnTáJ.i *1 ll ,<baközi kolbász F 2 40. - Teavaj 
Telefonszámt — IQ Prí,8«' Pácolásu gyogysonkája világmárka '

0 Telefonrendeléseket azononMov^hhii,,»:. i

zöie, Bclluiz) Károly, aki legutóbb a szol­
noki pályavvrseti.vröl hozott első dijat, brn- 
vurcis uiat lelt meg mostanában. Pompás 
Képiével három és tél óra alatt tette meg az 
utat Debrecentől Budapestig, ez. igen nagy 
leliesilinény, tekintettel az útjavítási miiiiká- 
latokra és egyéb akadályokra, száz kilométe­
res átlag sebességgel kellett haladnia, hogy 
három és fél óra alatt tehesse meg a Deb­
recen Budapest közli távolságot.

A TTAC tagjai részére a Vacuum és Schell 
kedvezményes benzint és olajat ad. A cégek

ajánlatai! :i legutóbbi választmányi illés v|fn. 
gadla és a kedvezményes vásárlásra in*.... j■, 
igazolványokat a klubtagok átvehetik a TTAC 
nyíregyházi és debreceni titkárságánál.

SZÍNHÁZ
*> 111 láálfei

rx MŰVÉSZET

Ben Tyber a Csokonai-szinházban
Szombaton este érdekes táncosvendege volt 

a Csokonai-színháznak: a Viktória előadásán 
fellépett Ben Tyber, 
az internacionális ne­
vű táncos, Tk‘ azzal a
p.i* Elláméval, amit 
előadott, be is bizo­
nyította — még pedig 
teljes mértékben 
hogy valóban inter­
nacionális valőr az 
akrobatikus tánc te-

Táncai a legnehe­
zebb akrobatikus fi­
gurákból vannak kom­
ponálva s ezeket Ben 
Tyber azzal a halálos 
biztossággal és azzal 

látszatra-könnyed- Ben Tyber.

séggel, minden műhely fáradságtól mentesen, 
magától értetődő simasággal és eleganciával 
adja, ami minden elsőrendű artistaprodukció­
nak a lényege csak éppen kevesen tudják. 
(Repülőhidja, angol spárgája valóban extra- 
klasszisra mutat.) A technikát olyan teljesen 
birtokolja, hogy a legnehezebb és legbonyolul­
tabb figurák megoldása is szinte magátóljött- 
nek látszik s amellett, hogy ennyire repülőén 
könnyű, ragyogóan pontos táncos, van valami 
külön zamata is: a fiatalság friss lendülete, 
közvetlensége.

Sikere megérdemelten volt nagy. (bl)

Szűcs László sikere az Operaházban. A 
tavalyi szezonban kedvelt bonvivanja volt a 
Csokonai-szinháznak Szűcs László, akiről 

nem egyszer megállapí­
tották, hogy tenorja 
túlnő az operettszinpa- 
don. Ezt a megállapítást 
Szűcs László most be­
igazolta, mert az Opera­
házban tegnap este a 
Denevér Eisensteinjában 
igen szép sikere volt, 
amint az a budapesti 
sajtó egybehangzó refe- 
rádáiból kitűnik. Az 
Újság például igy ir 
róla: „Laurisin Lajos 
családi gyásza miatt 
Szűcs László, a Városi 
Színház tagja énekelte 
ma este az Operaház 

Denevér előadásán Eisenstein szerepét. A jó- 
termetü, szimpatikus megjelenésű fiatal mű­
vésznek ezt az alakítását ismeri már a buda­
pesti közönség a Városi Színházból. Az 
Operaház előadásán még jobban érvényesült a 
vendégművész pompás színjátszó készsége és 
szép hangja. Könnyen szárnyaló, igen kelle­
mes csengésű tenorja értékes anyag, amellyel 
érdemes komolyan foglalkozni. Mindenesetre 
nagyobb feladatokra való, mint ujabbkori 
operettáriákra. Azt hisszük. Operaházunkban 
kellő vezetés mellett sokra vihetné. Sikere 
nagy és megérdemelt volt.”

Sziics László

CA színházi IRODA n
HÍREI t*

.!!(/. vasárnap délután fél négy órai kezdettel 
i .irkas Imre legjobb operettje, a sok sikert 
: 'egén Nőt ás kapitány kerül színre mérsékelt 
hely árakkal.

Isié sorozatos előadásban utoljára adja a 
szinház :i világsikerű Viktória című nagy ope­

rettet, mely minden eddigi előadásával zugi 
lapsok között telt nézőtér elöl. kerüli szilire 
A főszereplők ezúttal is ugyanazok lesznek, kik 
a nagysikerű premier óta játszók a nagyszerű 
újdonságot, sőt a mai előadáson másodszor is 
Kilép a szinház világhírű vendége, a boszorka- 
nyo.z ügyességű és a táncművészeiben a legelső 
világklasszist jelentő táucfenomén, 

is i: ,v r Y is /■; r,
mely internacionális viszonylatban nagy mű- 
vv zi elismerést nyert név alatt Benedek Tibor 
magyar táncművész rejtőzik. Az egész világ 
legelső táncművészei é'én van már ez a cso­
dálatos tehetségű magyar fin, kit a legendás 
hifii nagy orosz táncfejedelem Nijinsky egye­
nes utódának tart a nagy külföldi metropolisok 
műér tő közvéleménye. A 'remek darab és a 
szenzációs táncattrakció a mai előadáson is 
rendes esti helyárak mellett kerül szilire.

.4 Hivő lict páratlanul változatos miisora. A 
szinház igazgatósága, hogy a közönség örven­
detesen megélénkült érdeklődését biztosítsa, 
arra határoztál el magát, hogy a változatos be­
osztású müsorrendszerre tér át és igy a kö­
zönségnek oly gazdag és változatos repertoár­
ban van módja válogatni, hogy egy héten több­
ször is elmehet Kedvenc szórakozási helyére a 
színházba. A hétfői napon A) bérletben, a szer­
dai napon pedig B) bérletben ismétli meg a 
szinház a megnyitó előadáson diadalmas si­
kerrel szinrekcriilt uj Hcrczcg Ferenc darabot, a

SZENDREY JULlA-t.
Kedden bérletszií iietben Molnár Ferenc óriási 

sikerű, szintén világszerte ismert, ragyogóan 
szellemes vigjátéka, az

O L I M P I A
kerül szilire a legparádésabb szereposztásban, 
.unit csak a budapesti Vígszínház tud felülmúlni. 
Halassy Mariska, Könyves Tóth Erzsi, Mészá­
ros Béla olyan művészi trió a három vezető 
szerepben, amely felejthetetlen élményt jelent 
a közönségnek. Mellettük Tuboly, Tliuróczy. 
László és Dolinay játszók a többi szerepet. A 
közönség egy teljesen fővárosi nívójú remek 
előadás minden szépségét élvezheti.

Csütörtökön bérletszünetben este 9 órai kez­
dettel szigorúan csak felnőtteknek a Vígszínház 
nagysikerű vigjátéka, a

júliusi Éjszaka
kerül bemutatóra. Hmiyady Sándor néhai nagy 
írónk Bródy Sándor fia, ki ezen első színpadi 
müvével egyszerre érkezett be a legjobb szín­
padi szerzők sorába. A színház uj halvája, Pal- 
Tv Manci első fellépése ez az este és szereplő 
társai a színház verhetetlen nagyszerű prózai 
együttese.

Pénteken van a legnagyobb budapesti siker,a

Iskola cipőket
jót és olcsót csak

LIEN ÉRNÉL
Széchenyi ucca 3. alatt vehet.

1931

T

H
FÉRFISZABÓKNÁL, posztókereskedöknél jól
bevezetett helyi és környékbeli KÉPVISELŐT 
keres budapesti posztó és bélésáru nagykeres 
kedó cég. Ajánlatok csakis olyanoktól vétet­
nek figyelembe, akik ily minőségben jól be 
vannak vezetve. Kimerítő ajánlatokat ..Feltét 
len megbízhatóság” jelige alatt Budapest, 62 

Postafiók 288. címre kérjük. * *

Sírkövek
'-"''•égben 1 kivitelben le.

Hunyadi uccaM
minden Imnőségben s kivitelben leg­
olcsóbban --
beszerezhetők

|ggg, i

hermel József
az Operaház művészeinek hangolója

hangolást, javítást vállal Piac u. 6-

mm

Rendkívül elegáns bolyhos kalapok P 9‘5fl
és szebbnél szebb nyakkendők

J^^j^MRÉNÉL^rany Bika épület.
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1930 szeptember 28.
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legylfiadás ma
Vasárnap d. e. 11 óráig
meghosszabbítva

két napig

BUDAPEST
II

a DEBRECEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG

régi és uj előfizetői
Első utazás : szeptember 29-én reggel 7 ó 6 p. 
Visszaérkezés: szept. 30. este 9 óra 58 perc.

Színházakba, premiermozikba, gyógyfürdőkbe
40—50 százalékos jegykedvezmény,

Lakást és étkezési helyet mindenki szabadon választhat:
HOTEL BRITTANIA, HOTEL BELLEVUE, HOTEL IMPERIAL. 
HOTEL BRISTOL, KÚRIA PENSIO (Honvéd ucca 18. szám), 
PALACE PENSIO (Károly király ut 3. szám) közül

Szállodában külön szobák, étteremben 
háromszori étkezés étlap szerint. 

Borravaí'ő nincs !
Vasútjegy es ellátási utalvány váltható
A Debreceni Független Ujsüg kiadóhivatalában

Ferenc József ut 49.
Régi i löfizwtőink jelentkezése alkalmával a leg­
utóbbi előfizetési nyugta felmutatandó — Uj elő­
fizetőktől csupán 1 havi előfizetést is elfogadunk,

A vonatokon 
íentartott szakaszok!

Mennyit Mariim! meg
II. osztályú gyorsvonat és teljes ellátás ára P 44 90 

A vonatjegy napi ára _ _ _ — P 44'40
III. osztályú gyorsvonat és teljes ellátás ára P 37 —

A vonatjegy napi ára _ — — — P 3á 40

Modern fűzőket
a legolcsóbban készít

FÜZŐSZÁLON
KEINER iRWNNt. Csapi l. 13.

FRUSKA
bemutatója. A címszerepben Pallay Maiiéival, 
mig a férfi főszerepben ez évben először lép fel 
Kardos* Uíza Igazgat^ egy remek kabinet alu- 
kiiással. A népszerű igazgató első fellépése, az 
uj naiva első nagy vezető szerepe és a nagy­
szerű hírii darab iránti óriási érdeklődés biz.io- 
siija a

F R U S K A
dő.ivás; inak lelt házait. A pénteki bemutató a 
C) bérlőknek Jut.

,! szinhúz iíiusih'.i clötuláscmtik sorát szerdán 
dél:,ián ki zdi meg. A lami'.óifinság jegyigény­
be. legkésőbb hétfő estig ielentendök be

liiá/ litkári irodálában.
niviais. A színház igazgatósága tiszte- 

v, elnézést eg\ sajnálatos nyoindahibá- 
I .a Fruska színia pián v hirdetett 

;\ \ es i érti I r/si szerepét Barna Anci játsza.

MOZI tag'1 -=

tóESBR
tnozóá/V^zjnHflz I

oor SKH4 ría O
Ma:

„TÁNCOSNŐ"
Orosz dráma 9 felvonásban, Dolores del Rió 
és Charles Farrel főszereplésével. Megelőcik: 

„JÓNÁS ÉS JÓNÁS” 
„SKÓTOK ELŐNYBEN"
” Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Sfmr

Dr. Fényes Endre nem egyezett bele 
a Zemler eladásába a Lázár Kornéllal 

folytatott tárgyalások folyamán
Az egyik budapesti sportláp meglehetősen 

zavaros és ellentmondó híradás keretében ar­
ról irt, hogy dr. Fényes Endre, a Bocskay 
ügyvezető alelnöke a Lázár Kornél temesvári 
pénzügyigazgatóval folytatott tárgyalások so­
rán beleegyezett volna abba, hogy egy év 
múlva Zemlert átadja a Ripensiának és kérte 
volna Lázárt, hogy egy évig hagyják még a 
Bocskaynál Zemler Gusztávot. A különös hír­
adás felöl megkérdeztük dr. Fényes Endrét, 
aki a következőket mondotta:

Annyira nem igaz az, hogy én bele­
egyeztem volna Zemler távozásába, hogy 
én kértem a lehetőségekhez képest a ha­

táron való feltartóztatását 
és régebben t Ferencváros kitűnő ajánlatát 
erre vonatkozóan én utasítottam el. Tény az, 
hogy l ázár Kornél megmondta, hogy Zemlert 
elviszi, ám éri erre kijelentettem, hogy 

ilyen erőszakos játékos elvételt közönsé­
ges rablásnak neveznek.

Lázár erre még megjegyezte, hogy ő nem 
használt ilyen tulerős kifejezést, amikor a ma­
gyar klubok romániai játékosokat vittek el.

A tény az, hogy minden lehető alkalom­
mal kifejezésre juttattam ebben az ügyben és
így

Lázár Kornélnak is megmondtam, hogy 
jogainkat minden legitim esz.köz7.el meg 

fogjuk védeni.

Ő erre azt mondotta: tessék. Erre a kijelen­
tésre jegyeztem aztán meg, hogy csodálom 
ilyen erőszakos eszközök alkalmazását, kivált- 
képen akkor, amikor a Rípensia még csak egy 
év múlva jut abba a helyzetbe, hogy bajnoki 
mérkőzést játsszék.

A nyilatkozat teljesen tisztázza a tényállást.

Káldy Zsigmond megmarad a Bocskay kö­
telékében. Jelentettük tegnap, hogy Káldy 
Zsigmond a Bocskay vezetésének ügyeitől 
vissza óhajt lépni. A félreértést, illetve elked 
vetlenedést sikerült eloszlatni s Káldy Zsig­
mond ma már ismét elfoglalta pozícióját a 
Bocskayban s ő maga vezeti Szegedre is a 
Bocskay csapatát.

A Bocskay ma a Bástya ellen kiizd 
11 ezüst éremért

A bajnoki pihenő napján a Bocskai Szegeden 
a Búsa a csapatát keresi fel otthonában. Imgy 
vele ereiét összemérje és revánsot adion a 
kél sillyos vereségért, melyet a legutóbb! baj­
noki találkozás és a Magyar Kupa döntője 
alkalmával szegedi ellenfelére mért. A mai 
találkozó barátságos iellege ellenére is igen 
érdekes é' az eredmény súlyos következtelé­
sekre adhat alkalmai- A Bocskay csatársora 
Zemler nélkül, líobzk -Morfin hnlszárnilyal 
és Biulay val a kapuban megnnilathalia. hogy 
ebben az összeállításban is félelmetes erőt 
képvisel és meg lehet bízni benne az elkövet­
kezendő nehéz küzdelmekben is. A szegedi 
mérkőzés érdekessége, hogy a győztes csabai 
részére bástyái Holzer Tivadar, a kitűnő 
szegedi mecénás tizenegy ezüst érmet aján­
lót! fel, ami érthetően erős küzdelemre login 
sarkalni a csapatokat.

A Bocskay csapata költségkímélés cédából 
vasárnap reggel indul útnak Beke Barna al- 
elnök és Káldy Zsigmond kíséretében Sze­
gedre érkezik délután két órakor és már a 
kora esteli vonattal indul is vissza Debre­
cenbe.

Magyarország — Németország. A magyar 
nemzeti válogatott tizenegy vasárnap délután 
Drezdában ütközik meg a német válogatott 
csapattal. A két nemzetnek ez lesz a kilen­
cedik találkozása és tekintve, hogy régóta 
nem volt alkalmuk egymás ellen küzdeni, a 
mérkőzés kimenetelét nagy érdeklődéssel vár­
ják.

Magyarország — Franciaország. Diadalmas 
szezonjuk utolsó igazi nagy küzdelmét ma 
vívják a magyar válogatott atléták Parisban 
a franciák ellen. A legjobbakból nálunk senki 
sem1 hiányzik, mindenkinek kielégítő a for­
mája s igy heves küzdelemre van kilátás. 
Tekintve, hogy a magyar válogatott atléta- 
gárda az idén még veretlen, remélhető hogy 
ezúttal is sikerül megőrizni a veretlenséget

Teljes forduló lesz vasárnap az. amatőrök­
nél. Az egyre érdekesebb amatőr bajnokság­
ért vasárnap már a teljes 14-cs mezőny küzd. 
Debrecenben csak egy mérkőzés lesz a 
DKAC és DVSC csapatai között az egyetemi 
sporttelepen. Nyáregyházának három mérkő­
zés is jutott és a zsúfolt program miatt dél­
előtt kerül eldöntésre a DK AST: - NyÖ ISI. 
találkozás. Délután NyKISF. DTK, majd ezt 
követően a NyTVE—PMÁV találkozás kerül 
sorra. Kisvárdán a KSK DMTE, Nag> kalló­
ban az NSF NyMtK mérkőzések az előál­
lók pontjait fogják gyarapítani. A szövetségi 
serlegért Tiszapolgáron a PIAC és Székgyár 
csapatai küzdenek.

A DTE II. csapata vasárnap délelőtt fél II 
órakor a Villanygyár elleni mérkőzésen a kö­
vetkező felállításban játszik: Radies, Révé 
Katz, Wcisz, Rozenfsld, Fisch II.. Oaraf, Ft - 
dór, Klein. Kovács. Nagy F.. lartalék: Fe­
kete. Vezetőség.

A DI E választmányi illése. Ma délelőtt II 
órakor tartja a DUE választmányi illését n 
városháza kis tannest er méhen. UgyauCkkot 
fogják kiosztani a kltitoajnokságot nyert ver­
senyzők tiszteletdijait, amelyeket Gál Samu 
elnök, Fischer .József alcluök. I.eltner Dezső 
Vertier Sándor és Fóliák Mór adományoztak 
Fél 12 órakor fogják a Németh Nándor által 
alapított Németh Nándor és neje vándordíjai 
idei védőjének Sarkady Icának átadni.

Felkérem a DVSC alant felsorolt játékosait, 
hogy vasárnap délután egynegyed 5 órái a a 
DEAC pályán jelenjenek meg: Barna, Juhász. 
Pálinkás. Nyizsnyik. vitéz Tóth. Wclsenbcr- 
ger, Kántor, Bogdán, Pencz, Boros, Márkus.

Debreceni atléták a vidék válogatottjai kö 
zött. A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club két 
kiváló atlétája Hadházy Dezső és Kulcsár De­
zső képviselik rúdugrásban a vidéket a szep­
tember 28-án Pécsen megtartandó válogatott 
atlétikai versenyen, ahol Budapest II váloga­
tottjai lesz a vidék válogatottjainak ellen­
fele.

Ecrencváros Nemzeti: 5:3 11:21.
Hungária—Slávla 4:4 (3:2).
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Budapesti Feifiruha Áruházban
Csapó ucca 6. sz. alatt.

Az orosz szovjet óriási mennyiségben 
dobja a világpiacra a gabonát, hogy 
tonkretegye a polgári államok agrár­

társadalmát
A kom rím,lislák Berlinen keresztül igvekez- 

nvk iUidapesten a magyar jfabonaárakat 
tönkre tenni

Búza:

Budapest, szeptember 27. M;ir hetek óla iz­
galomban latija a különböző országok gazda- 
sagi köreit az orosz szövetet legújabb sakk- 
burása. amely

már nem csupán politikailag akarja alá­
aknázni a különböző országok polgári tár­
sadalmát. hanem gazdaságilag is, niég 
pedig egy hatalmas gabona dumping se­

gítségével.
A szovjet ugyanis augusztus óla a chicagói 
l'Vsüé!^ fantasztikusan nagy gabonaféléiéivel 
kmalt eladásra a fedezetlen határidő piacon 
;s ez a tény rendkívüli

mértékben hozzájárult az amúgy 
nvat;ő tendenciájú gabonaárak 

zuhanásához.
A szovjet azonban nem elégedett 
amerikai gabonapiacon való betör.

s/iíziizfest ad és eddig mintegy 
mány bűzét dobott piacra 
tőzsde készáru piacán. Természetes, 
orosz búzának ez az özőnlésc pániké 
elő az amerikai és ei

tendeje nem volt példa.
Az amerikaiak azonban nem nézik tétlenül 
az orosz gabona inváziót és minden eszközt 
megragadnak arra. hogy a chicagói gabona­
tőzsdeit l@|utétlenné tegyék a szovjet gabona 
dnmp'i'Ktenck folytatás t. Kmiatí a chicagói 

vJe vezetősége
'egnap este megtiltotta, hogy :1 tőzsdén 
idegen kormányok határidős megbízásai­

kat lebonyolítsák.
I.z az iihízkcdés egyet jelem a szovjet dum- 
l>mg etporvanak mégbénitásával.

A magyar főváros gazdasági köreiben már 
napok óta vizsgálják, vájjon

a szovjet keze közremiiköiilk-e a magyar 
gahonaáraji lerombolásában.

A hiidai.es,I tőzsdei közönség már megállapí­
totta, hogy

gabonát^ kaM0kl’8n ,ge" "■«y"=""y'sé*ll 
kánonát, kullnosen rozsot adtak el a

budapesti gabonatőzsdén,
még pedig elsőrangú kezek, nevezetesen 
vg.uk számottevő pénzintézet áruosztálya és 
vg.v Jelentékeny társaság, amely vezető szc- 
ivpct latszik a budapesti gabonatőzsdén. A 
tőzsde, eracKcItsétrek meg vannak győződve 

'• hogv 11 hv-rllni megbízások hátterében 
a szovjet kezét kell keresltei 

Kowno. szeptember 27. Moszkvai jelentések 
sz rmt a télen komoly éhínség veszedelem 
fenyegeti az orosz lakosságot, miután az 
mosz Parasztság gabonabeszolgáltatása a

legnagyobb zavarokkal bonyolódik ie. Kőből 
tiyilvanválónak látszik, Iiogy míg az orosz 
szovjet óriási kvantumokban dobja a piacra 
a gabonát, addig a saját alattvalóinak a tél 
f.nyamün nun iesz mit enni.

A terménytőzsde.
itunindOiizLt: Búza: Október 15.01, zárlat 

lő. II 12. illái eins ifi.;«, zárlat 16.35—36,' má­
jus ió.55, zárlat 16.58- ifi.«). Rozs: Október 
7.88. zárlat ',.94—7.96, március 9.Ili, zárlat 9.12 

Iá. í cngeri: Május 12.40, zárlat 12.15—18. 
Transitó-tcngeri: Május 11.20.

Készúnüh.h t hivatalos tír jegy zései: Búza: ti-

Szepl, 7(i.625 
Due. 811.625 ■ 
Mard. 84:25- 
,Május, 86.875

Szept. 84.625 
Bee. 80.375 
Miire. 81.375 
Május 8.3.875

Szept. 35.
Bee. 36.875 
Miire. 39. 
Május 40.25

§zept. 45.25 
Bee. 49.—125 
Már:. 53.375 
Május 55.625

750
Tengeri:

Zab:

Roes:

74.750-50
78.25—77.875
82.125—81.875
84.875 625

82.25
78.25 
79.625
81.875

35.—
.36.875 
.38.625
40.125

4.3.750
47.125
51.125
53.125

Parádi víz
gyógyitalként használva, fcltfimV ha- 
táso; rendellenes gjo orsavkéhrfi 

SÍ dérnél, gyomorhurnt, az cpevczeióü 
6 Idfllt hurutja után f< llépö sáieaA” 

Idillt bílimrnt «»„«léflcfl és hórghu 
■*" :ib

lő idolt bélhurut, l va „uronu-
rat, valamint hólyaghurut eseteiben.

is ha­
tó > áh hi

77 kg 15.00 1 5.55, 78 kt 15.15 1 =).70. 79
!<g 1: .3í:- 15 95, 00 g 15.40 —16.15. fliszi i 77 kg
1 1.Ot­ -15.05, 78 kg 15.00— 5.1 5. 79 kg 15.10...

meg az tó. 25. ■v,! kg 15.25- 15.40, isz s. 77 kg 14.90—
sscl, li a - 15.20. 78 kg 15.05 15.35. 79 kg 15.20 15.50,
alálos dö- K0 lv 15.50 15.60, dtnli 77 kg 14.70--L .85. 78

g 15.10hajórako- kg H 85- 15. ti), 79 \.g 15.00 1 5.15, 80 k
Ji gahona- 15.25. pustv. 77 kg 14.70 - 1 4.S 5. 78 kg 14.85hogy az 150( 70 kg 15.00 15.15, 80 kg 15.10 15.25,o*. idézett h-ácsk ii 77 k g 14.71! 14.85, 78 kg 14.85- -15.00,

agrárkő­ 7V kg I5.t;;i- 15.15. 80 kg 15. li' 15.25. Rozs:it tó, hogy "OStv. ,s.05 -8.15, J.gycb r ")Z< 8.05- S.l 5. tak.
ponton ariv: I. 12.75 13.25 tak. á Pa II. 12.00- 12.25,

V alutaárfolyamok.
_ Angol ion; 27.7.3 27.88, Belga frank 79.411 
79.80, Cseh korona 16.86—16.98, Bán korona
152.55— 153.15, Dinár 10.03-10.11, Dollár 571.80 
-57.3.80, Francia frank 22.30—22.60, Hollandi 
forint 229.80-230.80, Lengyel zloty 63.75-64.15, 
Lei 3.36—3.40, Leva 4.12—4.18, Lira 29.80—30.10 
Német márka 135.65-136.25. Norvég korona
152.55— 15.3.15, Osztr. schilling 80.35—80 75 
Svájci frank 110.55-111.05, Svéd korona 153 15 
-15.3.75.

Terménytőzsde-zárlat.
Csikdgó, szeptember 27.

Kiűző zárlat.
Cent, bushel.

Budapest, IV., Veres Pálné ucca 8. 
DÍJMENTES ÁRJEGYZÉKE

megjelent.

Lent

iysssMäaaäät

in,';

A mészáros szakosztály jelentése 193(1. év 
szeptember hó 19-tfil 26-ig. Levágatott: 
Nagyiparba 54 darab, növendékmarha 22, 
hfirju, 95, juh 195, Ló I Deb »ceti részére, 
borjú 28 Budapest részéi c, összesen .'95 dilit:

Nyersbőrárak: Magyar marhabőr 1.05 fil­
lér, tarka 1.10, borjubör 1.90 fillér.

Húsárak: 1. rendi! mnrlmlms 1.80. II. rendű 
1.40, I. rend» bovjuhíts; 12 hétén aluli 2.40. H. 

-rendi) 2.- , I. rcndli növendék marhahús, 12 
bélen lehili 2. . Hí reiitlli 1.6t), I. rendű jtihhiis 
1,20; II. !entiíi i. , Debrecen. 19.30. és szep­
tember hó 26-án. Szakosztályi elnök.

DliBRKCFNI PIACI JFLENTfiS.
Zöldségül ah; Zsenge hali .30—50, zöldbab 40 

" l5' spen ’:t "iO 50, burgonya 10—12, gomba 
100. paradicsom 10-12, vereshagyma 10-12. 
fokhagyma 80*-lo0, torma 100 fillér kilója; kel­
káposzta 8—25, fehérkáposzta 8—30, vereská­
poszta 10—60. paprika 0.1—1, zeller 2—8,‘ka- 
larábé 4—20 fillér darabja retek 6—12, zöldség 
8—K) fillér csomója.

Barom fiára k: Tojás 12-13 fillér darabja1 
csirke 1680-450, kacsa 450-500, liba 1000—' 
1260, tyuk 500-600 fillér párja: kacsa 140- 
160. tyuk 120, liba 150—170 fillér kilója.

Gyümölcsárak: A termelőknél: szőlő ’0-45 
szilva 45-50. alma 20-40. szeder 25-20 dió 
86-75. birs 65-70 fillér kilója. A kereskedők­
nél: szóló 26—70, szilva 60-70, alma .30-50
hirsa'ma 70-,(K). barack 160 -100, dió 120 fillér 
kiloiii.

Jasznagykunszolnokmcgyei kisgazdák 
buzamütrágyázási kísérlete.

rfio .®r?z^SOs Magyar Gazdasági Egyesület 
1928 őszen szuperfoszfát műtrágyát bocsátott 
a jasznagykunszolnokmcgyei Gazdasági Egye- 
siilet rendelkezésére, hogy azt a vármegye 
községéiben kisgazdák között kísérletezésre

n yiu

onégő kályhák
nagy választékban kaphatók j,

Sesztina Lajos;
vasnagykereskedésében Debrecen.

B. B. 1922 
Gyermekcipők 23 26 
Iskola cipők 30 35 . . 
la iskola cipók 30 35 
la iskola lakkcipők 30 35 
Fiú cipő 36 38 
la fiú cipő 389 .
Intézeti cipő 36 39 . 
Intézeti cipő, barna 36 39

Cipő ajánlat
2.50 
4.—
6.50
8.50

12__
8.

10—
12.

14—

Női cipő 36 37 
Női cipő több számban 
Női cipő több számban, la 
Női* cipő, barna .
Női' cipő, lakk 
Női cipő, antilop 
Férfi cipő, strapa 
Férfi cipő, la 
Férfi cipő, la box

Férfi cipő, lakk......................... P 18.

. P 6.
. „ 8.

. „ 10.
• „ 12.
. „ 13-
. „ 14.
• „ 12.

• „ 14.
• „ 16.

Gut-mannái, Csapó ucca 17.
Vár uccávaf szemben.

Budapest1, VI., Király ueft* 12
*•*•*•*«» <5,*.;.^.;.,*^,.,^^
szétossza. A kísérletezésben 15 községben v 
kisgazda vett reszt. " «

Bár az 1929. év tavaszán fellépett utófaB!,ol[ 
a kiserletezesre nem voltak kedvező határt 
mégis bebizonyosodott, hogy a szuperfoszfá, 
műtrágyát a búza nagyon meghálálja és nHk 
csak a faradságért jutalmbz. de a -aziG hl' 
vételét is jelentékenyen növeli. “ bí' 

A1 tiszaszentimrei kísérleteket az erős f,,v 
te jesen tönkre tette, a beérkezett többi tn 
jelentés azonban nagyon kedvező eredménv
q° Jfum° be' A ,e6k‘sebti terméstöbblery 
3 esetben — 1 q. a legnagyobb 1 esetben - 
6.8 q, az atalagos terméstöbblet pedig 2 6 „ yolL A kát. holdanként adott 150 kg.VuL? 
foszfát 18.70 pengőbe került, amely még , 
legkisebb termesei is megtérült, az átlagos 
2.6 q termestobblet pedig - 20 pengővel szá 
nntva a búza eladási árát 52 pengő többlet 
bevetelt, vagyis 33.30 pengő tiszta has,na 
adott kát. holdanként, nem számítva sem a 
többlet szalmatérmes, sem az utóhatás érte- 
két. pedtg valámenny, kísérletnél a keresztek 
szama jelentékenyen - 4-17 kereszttel _ 
nagyobb volt. mint a trágyázatlannál. AiTól 
is lelkiismeretesen beszámoltak a kisgazdák hogy a szuperfoszfátozott buzi, jobbai/cíl Jb 
slhh u í?gynak’ ko[abban érett, szára maga 
Qh; knagyobb, szeme fejlettebb volt 
Cibakhazán a szuperfoszfátozott búza erőtel 
josebb szárral fejlődött, a szár keményebb 
volt. 3 nappal hamarabb érett s termett a trá
Ey?u?.t’an.°n, 39' a szuperfoszfátozott kát
holdján 56 kereszt.
■ ”'ntv.art”yi. “er és ezer' úgy ezen kísérletek 
' a 1 bizonyítják .hogy az őszi kalászosok-alá 
nagy haszonnal lehet a szuperfoszfátot al­
kalmazni. most annyival is inkább, mert a bő­
mé»' meS areLmélhető magasabb árak jövőre 
még nagyobb hasznot biztosítanak.

VASÁRNAP, szeptember 28. 
Budapest. 9: Újsághírek, közmetika.
10: Római kath. istentisztelet az Egyetemi 

templomból. Szentbeszédet mond: Tóth Tiha­
mér dr. egyetemi tanár.

11.15: Evangélikus istentisztelet a Bécsi- 
kapu-téri templomból. Prédikál: Kardos Gyű 
la balassagyarmati lelkész-alesperes.

Utána: Pontbs időjelzés, időjárásjelcntés. 
Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakúit 

zenekar hangversenye. Karnagy: Berg Ottó.
14: Gramofonhangverseny.
15: A m. kir. földmivclésügyi minisztérium 

rádióelőadássorozata. Dr. Kotlán Sándor állat­
orvosi főiskolai ny. rk. tarlár: „A mételykór.”

16: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolán- 
kiviili népművelés rádióelőadása.) 1. Magyar 
népdalok. Énekli: Molnár Imre dt\ Zongorán 
kisér: Veress Sándor. 2. Kornis Gyula dr. ál­
lamtitkár, egyetemi tanár: „Életrevaló neve­
s’' 3. Magyar népdalok. Énekli: Molnár ím 

re dr. Zongorán kisér Veress S.
Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 
17.15: Ákom Lajos dupla férfi-kvartettje- 

nck hangversenye.
18: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zeneka­

rának hangversenye. Karnagy: Fricsay Ri- 
chárd.

19.15: Nagy Margit, a m. kir. Operaház mű­
vésznőjének magyar dalestje Polgár Tibor 
zongora és Rácz Béla cigányzenekarának ki- 
Kcv,-tévéi.

2). 15: Sport- és lóversenyeredmények.
20.30: A/ Országos Kamaraszínház előadá­

sa a Stúdióban. Rendező: Alapi Nándor igaz­
gató. Az ezüst páncél”. Vígjáték 3 felvonás­
ban. Irta Szenes Béla és Huszár Péter.

Utána: Pontos időiélzés. időjárásjelcntés 
Majd: A rádió házikvartettjének hangv^v 

senye.

Kü 1 f ö I d.
Bee*. 10.30: Orgona játék. 

13: Opera gramofonon. 16: 
Utazás a Medvék szigetére, 
Versek. 19.20: Dalok. 20.10: 
Utána: Zenekár.

Bevlih. 17.40: Komor Géza 
Hangverseny. Utána 0.30-ig:

Kns-sa. 8.45: Gramofon. 10 
a keletszlovák muzéumról. 15. 
Tót dalok. 19.40: Felolvasás.

11.05: Zenekar. 
Zenekar. 17.55 

útirajz. 18.40: 
Rádiódráma.

zenekara. 20.10: 
Tánczenc.

: Mikrofonriport 
30: Mesék. 18/0 
Utána: Prága.

ITÉGLA és dSfiftÉP
Imlcsóbbbn kapható TÓTH 6s 8FBRTYÉ* RT. TégliH'

I fáiéi FJndás Fflrdfí ucca 2 — Tilifoi 61f

Csapd ucca 14. sz. alatt
fényesen berendezett bentesüzlethelyiség ked­

vező feltételek mellett október i-re kiadó.

• JELEN^KF^HÉIö AZ udvarban •
i
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Prága. 7: Fürdőzene. 9: Egyházi hangver­
seny. 10.45: Gramofon. 12.04: Déli zene. 16: 
Katonazene. 18.30: Német dalok. 20: Hang 
verseny.

Varsó. 19.25: Gramofon. 20.15: Operarész­
let. 23: Tánczene.

HÉTFŐ, szeptember 29.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműkö­

dik: Kádár Klára (hegedű), Ungár Imre 
(zongora) és Gregor Vilmos (ének). Zongo­
rán kisér Polgár Tibor.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: Az Országos Postászenekar hangver­

senye. Karnagy: Kraul Antal.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.

13: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
16: Asszonyok tanácsadója.
16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízál­

lásjelentés.
17: Császár Elemei" dr. egyetemi ny. r. ta­

nár előadása: „Képek a magyar irodalom 
múltjából.”

17.35: Bura Sándor és cigányzenekarának 
hangversenye.

18.35: Német nyelvoktatás.
19.15: Rádióamatőrposta.
20: Mozart-est. Közreműködik Sándor Er­

zsi kamaraénekesnő, a m. kir. Operaház örö­
kös tagja és a m. kir. Operaház tagjaiból ala­
kult zenekar. Karnagy: Dohnányi Ernő.

Utána: Pontos időjelzés, hírek.
21.35: A Magyar Külügyi Társaság előadá­

sa. Németnyelvű előadás.
Majd: A Fejes-szalonzenekar, az Ostende 

tangó- és jazz-band, valamint Toll Árpád és 
cigányzenekarának hangversenye az Ostende- 
kávéházból Kalmár Pál (ének) közremüködé-

Külföld.
Becs. 11: Gramofon 12: Zenekar. 15.20: Ze­

nekar. 20.20: Szimfonikus hangverseny. Utána 
Gramofon.

Berlin. 18.10: Zene. 19: Hangverseny. 20: 
Hangverseny. Jazz-band. Majd: Hangverseny.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Déli zene. 
17.10: Jazz-band. 18.50: Hangverseny. Utána: 
Prága.

Prága. 11.15: Gramofon. 12.20: Déli zene. 
19.20: Operaelőadás. 23: Zene.

Zürich. 20.30: Tenordalok zenekarral. 21.30: 
Hangverseny a közönség kívánsága szerint.

Nyíl Mér.*)
NYILATKOZAT

Alulírott debreceni sütőüzemek, pékmeste­
rek és sütők az utóbbi napokban részben a 
hatóság, részben hírlapok utján a nagyközön­
ség előtt elhangzott nyilatkozatokkal szemben 
helyénvalónak látjuk annak kijelentését, hogy 
lisztszükségletünket jelenleg is a debreceni 
,,István-Gőzmalom”-tól szerezzük be és ezen 
lisztből egy a legkényesebb igényeket is ki- 
elégitő jó, egészséges és Ízletes kenyeret ál­
lítunk elő, amiről a fogyasztó közönség annak 
vásárlása és fogyasztásakor naponta meggyő­
ződést szerez. Kijelentjük ennélfogva, hogy 
ezzel ellentétes nyilatkozatokkal egyáltalában 
nem azonosítjuk magunkat.

Debrecen, 1930 szeptember hó 26-án. Klór 
József, Nikolics Milán, Adler Albert, Koll- 
nian Ignátz, Jován István, Tóth Gyula, Szőke 
Imre, Henzsel István. Peskó János, Csuka 
Lajosné, Weisz Miklós, Boskovits Boldizsár, 
Ifj. Warczeka Róbert. Ozga Károly, Boda 
István, Szabó Mihály, özv. Kraszula Má- 
tyásné, Gencsy Istvánné, Szőke István, Luczi 
József. Luczi Lajos, Czitrom • Adolf, Schaff 
József, Magyary Dezső, Hutnik Vilmos, 
Kosztelny Lajos, Berger Jenő, Reszler Ferenc, 
Nagy József, Debreceni Sándor, Gazdák Sü­
tödéje R. T. dr. Gulyás István.

Hallatlan csoda olcsón vásárolhat szö­
veteket férfiruhára, kabát és kosztümökre 
Batthyány 13., udvarban.

♦>♦>♦>

Angol szövet újdonságok legolcsób­
ban Kupfer posztósnál, Kistemplombazár. 
Kérem áraimról meggyőződni.

MEGNYÍLT
i-oós Juliska és Hausner Lili kalapszalonja.

Eredeti modellek. Meglepő olcsó árak. 
Piac u. 56.

* E rovatban közlöttekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.
• * m ♦♦♦ • ♦> • ♦> • ♦> m ♦> • ♦> • ♦> • ♦> •
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HIRDETMÉNY.

Az 1929. évi XXX t.-c. 23. $. 4. pontja alap- 
ián közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. 
város törvényhatósága a folyó évi szeptem­
ber hó 30-ik napján délelőtt 9 órakor a város­
háza közgyűlési termében rendes közgyűlési 
tart, amelynek tárgysorozata a városháza hir­
dető tábláján ki van függesztve.

Debrecen. 1930 szeptember 27.
Polgármester.

nrirfi-n-nn

. OWltitCLMI %

* fe
Debrecen sz. kir. város polgár mesterétől.

ad. 32138—930. VII. sz.
HIRDETMÉNY.

Debrecen -Temesvár Btiziási állami köztit 
9.500 10.800 km. szakasza közötti, Mikepércs 
községen at húzódó átkelési szakaszán az 
asphalt burkolatra való átépítési munkák e hó 
23-án megkezdődtek.

Ezen munkák tartalma alatt a fenti utsza- 
kasz a jármű forgalomtól teljesen el lesz 
zárva. A mintegy 4 hétig tartó építési idő 
alatt a jármit forgalom a községen végighú­
zódó homokos talajú párhuzamos uccukra terel­
te erk. A forgalom irányítására a köztit mentén 
felállítandó irányjelzö táblák szolgálnak.

Debrecen, 1930 szeptember 27.
Polgármester.

• ♦♦♦ • ♦♦♦ • • ♦♦♦ • ♦!< <9
16657-1930. tk. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 
KIVONAT.

Özv. Szekerák Jánosné végvehajtatónak Sza­
karák János debreceni, Egyletkert u. 30. sz. 
lakos végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 966 P tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végett a debreceni kir. já­
rásbíróság területén levő Debrecen városban 
fekvő s a debreceni 6852. sz. betétben A. I. 
1., 2. sor., 8348., 8349. hrsz. a. foglalt Egylet­
kert u. 42 b. sz. ház és kertből a Szekerák Já­
nos nevén álló ‘"/lm részre 1630 P kikiáltási ár­
ban azzal, hogy miután ezen ingatlanból a/_., 
részre a C. 6. alatt özv. Szekerák Jánosné ja­
vára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jogot 
megelőző jelzálogjog van bekebelezve, ameny • 
nyiben az ingatlan vételára a haszonéi vezeti jog 
fentartása mellett az 1500 P vételárat el nem 
érné, az árverés hatálytalanná válik s az in­
gatlan a haszonélvezet fentartása nélkül a ki­
tűzött határnapon újabban elárvereztetik.

Az árverést 1930. évi október hó 17. napján 
délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság hi­
vatalos helyiségében (Deák Ferenc ucca 17. 
sz. 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881 :LX. t.-c. 42. §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadékképes érték­

papirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bá­
natpénznek clolegcs bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek át­
adni és az árverési feltételeket aláírni. 
(1181 :LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908:XL.
t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár szá­
zaléka szerint megállapított bánatpénzt az ál­
tala ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészí­
teni. (1908 :XL. t.-c. 25. §.)

Debrecen, 1930 julius 19.
Dr. Koós kir. jb. alelnök.

A kiadmány hiteléül:
Szentgyörgyi kiadó.

Fehérneműi készítés
is gyermekruha hozott aryagbó! Alakítás, 
javítás._____ _____ SAS UCCA 2.

mfe,gsncyh'el; füzőszaíon
SZÉCHENYI UCCA 7. I. EMELET.

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festékiizletben
Piac ucca IO. szám. Bikával szemben. 

I Ugyanott patkány és egérirtó garantált 
minőségben olc ón kapható.

minden színben vállalom.

ADLER
képesített szöcsmester Batthyány u. 2. 

Telefon : 1708.

Tűzifa «szán
házhoz szállítva és telepen átvéve 

legolcsóbban beszerezhető
Lobstein Testvérek
Hatvan ucca 6. Telefon 621.

KedvezS fizetési feltételek.
Telep Pesti ucca 2. Telefon 13-95,

Mielőtt
férfi, női vagy gyermek ezvettert, oroszkát, pullowert < á«tárol, 

saját érdekében fáradjon

PETRIK KÁROLY
rőfös- és rövidáru üzletébe

SZENT ANNA UCCA 5.
Gyönyörű női oroszka .
Egész mintás női kabát 
Női divat pnllower . .
Férfi pnllower. angol

minta ......................
Gyermek szvetter és

pnllower...................
Férfi gyapin mellény
Női, férfi és gyermek pullowerek és mellények kis hibával, eddig nem létező

olcsó árban.
Köperhátu ruhabársony, sima és mintás, Cord bársonyok a legújabb kivitelben. 
Ágy- és fehérnemű vásznak, kabát- és ruhaszövetek, tweed, gyapjú casánok és 

velinek óriási választékban.
Jó minőség! Nagy választék! Szolid szabott ár!

p 1,3.—tői Garantált hibátlan Bom­
p 7.— „ bers női harisnya min­
p 5.— „ den színben .... 

Gyermek harisnya min­
1’ 3.20 tói

p 13.— „ den színben .... P —.44 ,.
Férfi zokni, flór .... P !.2(! ..

p 4.50 „ Női cet na és flór harisnya
p 7.— „ divat sziliben .... P 1.18 ..

Cipő ajánlat!
B. B. 19 22 ..............................P 2
Gyermekcipők 23 26 . • • • „ ^
Iskola cipők 30 35 ......................... b
la iskola cipők 30 35 .................... 8
la iskola lakkcipők 30 35 . . . „ 12
Fiú cipő 36 38 ......................... .... 8
la fin cipő 38 9 .............................
Intézeti cipő 36 39 ....................„12
Intézeti cipő, barna 36 39 . . . „ 14

Férfi cipő, lakk

Női cipő 36 37 . .
Női cipő több számban 
Női cipő több számban, la 
Női cipő, barna .
Női cipő, lakk 
Női cipő, antilop 
Férfi cipő, strapa 
Férfi cipő, la 
Férfi cipő, la box 

. . . . P 18.

Guttmannál, Csapó ucca
Vár uccávaí szemben.

Csoda olcsón kaphat filc és bársony j
NŐI KALAPOKAT

SCHIMMER MORNÉ-nál Piac ucca 2. i

MM szabóság
Elsőrendű munka jutányos árak mellett 

készül
SUGÁR SÁMUEL
uridtvat szabónál, Varga ucca 16. sz. 
Telefonhívásra házhoz megyek. Tel. 13-97

BUNDA
GYERMEKBUNDA, SZŐRME

nagy választókban

Szabó Antal szOcsmesternél
Sas ucca 4. sz.
ízléses munka! 
Szolid árak!

olcsó Arak — pontos kiszolgálás

Női és férfi 
KALAPOKAT
a legjobb divat formákra 
átalakít — tisztit — fest

DALMI
kalapos

HATVAN U. 1. II. UDVAR

OLCSÓ ÁRAK — PONTOS KISZOLGÁLÁS

Id. Pásztor Gyulán!
gazdasági, háztartási és vasáruüzlete

Debrecen, Csapó ucca 15. sz.

Uj üzlet.
Oazdászok ! Jogászok 1 Használt ruhái a leg 
magasabb árban vásárolok. Zálogházból ki 
váltott és árverésen vásárolt mindennemű 
tárgyat a legolcsóbban árusítok. Frakk és 
szmokingot kölcsönbe adok Zá ogcédu'át ve 
szék. Sas u. 2. Fedett kapu alatt külön be­

járat. Átjáró a színház felől is.

Príma száraz bükk és tölgy

tűzifa,
hasábosán vagy felapritva, porosz kő­
szén, hazai szén, bánya koksz telepen 

vagy hazaszállítva legolcsóbban

Faforgalmi Részvénytársaságnál
Telefon 1511 és (113 Salétrom ucca 6. 
Vágott tát leplombált iártkocslkban szállítunk.

SZORMEBU N D AK,
prémbőrök nagy választékban. 
Javítást, átalakítást olcsón készít

KOVÁRY sziiesmester József kir. herceg u, 3.

CHEVROLET
csukott személyautó, teljesen uj, még 
levizsgáznltan, gvárl áron alul, keveset 
futott RENAULT személy uitó uj, nyitott 
karosszériával, üzemképes FORD szeméi}• 

autó Olcsón eladó.
Neuländer karosszariagyár.

• •
és építkezési anyagok 

legjobb minőségben legolcsóbban

Guttmannál
DEBRECEN, ISPOTÁLY UCCA 19. SZÁM

1 Telefon 14—3 4 ■

Bunda és szőrmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Mikló« ucca 5. sz.

\ I
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mmm gyűli
orthopéd “műcipész
PIACUCCA 20. VÁROSHÁZ (ÉPÜLET

Készít merev és hajlékony lúdtalp jak ré 
szére berőgzitett vagy ki- és berakható 

betétes cipókét orvosi rendelésre is.

Mielőtt

beszerezni keresse fel Bimonffy 
ucca 2 szára alatti

Női és gyermekbundákban
nagy választék. — Javításokat el­
fogad.

Ondolálás 80, Special bubi és babi 
hajvégás 30, manikűr 40, borotválás 
16, géphajvágás 20 f. Külön női terem.
TOMA PÁL úri és hölgyfodrász 

Miklós ucca 53.

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

szakszerűen készít

GYENESAranyJánosu.27
Telefon 9 37.

Kötvénykölcsönöket
váltó nélkül évi 8°/o kamattal, félévi utó 
lagos fizetéssel,

Gaxdakölcsöftöket
féléves váltó alapon, évi 8% kamat alapon, 
legelőnyösebben és leggyorsabban folyó- 
sittat, felvilágosítást dijmrntesen ad
Frenkel Miklós6ankl,äza' Deirecen' natvan-u. 2.Püspöki palotával szemben.

ÖNKÉNTES ÁRVERÉSEN
Debrecenben, Kálvin-tér 11. sz. alatti ügy­
védi irodában tulajdonos eladja Széchenyi 
ucca 43. sz. házát, azonnal beköltözhető 
lakással, valamint 7 hold és 252 négy­
szögöl Ujföld, Bellegelő II. dülöbeli in­
gatlanát f. é. október hó 5-ik napján (va­
sárnap) d. e. 9 órakor.

Részletes feltételek megtudhatók az 
ügyvédi irodában, Kálvin-tér 11. sz., I. 
emelet.

CseFépbályháh
Hardrnuth egyedárusitőja és saját 
készitményü nagy választékban

GONCZY GABOR
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Cserépkályhák átrakását, tisztítását 

jutányosán vállalom.

prima száraz tűzifa hasábosán vagy fel- 
apritva, hazai szén, bánya koksz, kovács 
kőszén, retorta faszón legolcsóbban 

kapható

GRÜNFELDNÉL
CSAPÓ UCCA 16. TELEFON 982. j

^eVtérnemű és har/Srf^^

sloppo lto.vdrrósA/,^

4
IV/,ÍRÓGÉP RÉSTN '

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

jó, szép, olcsó kesztyű csak
Schön Sándornál, ”

Szőrmebundákat
és prémeket bizalommal a 33 éve fentálló

Nagy József szílcsmesternél
Szent Anna u. 5. szerezzük be, mert min­
den darab saját műhelyében eredeti párizsi 
model után készül.

Képviselőt keres
rairaiS3lS3LSSlS3lS3lS3LSBB3B3K3tt3!SS

magánfelek látogatására Debrecen 
és Hajdú vármegye területére

jelentékeny és nagyhírű 
angolországi 
posztóáruház

A cég a vevőkör megszervezése érdekében magas ju­
talékot és a legnagyobb segítséget nyújtja.
Német vagy francia nyelven megirt ajánlatokat a referenciák 
megadasaval a kiadóhivatal továbbit,,Valótól ar gói“ jeligére.

Cipő
Harisnya
Kötöttáru
Úri fehérnemű

1930 sz«

» 1 mr ami óh
ÍS KÖTSZ II 
klKCL MIND! 
HAB» BETŰT
hittatnak.
jelvilAoos

iegolcsóbb beszerzési forrása

Em-Ke cipőáruhál
Csapó ucca 7.

Csoda oició árban árusítunk 
e-ziriéu nagyon tartós kézimunka

tornacipőket, D°Ln strapa- és divatcipőket.
iskolacipőket, Dorkó

Egy próbavásárlás 
állat dó vevőnkké teszi. Neumann Testvérek Piac ucca 9.

Bika szálló melleit.

CSIPKE RÖVIDÁRU SZAKÜZLET
HATVAN UCCA 1. (PÜSPÖKI PALOTA)

SZAKÜZLETÜNKBEN
ugyanolyan olcsók mint a csipke : a kötöttáruk, mellények, pultoverek, orosz, 

kák, mindenféle harisnyák, kesztyűk, zsebkendők, babykelengyék.
Selyemharisnyák rendkívüli választékban. Őszi újdonságok már megérkeztek.

Egy próbavásárlás meggyőzi Önt cégünk olcsóságáról

Cipő ajánlat!
B. B. 19 22 
Gyermekcipők 23 26 
iskola cipők 30 33 . .
la iskola cipők 30 35 . 
la iskola lakkcipők 30 35 
Fiú cipő 36 38 
la fiú cipő 38 9 . .
Intézeti cipő 36 39 
Intézeti cipő, barna 36 39 .

Férfi

. p 2.50 Női cipő 36 37....................... . P 6_
4__ Női cipő több számban . . • V 8.
6.50 Nm rjnö több számban. la 10.-
8.50 Női cipő, barna.................... . „ 12.

12. Női cipő, lakk.................... • »» 13. -
8. Női cipő, antilop .... • 1» 14.

10— Férfi cipő, strapa .... . „ 12. -
12— Férfi cipő, la...................... . „ 14. -

. „ 14__ Férfi cipő, la box .... - » 16.-
cipó, lakk P 18.

Guttmannál, Csapó ucca 17.
Vár uccával szemben.

Standard
uj tipusu

rádiók
kedvező részletfizetésre kaphatók :

Tasnádi Kovács Sándornál
Piac ucca 21.
Kapu alatt jobbra, — Sesztina ház.
Alkatrészek, javítások, akkumulátor­
töltés a legolcsóbb árban.

PÁRTOLJUK A HAZAI IPART

Mielőtt női és férfi kalap szükségletét beszerezné, okvetlen nézze meg

_ Ilii! mm
DEBRECEN, CSAPÓ UCCA 17. SZÍNHÁZI ÁTJÁRÓ
Nem bécsi, nem külföldi gyártmány, hanem modernül felszerelt buda­
pesti és debreceni műhelyünkben magyar munkások által készülnek. • 

Férfi nyúlszőr kalapok már P 14 töl. — Női legdivatosabb filckalapok P 6 50-tól.
Kalap alakítást és tisztítást elfogadok. Teljes tisztelettel

M. NAGY MIHÁLY kalaposmester, Csapó ucca 17. szám

Szál
ha nem v 
gépet Szál
alatt. Tak;

tanyai, pu 
vegyasszo 
mine, ötve 
húsz, százi 
nyásbirtok 
mánnyal 
Válaszbél) 
Kincses ki

céljából mi 
lami tisztv: 
kással birc 
cimü levele 
lett ,,48” j 
len Újság 
rába kéreti

uccán fiat. 
két egyet 
vagy halig; 
lágos, kén) 
fütéses sz 
használattá 
kiadóban.

Hát
két uccai s 
tál kiadó. ’

Th
nőt vagy 1 
veszek, há 
Értekezni 
pes ucca 5.

személyre 1 
torozott sz 
kiadó. Isko

Els,
bútorozott 
tattal kiadó

K
uccai, úgy
udvari szob 
u. 18., II.

összkomfort 
vember else 
Piac ucca 4

szoba, kony 
ségekkel hé 
bér 1-re. I 
5-b.

La
cgy- és két! 
kiadó. Ha tv 
ucca 11.

szoba, konyl 
15-re kiadó 
Csokonai u.

Eg;
lakás mel 
október else 
«• 26. alatt 
tvdni Simon

But
Sz°ba kiadó. 
14.

Pince lakás, 
nagy raktár, 
'amint javító 
alkalmas töb 
gok, mühelvi 
sak. Piac u.
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orrása

uház
7.

Dorkó 
cipőket.
Piac ucca 9.
ka szálló melleit.

ÍZLET
I
averek, orosz, 
ágyék.
megérkeztek. 
ságár ól

la

P 6. 
„ 8. 
.. 10. 

„ 12. 
„ 13. 
„ 14. 
„ 12. 
„ 14. 
„ 16.

:a 17.
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i
Szakitok veled,

ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317»d

Falusi,
tanyai, pusztai leányok, öz 
vegyasszonyok öt, tiz, har­
minc, ötven, nyolcvan, száz­
húsz, százötven holdas ta­
nyásbirtokkal, pénzhozo­
mánnyal férjhezmennének. 
Válaszbélyegért bővebbet: 
Kincses kisgazda, Orosháza.

212 -a

Házasság
céljából megismerkedne ál­
lami tisztviselő magános, la­
kással biró hölggyel. Teljes 
cimii levelek diszkréció mel­
lett ..48’’ jeligére a Függet­
len Újság Kölcsönkönyvtá- 
rába kéretnek. 214—a

Piac
uccán fiatal párnak, vagy 
két egyetemi hallgatónak 
vagy hallgatónőnek szép vi­
lágos, kényelmes, központi 
fütéses szoba fürdőszoba­
használattal kiadó. Cim a 
kiadóban. 915—d

Háromszobás
két uccai szobával komfort­
tal kiadó. Piac 10. 284 - a

Bútorozott 4 szobás
szoba kiadó két fiatalember modern lakás parkírozott

udvaron, teljesen különálló,részére. Török Bálint 14.
E28 kiadó. Irinyi ucca 2. Máv. 

bérpalota mellett. 5202-bUccai
újonnan festett egy szoba, • Szoba,
konyha, kamara, fáskama- konyha, kamara kiadó, 
rabolj álló lakás november Thaly Kálmán ucca 4. 
elsejére kiadó Apaffy ucca 5287
20., az udvarban. Vizveze- ..................... .............. .........
ték és furott 
mosókonyha.

kút, külön 
5187—d

Bútorozott

Ötszobás
emeleti modern lakás fürdő- 
és cselédszobával kiadó. — 
Cim a kiadóban. 5325—c

szooa zongora 
I nőknek kiadó. 
I IV. épület, 7.

Kiadó
november 1-re Széchenyi 
ucca 21. sz. a. modern két­
szobás és fürdőszoba és 
egyéb mellékhelyiségekkel. 
Megtekinthető naponta dél­
után 2 és 4 között. 24 6 a

Kiadó
d I kettő szobás úri lakás elő- 

I szobával, üvegezett veran- 
I dával. Vénkert, Domokos 

6 a

I

Tisztességes
nőt vagy férfit lakásra fel­
veszek, hátulsó pincelakás. 
Értekezni vasárnap. Csere­
pes ucca 5. szám. 12 a

Egy-két
személyre különbejáratu bú­
torozott szoba központban 
kiadó. Iskola ucca 8. 244-a

Első emeleti
bútorozott szoba különbcjá- 
rattal kiadó. Piac 10. 285-a

Kétágyas
uccai, ugyanott egyágyas 
udvari szoba kiadó. Hatvan 
u. 18., II. em. bal. 286—a

Uccai
szépen festett egy szoba, 
konyha, kamarás lakás virá­
gos udvarban október else­
jére kiadó. Apaffy ucca 20. 
Ugyanott szoba, konyha, 
kamara november elsejére.

Piac ucca
64. kettő, esetleg három 
szobás lakás kiadó. 5311-d

Központban
2 szoba, fürdőszoba gyer­
mektelen házaspárnak, hi­
vatalnoknak, vagy egyetemi 
hallgatóknak kiadó. Cim a 
kiadóban. E28

Főposta
mellett csinosan bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Piac 
ucca 38., I. 258—a

Uccai
bútorozott szoba két urnák 
jutányos árban kiadó. Te­
leki 69. 274-a

Egyszobás
lakás mellékhelyiségekkel, 
gyümölcsös kerttel novem­
ber ■-re kiadó. Széchenyi ut 
1. 20—a

Különbejáratu
parkettes uccai szoba else­
jére kiadó. Hatvan u. 21.

269 -a

3 szobás
; összkomfortos lakás no- 
I vember elsejére kiadó.
: Piac ucca 43. 242-a

~~Két~
í szoba, konyha mellckhelyi- 
1 Egekkel bérbeadó novem- 
1 ker 1-re. Erőss Lajos u. 

5~b' 236 a

Lakások,
- cgy- és kétszobások olcsón 

siadó. Hatvan 61., Csapó 
I llcca 1L 220—c

Két ~
szoba, konyha lakás október 
IS-rc kiadó. Cim: Bónis, 
Csokonai u. 23. 211 a

A- K T !

:n nézze megÁtirat
ÁTJÁRÓ

Igaereit bud8- 
kÓBiülnek.

Fok P 6 50-161. 
jes tisztelettel
17. szám.

, i Egyszobás
'akás mellékhelyiségekkel 
október elsejére Simonffy 
“• 26- alatt kiadó. Értekez­
hetni Simonffy 11., emelet.

Bútorozott
I szoba kiadó. Széchenyi 

215

Házmester
takarításért lakást kaphat. 
Csapó ucca 1., fényképésze­
ti műterem. 270 d

Kiadó
szoba, konyha, spciz mellék­
helyiségekkel, azonnalra is. 
József király herceg ucca 
25. ' E28

Csinosan
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Széchenyi ucca 12. 
Táblával szemben, kereszt­
épület, Grósz Lőrinc. E28

Kapualatti
különbejáratu bútorozott 
szoba két személy részére 
kiadó. Simonffy ucca 29. 
Lusztig. 194-c

Háromszobás
szép udvari lakás kiadó. - 
Arany János ucca 29. 227-b

Különbejáratu
bútorozott nagy szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 15., 
emelet. 257- a

Egy
különbejáratu szoba egy 
vagy két személy részére ki­
adó. Széchenyi u. 16. 280-a

Csinosan
bútorozott szoba 1—2 fiatal­
ember részére kiadó. Hat­
van u. 13., I. 2. 281—a

Pince
szoba kiadó kis család ré­
szére. Erzsébet u. 65. alatt.

283—a

Kiadó
4 szobás modern lakás no­
vember 1-re. Jókai ucca 6.

5347—c

használattal i , ■
Baranyi u. , La,0j 1!CCa 28' sz_____

5352—a I Kiadó
' október 1-re Kossuth ucca 

28. szám alatt két szoba, I

AimóuirmiTösEK t*ladsai6* i w4!Ri*e4iraT*.
TAI-UNKBAN: FRRtiNC JÓZSI-» UT PIAC l'CU) 
<ZÁM, FIÓKKIADÓID VA. AI.UN KltAN SZ ÉCHFNTI 
UTCA 2. SZÁM, A IIEGKUÜS ÉS SÁNDOR RT. 
KŐNYVKRHESKKDL' ÉBEN PIAC UTCA ÁM. SZÁM 
xl-ATf ti A „MARGIT“ FÜRDŐ PIÍNXTÍrJLnIl. —

Szobaleány
jó bizonyítványokkal elsejé 
re kerestetik. Piac u. 87.

Lüü_. .. . ”tíj Oki. szülésznő,
Jól főző ’ egyben éves bizonyitvá-

mindenes, ki parkett kefélést nyokkal biró ápolónő orvosi 
vállal, elsejére felvétetik. rendelőbe, vagy privát be- 
Hatvan ucca 6. I. cm. 3. Heghez is ajánlkozik. Szives 

288a ' megkeresést a kiadóba kér 
Ápolónő’’ jelige alatt.

122—d

f*:K

Önállóan j
főző szakácsnőt jó bizonyít- j
ványokkal fogadok. Runya-j Állami
in u. 24., I, emeleten. 239-a j nyugdíjas raktárkezelői, ka- 

. , Üzleti leány, i Pfnzbeszedő és hasonló
konyhából álló tiszta fé- j illatszer szakmában gyakor-teHeére a^klad’óba1'8" 
regmentes lakás. Irodának, |!ott. ügyes, megbízható fel- j J 1 ge e kladob“’ 
orvosi rendelőnek is alkal- j vétetik. Illatszertár, Piac u. j 
más. Ipartestület. 4 a!21- 237

5219

5 szobás j Kifutófiut
udvari lakás mellékhelyisé-S felveszünk. Deutsch Albert 
gekkel kiadó. Miklós ucca | és Fia főüzlet. 241-a
41. Felvilágosítás Péterfia j 
9., udvarban. 5238—b

Szoptatós
dajkának elmenne fiatal asz- 
szony vidékre is. Pappné, 

24 Pa ; Szép u. 30. 251—a

Egy
uccai szoba, konyha, speiz, 
sertés- és baromfitartással 
október 1-től kiadó. Kere­
kes Géza u. 1. 5257—a

Jól főző szakácsnő Házvezetőnőnek
jó bizonyítványokkal felvé-1 ajanlkoz!,k mtUhgens fiatal 
tetik Ferenc József ut ló.,'^1"08 no' Lcvelet "A mun"
III. em. 1. alatt. 207-a ,ka szeSyen Íeligére a 
..................... .........................kiadóba. 247-a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba úri 
családnál azonnal kiadó. — 
Eötvös ucca 59. 5359 —a

Olcsó
lakások, 1—2 szobások mel­
lékhelyiséggel október 1-re 
kiadó. Hadházi ucca 27. 8-b

Kiadó
egy szoba, konyha, kamara 
gyermektelen házaspárnak. 
Széchenyi ucca 57. 5365-b

Szoba,
előszoba mellékhelyiségek­
kel garzon lakásnak kiadó. 
Arany János 57. 5361—a

Betétekre
most is mi adjuk a legma­
gasabb kamatot. Kölcsönö

Főzni j---------—
tudó becsületes asszonyt ke- j 
resek délelőttre. Értekezni j ™unkák
délután 1...3 óra között. — . jártas,
Cim a kiadóban. 49 —d

két olcsón folyósítunk. Deb- tékkal, 1000 pengő fedezet- 
receni Népszövetségi Hitel- jre __ Nemes. Irén ucca 4. 
szövetkezet Szent Anna uc- j Sámsoni útnál. 290a
ca 10 12. Batthyány sarok.;---------------- 77~7----------------
bérpalota. 5333 -dl Bejárónőt
------ ----- -------------------------- 1 keresek csakis könyvvel,

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl- ! Nőiszabósághoz
dekre Gazdák Bankja, Kos- j tanulóleány felvétetik.

Állás.
Bevásárló 120 pengő fize-' rés 
téssel, mellékessel felvétetik, i „Fiatal, komoly munkaerő’ 
— pengő készpénzbiztosi- jeIigére a kiadóba kér. 231d

Irodai
minden ágában 

többéves gyakorlat­
tal rendelkező perfekt gyors 
és gépirónö, könyvelőnő 
azonnali elhelyezkedést ke- 

Szives megkeresést

600

Kossuth 18.,
Kohn, Simonffy u. 18. 291a j rendőrség mellett kis. nagy
--------------------------------- ----- ; műhely jobb ipari célra ki-

5308— badó.

suth ucca.

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
Kollégium mellett intelli­
gens zsidó családnál egye­
temi hallgatónak kiadó. — 
Cim a Független Újság ki- 
adóhivatalában. 291—d

Egy
vagy két személyre külön­
bejáratu bútorozott szoba 
azonnal kiadó. József kir. 
herceg u. 35., II. 870—d

Egy szobás
udvari lakás mellékhelyisé­
gekkel, továbbá egy uccai 
nagy szoba, pincével kiadó. 
Vörösmarty 24. E28

Kiadó
egy három- és egy négyszo­
bás komfortos lakás no­
vember 1-re. Jókai ucca 6.

5176—d

Ügyes
kézi, varró- és tanulóleányo­
kat felveszek. Szabó Kata, 
Ferenc József ut 63., I. em.

705d

Stampf, Kossuth 18. j 75-b ' Borbélynak
------..szép üzlethelyiség lakással,

Kiszolgálóleány, : vagy külön olcsón kiadó —-
ki vendéglőben jártas, azon- ' próbaidőre is. Sámsoni ut 9. 
nal felvétetik. Varrni tudói 5306 c
előnyben. Halásznál, Mar-1 •
git-fürdő sarok. 196 b

Fajbaromfitelep
berendezéséhez Debrecen 
közelében állomás mellett 
szakértőt keresek, ki saját 
számlára vezetné az üzemet, 
kitűnő helyiségekről, lakás­
ról, keltetőgépről stb. bizto-

16 18 ÉVES
kifutófiii fölvétetik a kiadó­
hivatalban. Piac ucca 49.

Egy
szabó tanuló felvétetik. 
Molnár, Szappanos u. 11.

273

Ügyes

A központban
étkezde és kávémérés csa­
ládi okok miatt átadó. Cim 
a kiadóban. 5337—d

Korcsma
forgalmas helyen családi 
okok miatt átadó. Cim a ki­
adóban. 263—a

Átadó
hentes, mészáros üzlet be­
rendezéssel is, jó vevőkörrel... x . ux x. wi. Jiu. mnu- „ , , .. .... 1.. * X . . VI V Z.VOvJVA A3, IV/ VCVUlÁUllLl

siték ellen gondoskodom. Ig^mJsoJába‘3 -°Icsó bérre’- bolthelyiség.
Cim a kiadóban. 210 264— d

Jó családból
való fiút füszerkereskedő ta­
nulónak felveszek. Vágó, 
Teleki 71. E28

Kétszobás lakás kiadó. Fux- 
féle gyors mérleg eladó.

19-
! Kifutófiut
keres Általános Fogyasztási Hatvan ucca 55. 
Szövetkezet, Csapó ucca 39.

268-a

Különbejáratu
nagyon csinosan bútorozott 
szoba kiadó, esetleg ellátás­
sal. Széchenyi ucca 31., első 
keresztépület. 1549

Két
esetleg 3 szoba mellékhelyi­
ségekkel kiadó. Kertes ud­
var, sertés és baromfitartás 
megengedve. Károly Ferenc 
József ut 8. 5355—a

ucca 
-b

Kiadó
Pince lakás, szoba, konyha, 
l'ägy raktár, autógarázs, va- 
äniint javító műhelynek is 

a a'mas több pincehelyisé- 
8ck. műhelynek is alkalma­
ik- Piac u. 58. 208 -a

Egyetem
mellett 3—4 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel, vízve­
zetékkel, villanyvilágítással 
kiadó. F'elvilágositást ad: 
kollégiumi kapus. 905—d

Uccai
szoba, konyhás lakás külön 
udvarral, szabad jószágtar­
tással havi 20 P-ért kiadó. 
Zádor ucca 4. Létai ut mel­
lett. 213—a

Különbejáratu
bútorozott csinos tiszta szo­
ba olcsón kiadó. Huszár uc­
ca 13. 5350—b

Egy
komenciós kocsis, családos, 
felvétetik. Zöldfa ucca 11. 
sz. 5—a

T anulólány okát
felveszek. Szabó Kata női ! 
divatterem, Piac u. 63,, I.

Vállalatom eladó.
Kimutatható jövedelemmel, 

Türelmes, jó üzlet. Érdeklődők Írjanak
egyszerű, középkorú nőt, ki Oláh Ferenc, dohánytőzs- 
járóbeteg gondozását és ta- débe, Jószef kir. herceg uc- 
karitást vállal, elsejére fel- ca 24. sz. 253- a
veszek. Jelentkezés délelőtt 

í 11-ig. Cim a kiadóban. 16-a

248

Ügyes
varrni tanulók felvétetnek. 
Kovács, Péterfia 11. 249-a

Majoros
^ Buitu tanyára felvétetik. 
„-Értekezni Honvéd ucca 74. 

szám alatt. 5349 a

közeli

5 szobás
udvari lakás mellékhelyisé­
gekkel kiadó. Miklós ucca 
41. Felvilágosítás: Péterfia 
ucca 9., udvarban. 5238—b

Modern
2 és 3 szobás lakás kiadó 
november 1-re. Csapó 59.

5359—a

Gyermek
mellé kerestetik hosszú bi­
zonyítványokkal rendelkező 
magyar vagy német kisasz- 
szony. Jelentkezés 1 és 2 
óra között. Bika bérház, II. 
em. 3. 279—a

Mindenes,
aki jól főz, kerestetik. —- 
Nyomtató u. 3. alatt. 5367a

felvesz
Kifutófiut
Török József fti-

Jókarban
levő üstházat, üsttel együtt 
megvételre keresek. Diófa 
ucca 15. szám. Rosenfeld.

Vennék
használt, jó karban levő ti­
zedesmérleget. Hirlapiroda, 
Varga u. 1. 126—b

Női bundát,
jó állapotban levőt, nemes 
szőrmét megvételre kere-

szeres. Jánosi ucca 97. 229a sck. ..Magas" jelige. 5356b

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Batthyány 
«• 10-______________276 - a

Péksütőde
forgalmas helyen berende­
zéssel olcsó áron átadó. Cim 
a kiadóban. 234 -a

Vendéglő
átadó jogfolytonossággal. 
Eötvös ucca 91. Értekezni 
vendéglőben. 243—a

Bolt,
szerelő műhely, raktár ol­
csón kiadó. Hatvan 61. Csa­
pó 11. 221 a

Főtéri
nagy üzlethelyiségnek a fele 
óriási kirakattal előnyösen 
kiadó. Cimet kérem a ki­
adóba leadni. 947—d
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T1SZAVIDÉK1 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETE 
i igatlanforgalmi osztályának 

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK:

Fancsikán 10'/2 hold, 
ELADÓ HÁZAK:

Maróthy György uccán, 
Kígyó uccán.
Ezen ingatlanok árai és 

: izetési feltételei megtudha-

K d T1SZAVIDÉK1 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETÉNÉL, 
Hunyadi ucca 2. szám. Te

Eladó
négylakásos sarokház, Bar­
na ucca 4., ugyanott érdek­
lődhetni Kossuth ucca 51. 
számú házról is. 180-b

Házhelyek
az egyetem közelében, az 
Andrássy utón, kedvező 
áron és fizetési feltételek 
mellett eladók. Felvilágosí­
tás a Tiszavidéki Mezőgaz­
dák Szövetkezeténél, Hu­
nyadi ucca 2. nyerhető. Te­
lefon 17-49. 1511 d

Eladó
8400 négyszögöl terület kö­
ves utón, város alatt két 
szobás lakással. Amerikás- 
nak való. Cim a kiadóban.

1536—d

lefon 17 49. 787—d

Eladó
Szív u. 12. sz. ház, 4 szoba 
fürdőszoba beköltözhetőség- ; 
gél, óriási telek, szép gyü­
mölcsös és veteményes kert- ! 
tel. Érdeklődni ugyanott. !

5360 a;

Eladó
Létai utón 10 vagy 14 hold 
föld, tanyával, benne 3 hold 
gyümölcsös, 2 hold szőlő. 
Értekezni Nap u. 4. 5336-b

Hajdúböszörmény
legforgalmasabb uccáján jól 
jövedelmező üzletház há­
rom szobás lakással, kevés 
pénzzel olcsón eladó. Do­
rogi ut 11. E28

Megvételre
keresek 5—6 holdas fekete 
földet, lehetőleg a város kö­
zelében. „Azonnal fizetek” 
jeligére a kiadóba. 17—a

Eladó
házastclek és puszta telkek 
a Vénkertben, Domokos 
Lajos u. 28. szám. 7—a

5 szobás
modern parkettes villa par­
kírozott 440 öles kertben 
melléképületekkel, gazdasá­
gi udvarral eladó. Hegedűs 
ingatlaniroda. Tímár u. 5.

5084—a

Ondódon,
Kádár-dűlő 30.753-3. hely­
rajzi számú 8 és fél hold 
prima szántó eladó. Érte­
kezni Miklós u. 26. szám 
alatt. 14 a

Nagyerdő alatt
gyönyörű fekvésű 600 négy 
szögöles viliaíclek eladó. — 
Értekezhetni Svetits-*bérpa- 
lotában I. lépcső, I. emelet, 
ügyvédi irodában, d. u. 6—6 
óráig. 233- a

Földet
veszek, 15 20 holdat, első
minőségűt, Debrecen köze­
lében lehetőleg tanyával, — 
azonnali készpénzfizetéssel. 
Közvetítőt nem díjazok. Cí­
mem: Ferenc József ut 18. 
sz., portásnál. 5286 d

70 mázsa
szóló terméssel 300 négy­
szögöl házhely bekerítve a 
Homokkertben minden el­
fogadható áron sürgősen el­
adó. Kossuth 59. 5345 b

Eladó
Szappanos ucca 25. szám 
alatt két 187 és 190 négy­
szögöles házhely készpénz- 
fizetés mellett. Tisztvise­
lőknek a házépítési kölcsön 
folyósítása folytán rendkí­
vül alkalmas családi ház lé­
tesítésére. Ipartestület. 3-a

Földbérlet,
Gazdasági Akadémia mel­
lett, 133 hold szép tanyával, 
több évre. Kossuth ucca 42, 
emelet. 4482 a

Egy
jókarban lévő üstház üsttel 
együtt eladó. Kuruc u. 78.

217—a

Angol
motorkerékpár, 550 kcm., 
teljes világítással, kényel­
mes oldalkocsival eladó. — 
Simonffy u. 36. 10—b

Keleti
pergő galambok olcsón el­
adók. Cserepes ucca 4.

5366 a

Egy
lovas szekér és egy jerke 
olcsón eladó. István ut 45.

5362—a
60 literes

rézüst üstházzal eladó. — 
Deák Ferenc ucca 12. 5344a

Ácsoknak,
építkezőknek uj vasúti talp­
fa eladó. Szív u. 12. 1—a

Tetőfedéshez
ócska bádoglemez kapható 
Fischernél, Csapó u. 89. Te­
lefon 8-59. 13—a

Két
darab valódi angol sertés- 
kan eladó. Gizella u. 5. sz.

235 a

Szentünnepekve
sütemény szükségletét a 
Kóser cukrászdában szerez­
ze b. Hatvan u. 6., bérpa­
lota. 188—c

Hollandi
Szimentáli, nagy tejhozamu 
6 darab fiatal fejős tehén 
gazdatisztnél szept. 30-ig 
fizetésváltozás miatt eladó 
Cim: Gramari László ura­
dalmi intéző, Érpatak. U. 
p. és vasútállomás Ujfehér- 
tó. 3217—b

ABRONCSVAS 
kapható, kilogramo-.iként 10 
fillér, mázsa vételnél 8 fil­
lér. Piac u. 49., nyomda.

íróasztal, j
hencser, összecsukható cse­
lédágy, ágytoll, ruhaszek­
rény, férfiruha, télikabát el­
adó. Konrádné, Simonffy 
32. 265-—a .

Elcserélném 
4 használt gummis kereke­
met 4 nyitott kocsi vasas 
kerékért. Külsővásártér 2 
sz. a. 206 a

Szőlő,
felkötözni való, állandóan 
olcsón kapható. Galamb uc­
ca 4. Vásárpénztárral szem­
ben. 267-—a

Kaptafa
és sámfakészitö műhelyt 
megnyitottam. Rákóczi u 
26- 219—a

Szekérlámpák,
prizmák, sziták, passziro-
zók, fagylaltgépek Nagy 
vasüzletében, Csapó 77., ka- 

' nyarsarok. 3021—a

Paplan
készítést és átdolgozást vál­
lal Szilágyiné paplanvarro­
dája, Péterfia ucca 15. 228a

Anód
accumulátor 90 voltos szek­
rényben, fütő accumulátor, 
4 volt, D. L. g. 2. szekrény­
ben olcsón átadó. Miklós 
ucca 17. 47—d

Elutazás
miatt sürgősen eladó topo­
lyabetétes háló. Szép u. 30.

252—a

Cimtáblákat
szép kivitelben olcsón ké­
szít Held Miklós cimfesté- 
szete, Simonffy u. 36. 9-d

Ekék eladók,
jármok, teljes gazdasági 
felszerelés, szekerek, kocsik. 
Hatvan ucca 22. 255—a

Komondor
kutya, fehér, eltévedt. Meg­
találó Monostorpályi ut 8. 
alá értesítse. 193 b

Modern
uj hálószoba eladó. Király 
u. 5. Értekezni házmester­
nél. 240—a

Eladó
két pár magánjáró garnitú­
ra, egyik nyolcas, körül- 
gyürüs Hoffher, másik ha­
tos, gyári alakitásu, minden 
elfogadható árért. Pincés 
Ferenc, Hajdúszoboszló, ta­
nya, Aranyszeg, közel a vá­
roshoz. 5285—d

Márványasztalok
15 pengőért, különféle bú­
torok, gramofon 60 lemez, 
könyvtár olcsón eladó. Jó-, 
zsef kir. herceg ucca 35., 
bolthelyiség. 254 —a

Eladó
nagybőgő. Széchenyi u. 6. 
Asztalos műhely. 275-a

Előszobafal
fogassal. tükörrel, nagy 
konsultükör és egyéb búto­
rok eladók. Varga ucca 1„ 
II. em. 7. ajtó. 218 a

Eladó
egy motoros favágógép és 
tengerimorzsoló. Csapó uc-, 
ca 25. 230 b

Elutazás
miatt komplett háló és 
konyhabútor, egész uj, el­
adó. Pesti u. 17. 5210—b

Eladó
egy fehér zománcozott nagy 
asztalkonyha. Borz ucca 26.

277—a

Rádió,
4 lámpás, elutazás miatt 
igen olcsón eladó. Hatvan 
u. 18.. II. em. bal. 5209 -d

Férfikabát,
szmoking, cipók, vaságy, 
toalettasztalka, petróleum- 
lámpa, falifogasok eladók. 
Stern Miksa, Arany János 
2., első emelet. 256 a

Megvételre
keresek 5—6 hold fekete 
földet lehetőleg a város kö­
zelében. „Azonnal fizetek” 
jeligére a kiadóba. 245—a

Eladó
Homokkert Lónyai ucca 11. 
szám alatti ház 6200 pen­
gőért, mely magában foglal 
négyrendbeli egy szobás la­
kást, mely esetleg egy nagy 
lakásnak is használható. Ér­
tekezhetni: Gazdák Bankja, 
Kossuth -s Batthyány ucca 
sarok. 5292 b

Középkorú
jobb nő gazdasszonyi állást 
keres, hol igazi nyugodt 
otthont találna. Gazdaság­
ban külső, belső gazdaságot 
teljesen értem. Cim a ki­
adóban. 5256—c

18 katasztrális
hold föld Nagycsere 82„ ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni: 
Tüzérlaktanya, kantin. 2-a

Eladó
Szép ucca 30. számú ház 
3200 pengőért 1200 pen­
gővel megvehető. 250 a

Homokkert,
Gr. Vécsey u. 1. sz. alatt, a 
Szabó Kálmán és Buday 
Ézsaiás uccák találkozásá­
nál 4 hold föld szükséges 
épületekkel november 1 -töl 
kiadó. Felvilágosítás hely­
ben vagy Kálvin-tér 6. alatt.

238 a

Féderes
kocsi, keveset használt, — 
hentes vagy péknek, vagy 
gazdaságba tejhordásra jó 
olcsón eladó. Márton Kál­
mán ut 30. Nyilastelep.

5276- c

Szenzációs olcsó árak!
Gyermekruhák már 1 P 
80-tól kezdve kaphatók a
Gyenr.ekdivatházban, Vá-
roíbázépület. 32—d

Motorkerékpár,
500-as, angol és 4 üléses 
Steyr-autó olcsón eladó. 
István ut 45„ I. emelet.

282—a

Ócska

F ajborok
saját termés, hordó- és lite­
renként is alacsony áron. 
Arany János 30. 5324 b

Szőrmebunda,
nagyon szép amerikai Breit- 
schvvanz, középtermetre ol­
csón eladó. Széchenyi u. 
34., balra harmadik ajtó.

186 c

ajtó. ablak, cserép, f 
eladó. Pacsirta ucca 1

fedélfa
5.

5361—a

TANKÖNYVEK
az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadások­
ban kaphatók uj vagv hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola részére füzetek, író- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An­
tikvárium könyv- és papir- 
kereskedésében, Széchenyi 
u. 2. 6276d

iskolahegedük,
vonók, tokok, mindennemű 
hangszerek, húrok és alkat- j 
részek szükségletét legelő- ! 
nyösebben beszerezheti 
Szendrő hangszeráruházá- 
ban, Batthyány u. 22. szám. !

13 6 5 d !

Eladó
csontszinü majolika kályha, 
8 lyukú Zefir-kályha, Sain- 
tas szobagőzfürdö készülék, 
tömör szobaajtó, üstház üst­
tel, favágóbak fűrésszel, ke- 
resztfürész, padláslétra, ká­
posztáshordó. Poroszlay ut 
78. 5263 —b

Bútorüzletemből
> visszamaradt bútorokat
szenzációs olcsó árban áru- 

I sitom ki. Hunyadi u, 26. I.
I  ti

CHAMOTTE TÉGLA
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre- , 
een, Károly Ferenc József ut 
3 b. sz. 1100—d

Eladó
literes, félliteres és kisebb . 
likőrös és boros üvegek. Ér- j 
deklődni könyvkereskedés­
ben, Piac 34. 2145—d

507-es Fiat
autó generál javítva, kitűnő 
gummikkal, kényelmes rész­
letre eladó, esetleg kis kocsi­
val becserélem. Bérautóként 
levizsgázva. Cim a kiadó­
ban. 289a

Szüreti
csörgős sarkantyúk meg­
rendelhetők: Kulcsár Imre 
cs fiai, Nagytemplom mel­
lett. 5206 b

adóba.

Eladó
három lóerős benzinmotor, 
favágásra alkalmas, huszon­
öt méter hosszú, hét méter 
széles, cseréppel fedett rak­
tár. tizennégy lóerős vil­
lanymotor. 220 voltos. Sze- 
pessegi ucca 25. Telefon: 
6-28. 209 -b

Fajtiszta
galambok tulszaporodás
miatt olcsón eladók. Apaffy 
ucca 20. 5323—d

Tengericsutka
eladó. Auspitz, Csapó u. 25.

261—a

Német nyelvet
gyorsan, biztosan, olcsón 
tanulhat. Egyéni és csopor­
tos oktatás. Német anya­
nyelvű tanerő. Cim a ki­
adóban. 271—d

Gyermekkocsi eladó.
Szent Anna ucca 64. 150-c

Szülők
féláron szerezhetik be leány­
káik osztály kézimunkáit, 
közvetlenül Szilágyinál, 
Széchenyi ucca L 260-a

Azonnal
kiadó udvari helyiség csen­
des műhelynek vagy raktár­
nak. Péterfia 8. 287— a

Használt
ócskavas kaphatók Fischer­
nél, Csapó u. 89. Telefon: 
859. Hulladékot vásárolok.

1512-d

Bámulatos
olcsó árakban árusítom férfi 
szöveteimet. Domán, Csapó 
4. 242-b

I Hálózati
rádióra legolcsóbban alakí­
tom át telepes rádióját egy 
évi jótállással. Péterfia 30., 

i Laboratórium. 5358—a

Gázmotor,
engedélymentes, 2 3 ló­
erős eladó. Pesti ucca 7.

216—a

Gyermekszék,
kettős gyermek játszőszék, 
játékok, cipők, rézperme­
tező és egyebek eladók. 
Miklöo u. 4. 464d

Hordók
kisebbek eladók. Piac u. 
79. 262—a

Hármas szekrény,
siffon, ágymatrac, sodrony, 
asztal, szék eladó. Hatvan 
ucca 21. 1—a

Poloskát,
svábbogarat biztosan el- 

, pusztít a Szektin rovarirtó- 
jszer. Készíti Jósa és Jóna 
, drogéria, Debrecen, Kos­
suth ucca 6. Ára 1 P 20 fill.

5363—a

Németül
ttanit azonnali konverzatióval 
Kossuth u. 30. 5062 —d szabó.

Nyomatott Hegedűt éi Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. szám.

klCmzbtI

földre a
KIADÓ: A

Paplanvarrást
vállalok. Hívásra házhoz 
megyek. Biró Edith, Hu­
nyadi u. 8. 232-a

Mosni,
vasalni házhoz megyek napi 
3 pengőért. Flomok ucca 7., 
II. lejáró. 205—a

Társ
kerestetik közreműködéssel, 
czerötszáz pengővel. Havi 
jövedelem 3 400 pengő.
Ajánlatokat „Faüzlet” jel­
igére kiadóba kérek. E28

Altmann-fcle
libásüzlet Pásti uccára he­
lyezve. Kérem nb. közönség 
pártfogását. 187—c

„Helen Society”
angol és francia nyelvre a 
leggyorsabban megtanít, — 
könnyed társalgást, levele­
zést elsajátíthat. Jelentkezés 
naponta délután 2--6. Piac 
u. 40. I. em.

Németből
csak privát órát vegyen, 
gyorsabban és könnyebben 
tanul. Keresse fel levélben 
dr. Kövcssit, Harsány! G. u. 
25. 712-d

Perfekt német
gyakorlott korrepetitor, — 
egyetemi hallgató középis­
kolások tanítását, valamint 

I német nyelvoktatást vállal 
lakás és reggeli ellenében, 

i — Szives megkereséseket: 
I „Meghízható” jeligére a ki-

945 ti

A Csipkeüzletben
Hatvan ucca 1. tekintse meg 
a legújabb divatmintákat. — 
Versenykivüli árak és óriási 
választék. 1435—d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, - - kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb- 

■récén, Károly Ferenc József 
1 ut 3/b. sz. 1100—d

I
J

Olasz nyelvoktatást
vállal kisebb csoportokban, 
vagy egyeseknek felsőeves 
egyetemi hallgató, ki hosz- 
szu időt töltött Itáliában. — 
Cim a kiadóban. 32-d

Rézgálic
buzaoltáshoz legjobb oltó­
szer, nemkülönben minden­
féle 'asáru legolcsóbban 
kapható Pásztor Gyuláne 
vasüzletében, Csapó 15.

5322 c

Külföldi
tanulmányaim végeztévé 
uriszabóságom Piac ucca 
26.. Gambrinussal szemben 
megnyitottam. Olcsó, min­
den igényt kielégítő mim- 
kámért szavatolok. Tanulót 
felveszek. Kun József url114—6

Elörebi 
változott, 
bennünk 
lorddal sí 
leghatalm 
nohilisabfc 
történeim 
azzal, hog 
véseinket 
érdeklődé 
a békesze 
témát ko’ 
előtt igaz 
magyar ij 
Voltak sö 
rokon kiv 
egyetlen, 
szágnak i 
mások is, 
náriusai a 
fogja elhc 
tély elsi 
Rotherme

És mép 
angol belj 
mus elleni 
lyen mess 
lorddal a 
gásában. . 
nek, nem 
gyökerese 
csóknak t 
mára elfc 
élő nemz< 
propagan 
mint Rőt 
a jogegye 
és itltézm 
ott éltek 
ban, mell; 
gyarságot 
cl a reviz 

figyelt 
volt az, a 
Kossuth rí 
ha vissza 
alatt”.

Aki Ke 
az most n 
Déli Sark 
egymástól 
Lajosnak 
Az egyik 
reime, hé 
felszabadi 
mértékénc 
méjének 
egyenlősé: 
lidaritás é 
szabadság 
ság. A n 
fasizmus, 
lista szoci: 
szenvedél) 
tikája: hó 
ség, nemz 
ság és fele 
a gyilkolá 
uak a nem 
egy nagyi 
jövőjű nép 
kapaszkod 
ígértek ne 
és megfor 
politika s 
titka.

Ám lehi 
mere lordr 
vetésre an 
Kossuth s 
javára a ji 
számára d 
szabadság 
Hitler Ad< 
bndság szr
vetélésévé! 
Politikáját 
í°s népéne


